
【児童クラブについての本市の考え方とご意見】

もりぐち児童クラブについて、様々なご意見のご提出を頂き、誠にありがとうござ

いました。集計をさせていただきましたところ主なご意見として、①現行の児童クラ

ブの体制を維持し、充実してほしいとのご意見、②保護者会主催行事の継続、③利用

学年の延長、④開設時間の延長が寄せられました。また、全般を通じて運営形態をな

ぜ変更するのかを説明してほしいとのご意見も多くございました。

以下に現時点における本市の考え方を回答させていただきます。

現在、もりぐち児童クラブ入会児童室の運営につきましては、保護者の就労状況等

を鑑み、平成２１年度から現在の開設時間に延長させて頂きました。今後につきまし

ては、今回のパブリックコメントでのご意見や新年度に予定しております市立小学

校・学園の全児童の保護者の皆様を対象にアンケート調査を実施の上、求められるニ

ーズを検証し、今後検討してまいりたいと考えております。

また、利用学年の延長につきましても、開設時間の延長と同様に保護者の皆様

からいただきました貴重なご意見を元に、設備の確保等の課題があるものの検討して

まいります。

次に、保護者会主催の行事を継続してほしいとのご意見につきましては、現在、保

護者の皆様で自主的に行なわれております学童まつり、わんぱくオリンピック、キャ

ンプ等につきましては、本市で企画・運営が行なわれているものではないため、運営

形態の変更があった場合においても保護者会の皆様に今後の行事の継続については

委ねられるものであると考えております。又、けん玉等の日常活動については、今後

も各クラブの様々な取り組みの一環として、可能な限り引き継がれていくものである

と考えております。

次に、運営形態をなぜ変更するのかとのご意見につきましては、多数寄せられまし

た児童クラブ事業の安定的運営はもちろんのこと、利用者のニーズに対応し、効果的

効率的に質の高いサービスの提供するにあたり費用対効果の観点も含め、多様な運営

方法のひとつとして民間活力の活用を念頭に検討していきたいと考えております。

また、検討させていただいた内容につきましては、保護者の皆様を対象に説明会

等を開催するなど、周知させて頂く機会を設けていきたいと考えております。

別紙２



意見

入会分放課後運営について

・3年ごと業者変更について、子どもも親も不安になると思います。

・料金を今よりあげてほしくないです。

・運営場所についても、校内の方が安心ですし、環境を変えないでほしいです。

・業者の利益でなく、第一に子どものことを考える環境づくりが大事だと思います。

・3年生まででなく、6 年生まで入会できるようにしてほしいです。

入会分放課後児童クラブ運営について

民営化になると、まず、どうなっていくのか内容が全くみえません。3年ごとに運営業者が変わる可

能性がある中で、子ども達が本当に安心して楽しく過ごせる環境が整うかがすごく心配です。また、学

校の教室を使えなくなった場合、学校を出て、保育してくれる場所まで行く間の子どもの安全等、不安

なことが多いです。運営会社の利益のためではなく、子ども達を第一に考えて、決定していただきたい

と思います。

入会分放課後児童クラブ運営について

今まで通りの保育内容で夏休みなどの長期休みには手作り昼食をしてくださったり、キャンプや卒業

する際のお別れ会など事務的なことばかりでない、子どもが行きたくなるような場所であり続けて欲し

いです。

あと、保育期間が 4年生までになってほしいです。

入会分「放課後児童クラブ運営について」児童クラブの民営化策について

・子供たちが”ただいま”と帰ってきて、ホッとできる児童クラブを継続してほしい。

・小学生はまだまだ自立できない歳なので、一人一人しっかり見てくれるところでないと安心して預け

ることができない。

・今、お世話になっている先生方のことも考えてほしい。

・案をもっと詳細に市民に公表してから決定してほしい。（どのようなことが変わって、どのように良

くなるのか）

・以上のことをもっと議会で話し合い、市民が納得する内容でなければ、この案は通してはいけないと

思います。

入会分放課後児童クラブ運営について

今の料金、教室、現状のままおやつやクッキングなどなくしてほしくありません。

先生と子供の距離が今の様に近くしっかり見て頂きたい。

仕事をする上で、入会分児童クラブは助かってます。

安心してあずけられる。子供も楽しく通える。だから、働きに行けます。

入会分放課後児童クラブ運営について

今のまま続けてほしい。

民間の会社が運営して、利益優先になって子供が安心してかよえなくなることが不安。



入会分放課後児童クラブ運営について

今まで経験・知識のある先生方がおられた為、安心して利用できました。民営化にあたり、不確定要

素が多くとても不安に感じます。障害のある子の為、先生方の手をお借りしにくい状況になった場合に

は辞めることにもなりかねません。利用料や場所（教室）、先生方の資格・経験等運営事業者によって

対応が変わるのは保護者にとっても、子どもにとっても良いとは思えません。民営化が仕方ないにして

も、もっと現状を把握していただき、議論を重ねてから進めていただきたいです。

入会分「放課後児童クラブ運営について」

今、キラキラの先生方に安心してお願いできるのはやはり子供に対してきちんと目を配ってくださり

親代わりになって向き合って見てくれているので民営化するにあたり一番の不安要素は、子ども達を預

ける時間、どれくらいの知識で子供達を見守り、”学童の時間を充実したもの”にして下さるのか？ど

んな思いで子供達に向き合ってくれるのか？がすごく不安です。ビジネス化して子を商品のように浅く

とらわれないか？不安です。

今回のビジョンは、あまりに漠然としたビジョンすぎて保護者の方は不安しかないのでは？と思いま

す。守口市が民営へ委託するならば、子供が好きで保育士という道を選ばれ、今働いて下っている先生

方から（プロの方から）しっかり教育の面での引き継ぎ、ヒヤリハットの具体例への対応など様々な問

題へ委託されたところが先を打って対応できるようにきちんと責任持って、細かなご指導をお願いした

いです。

入会分「放課後児童クラブ運営について」

・民間委託、民営化されても現状と同じ（保育士の資格、幼稚園教員）を持った先生方に人数を減らさ

ず子供を守ってください。

・企業に依頼されても指導員となる人の教育カリキュラムは今までの指導員の方と同じように維持して

欲しい。

・子供達が喜んでいた夏休み等のクッキング等なくさないでください。

・児童クラブの場所を小学校の外部には置かず、学校内に維持しないと移動中の事故の問題等発生する

ので変更しないでください。

・保育料金は、今までと同様程度で運営していただき、企業の利益重視の運営は決してやめて下さい。

・３年毎に運営は変わると伺ったが、子供の精神安定上、先生の入れ替えは最低限にして下さい。

・学校と児童クラブの連携は、しっかりしてください。

「入会分放課後児童クラブ運営について」

現在の児童クラブの先生方が行ってくれている手厚い保育に安心して子供を預けることができてい

ます。

児童クラブを企業運営にした場合の保育の質の維持の確証がありません。企業運営にする場合は、現

在と同等の保育の質は維持して頂きたいです。

・指導員の先生には全員資格を持った方をつけてほしい。

・保育場所は学校内でしてもらいたい。

・子供の成長を１番に考える保育をしてもらいたい

３年毎の運営業者の変更で、保育の質・内容等の維持の確証ができない場合は民営化に反対です。



入会放課後児童クラブについて

守口市で生活していく為に、安心して働けるように子供を守口市として守ってください。

入会放課後児童クラブについて

全て今のままの保育内容で時間も料金もかえずに、指導員も変わらず、子供が安全でいれるのが一番

です。

入会放課後児童クラブ

今の保育内容を変えず、料金もそのままという条件ではなかなか難しいような気はしますが、そのよ

うにしていただきたい。

そもそも、守口市は、なぜ民営化にしたいのか？子供達、働くお母さん、お父さんの為に本当にそれ

が良い案だと思っているのか？それを問いたい。

それが（上の条件）が無理なら、やめていただきたい。

入会放課後児童クラブについて

仕事をしている者として、児童クラブは必要で子供が安心してすごせる場所が必要だと思います。

クッキングやキャンプは、子どもが本当に楽しんでいるので、また、保護者との交流会にもなり、子

どもと共に友達ができるということも大事だと思います。

今、戸外で遊ぶことも危ないと思うので、家に誰もいなく、同じ指導員で安心して子どもがいれる場

所は、なくして欲しくありません。

今まで頑張ってきた指導員はどうなるのでしょうか。生活もあります。

入会放課後児童クラブについて

私の子どもは３年間児童クラブにお世話になりました。先生にはよくして頂きました。

指導員が頻繁に変わったりするのは、１人１人の子どもの性格を理解するのが時間がかかります。慣

れるのに時間のかかる子もいます。

レクリエーション等も禁止にしないで欲しいです。

これから入ってくる子供達のためにも、頑張って下さってる指導員さんのためにも、このままでお願

いして頂けたらうれしいです。よろしくお願い致します。

児童クラブ民営化について

今のままの保育内容、料金でできるのであれば反対はしません。

児童クラブ民営化について

具体的な方向性や内容が示されていない中、民営化賛成や反対を申し上げることはできませんが、子

どもたちにとって、そして子どもたちを預ける親にとって、安全で安心できる学童保育の内容でありつ

づけてほしいと願っています。守口の現状では、３年生までしかお願いできないこと、保護者負担が大

きいことなど、問題点があります。現在の保育内容が大きく変わらず、受け入れ拡大や保護者負担が減

るのであれば、民営化という選択肢もあるかなと思います。



児童クラブ民営化について

・高学年児童の受け入れの施行

・子供たちの安心を信頼の為、指導員は頻繁に変わらないでほしい。

児童クラブ民営化について

民営化の具体的な説明をしていただいてから１つずつ相互理解とゆずり合いをしつつ、子どもたちに

「放課後の居場所の保障」を忘れずにすすめて欲しいと思います。子どもの安全が働く私達親は一番気

がかりです。

※個人情報を使用する時は「パブックコメント以外に使用致しません」の文面がこの用紙と説明書に

必要なのではないですか？”責任を持って意見を書くこと”を求めるなら、個人情報の取り扱いについ

ても、きちんと説明するべきではないですか？

児童クラブ民営化について

現在、ほぼ内容に関して知らないのですが、詳しい内容（今までとどの部分がどう変わるのか）など

を書面にして頂ければ、わかりやすく保護者、子供達にとって、良い部分、悪い部分がわかり、意見交

換もしやすくなるのではと感じています。

児童クラブ民営化について

民営化について、正直なところよくわからないのですが、第一に児童のみなさんが安心して楽しく通

える様になってくれればと思います。

児童クラブ民営化について

現状のままか民営化か、どちらが子供や働く親にとって良いのか私にはよくわかりません。

しかし、現状児童クラブは小３までで、それ以上の受け入れが無いというのは、他の市に比べて守口

市は残念な結果だと思います。子供の放課後の居場所、子供が安心しでやすらげる場所を与えてくださ

る、そこが一番大切な事だと思います。私は子を持つ親として、子供を一番に考えて下さる選択を望み

ます。

児童クラブ民営化について

◎民営化になっても、今までの児童クラブの良い所（いろんな楽しい行事、手作り昼食など）は続けて

いって欲しいです。

◎保育の学年を６年生までにして欲しいです。

児童クラブ民営化について

・民営化になってどう変わるのかわかりませんが、保育内容は現状のままで問題ないと思います。

・入所条件などなく、誰でも利用できるようになればいいなと思いました。

・宿題をいつも終わらせてこないので、強制的に勉強、宿題を終わるまで遊べないみたいにしてほしい。



児童クラブ民営化について

私は民営化に反対です。３年ごとに運営業者が変わるとか、今まで先生が子ども達の事を考えてして

くれていた事が業者の都合でできなくなったという話も聞きました。

兄弟で利用している人もころころ運営業者が変わるとシステムも変わり、大変になりそうなので、預

ける人も減ると思います。

今システムで困っている人が少ないなら民営化にする必要はないと思います。

児童クラブの民営化について

公設公営の学堂保育の継続を望みます。

守口市の学堂保育は、他の学校間での情報共有や、学堂保育をよりよくするための取り組みがあるか

らです。民営化になると、子供達が１年に１度楽しみにしている学童まつりもなくなるかもしれません。

他校との交流の取り組みも守口市の良い所であると言えるため、民営化になるのは不安があります。

児童クラブ民営化について

民営化を行うことにより、時間延長・６年生までの受け入れ等を行っていただけるのでしょうか？

上記２点を望んでいる保護者は沢山います。

人員や予算削減の為にだけ行われて、学童の質が落ち、費用等の保護者負担が増えては困ります。

現学童保育では、他校との交流や長期休暇での長時間保育も楽しく過ごせる工夫され、色々な経験が

出来ております。

現在行われていることは、市として守っていただきたいです。

民営化が悪いとは思いませんが、負担を増やし、質を落とさないで下さい。

＜要望＞

◎学童保育６年生まで受け入れ（夜までどこで過ごすか不安。）

◎民営化する前に、すでに民営化されてる地域の保護者や、指導員の意見は必ず聞きいれ、よく検討す

る。参入業者の言い分を鵜呑みせず、保育に関する専門家が常駐し、保育経験のある会社が望ましい。

◎現状行われている行事は、現状維持してほしい。

◎保育時間の延長

児童クラブ民営化について

今の児童クラブで十分に満足しているので、今のままがよい。

実際に民営化された児童クラブの現状の話を聞いてさらに強く思いました。

今の現状に満足はしていますが、預かり時間の延長や３年生までをもう少し引き伸ばして頂けたらな

おさら良いと思う。

児童クラブ民営化について

・現在の指導員の先生がとてもして下さるので、民間になっても続けていただきたいです。（保育内容

も）

・短期間で運営会社が変わるのは避けてほしい。（子供が会社によって内容や指導員が変わると困惑す

るのでは？）

・とにかく子供に対して熱心で優しく接してくださる指導員の先生が来てもらえるよう願います。

よろしくお願いいたします。



児童クラブ民営化について

民間になり、サービスが充実するなら良いと思いますが、子供達が安心してかよえる姿勢でしたら良

いと思います。

今より悪くなったりするならきびしいと思います。

児童クラブ民営化について

・学童は児童の保護者が中心となって運営しているように思う。もう少し指導員も子供たちのことを考

えてよりよい環境作りを考えてほしいと思う。

・保育時間の延長や高学年児童の受け入れは以前から問題になっているが、具体的にできる方向で少し

ずつ進めてほしいと思う。

児童クラブ民営化について

高学年の児童の受け入れをお願いします。

児童クラブ民営化について

子供達にとってふさわしい環境であればどちらでも良いと思いますが、料金の値上がりや指導員が頻

繁に変わるようであれば反対です。

児童クラブ民営化について

具体的に何の為の民営化なのか。

子供達、保護者にとって何の変化や影響があるのか詳しく開示してくれないと何もわからない。

現時点で現状満足です。

児童クラブ民営化について

・今と同等の児童クラブを希望。

・預かり時間を 19 時迄可能にしてほしい。

児童クラブ民営化について

私は、今まで通り公設公営の学童保育を続けて欲しいです。指導員が頻繁に変わると子供も不安にな

るので困ります。

手作り昼食も働いているので、すごく助かっていました。民営化には反対です。

児童クラブ民営化について

行政として、子育て支援の充実を計るならば民営化するのではなく、行政主導の今まで通りの学童を

存続させ、内容の充実をはかって欲しい。

児童クラブの民間委託をやめ、これまでどおり市の責任で実施、運営して下さい。

これまでも、守口市の学童保育の安定した生活づくり、指導員さんと保護者のみなさんが連携して子

育ていく姿勢にたくさんのことを学んできました。市として、指導員さんを雇用し、研修を充実してい

たことの結果が現場で蓄積され、今の児童クラブがあると思います。

守口で、働きながら子育てするなら、どこの校区も同じ質が確保される、今の形態での運営を求めま

す。



学童保育が民営化になる案が進められている事を聞き、あまり賛同できないのが本音です。メリット

もあるのだと思いますが、やはり子どもたちに対する様々な配慮がどのようになってしまうのかが全く

想像できず不安です。

企業が委託するとどうしても業務的にはならないのか。

運営会社が次々にかわっていかないか。など気になる所ではあります。

もりぐち改革ビジョンを読みました。

行財政改革は必要と思いますし、地方都市にとっては人口の拡大は重要で住んでみたい町にならない

といけないのはよくわかります。

しかし、学童保育の民営化、民間委託は私の住んでいる堺市でも４月から一部の区で始まります。

指導員、保護者が不安でいっぱいです。

こんな風になるのははたして「住んでみたい町」とこれから結婚されて守口市に居住を持とうと考え

られる方にはどう写るでしょうか。

もう少し利用者の意見をすい上げて改革をすすめて下さい。

児童クラブ民営化について

反対意見

守口市には全国でも類を見ない放課後こども課において、保育園からの延長として働く納税者世代が安

心してこどもを預けることができる児童保育事業が他府県より見学者が多数訪れるという目玉事業で

あったはずです。

民設民営・民設公営・公設民営・公設公営と小学校のこどもを持つ働く親が預ける場所は全国でも様々

な形態がある中、守口市の公設公営という形態は大変貴重な福祉事業と認識されています。障害をもつ

お子さまの受け入れなど、民営では難しい福祉事業を責任をもって実施している姿が他府県より魅力あ

る取り組みとして注目されているわけです。

そのおかげで、児童クラブの指導員のレベルは全国トップクラスを誇り人材育成に多大な影響・効果が

あることも証明されています。

このため、他の子育てサービスにおいて他市に劣る状況も、あえて働きながら子育てをする世代が守口

市に留まり納税を続けている現状をどのようにお考えでしょうか？

現在ふるさと納税など守口市に住みながら他府県の市へ納税する世帯が増える中、在住の働く世代にと

って魅力的な児童クラブ事業を民営化して失くしてしまい、どのように税収を増やしていくおつもりで

すか？

経費削減のお題目で、税収につながる大切な事業を失うことの重大性にお気づきでないならぜひ今思い

とどまりもう一度、納税者（働く世代）を増やすために何ができるのか、ふるさと納税を守口市にして

もらえる魅力ある取り組みのひとつとしてこの放課後こども事業の公設公営の重要性について、中身、

内容についてぜひ理解を深めてくださいますようお願いいたしたく存じます。働く世代もそのこどもた

ちもふるさと守口に留まり、住み続け納税し、全国からふるさと納税してもらえる目玉事業として育み

続ける選択肢をお選びください。



堺もプロポーザルによる公募で運営事業者がかわる施設がでてきています。大きな混乱がおきていま

す。

民間企業が運営するということは、一定の割合で利益を出さなければメリットはないわけですから、人

件費や教材費へのしわよせは必至です。

さらに、３年という期限で３年ごとに運営事業者がかわる可能性があり、子ども、親、指導員にとって

継続した保育を安定的にうけることも働くこともできない、ただの子どもあずかり所に変質してしまい

ます。

子どもの発達障害と親の就業保障、いい仕事がしたい、いい保育がしたいという指導員の思いを充分聞

いていただいて、市が責任をもって安定的に運営できるようにして下さい。

学童保育を民間へ委託するのはやめて下さい。

堺では、保護者、指導員、何よりも子ども達が、民間委託によって保育の中身が変わり困惑しています。

今のままで、子ども達の育ちを保護者と指導員が共に協力して作っていかなければ、子どもは心を開け

なくなり、十分な精神発達ができず、中学、高校に入った時に不登校、ひきこもりを増やしてしまいま

す。

留守家庭児童の成長の保障は、民間の経営ノウハウではまかなえません。

子ども達は未来の宝です。よく考え直して下さい。

・児童クラブについて

（改訂版）もりぐち改革ビジョン（案）の中に「もりぐち児童クラブ入会児童室の民営化」と明記され

ています。現在まで公設で、子どもの通う小学校に安心安全な学童保育の運営がされていますが、どう

して民営化にしなくては、いけないのでしょうか？

市の責任の下で専門的な知識を持った指導員がいて、今までの長い守口学童の歴史から保護者とも一緒

に作りあげてきた保育内容や行事もあります。子どもたちも楽しく学童に通い、親も信頼できる指導員

がいるからこそ、仕事をつづけることができます。本当に守口の学童保育は、すばらしいですと、他市

の人にも言っていたのに、これが民間の業者が運営するとなると、保育内容等々今の守口の学童保育と

同じことはできるのでしょうか？保護者が業者を選べるのですか？どういう人達に子どもは保育され

るのでしょうか？何もくわしいことが表記されず、ただ民営化計画と提案されても、保護者はただただ

不安しかありません。

今の守口児童クラブの学童保育は、本当にすばらしいです。民営化するなんて、考えられません。安心

安全でなくなる学童保育で、犠牲になるのは私たちの大切な子どもです。守口の子どもたちです。

学童保育の民営化・民間委託について 私は今迄通り公設公営の学童保育を続けていって欲しいと思い

ます。企業が学童保育で儲けを出すためには人件費を削るしかありません。賃金も下げられ、派遣とな

り契約期間も短くなる、自分自身の生活も厳しくなる事でしょう。子どもたちも指導員がコロコロと変

わることに関して保育内容の連続性もなくなることでしょう。子どもたちとの深い心のつながりも見え

てきません。

学童保育はやはり継続生が必要と思います。

◎民営化になったら学校外に学童の教室が設置されるのだったら反対。大阪市でも学校→学童へ行くと

中に事故にあってます。

◎指導員もコロコロ変わると子どももおちつかないので、やめてほしい。

安心して子育てできる環境を！

民間への丸投げは反対です。



・児童クラブについて

民営化にともない、企業の利益が最優先されて東大阪の一例のように指導員の能力不足が目立つのであ

れば大反対です。

子ども達の安心・安全・保護者の満足が約束されてから利益をうむ方法を企業側には求めます。

・指導員さんは現状の方でないと安心できません。資格も経験もない方になぜ今以上の値段であずけな

いといけないのか納得ができません。

・何名に対して、大人の指導員何人なのか明確にして下さい。

・おやつに関して食育を十分にとりいれてく下さい。

・何よりも子どもたちの安全を守る基準やマニュアルを文章化して提示・明示・徹底してもらわなけれ

ば納得できません。

・市民の意見も聞かずに、具体案も出さずに決めないで下さい！現状・現場を最低でも１ヶ月見てから

判断してください。

児童クラブについて

現状に満足しています。

今後も変わらないことが希望です。

放課後児童クラブについて

・実施（学童の民営化）決定前に直接説明を行って下さい。

・小学６年生までの拡充、また、開設時間を午前８時から午後７時までに延長して下さい。

・保育や教育に関わった事のない一般企業でなく、教育に携わった事のある機関へ委託して下さい。

民営化に反対ということではありませんが、子供達にとって今以上の環境となりますようどうぞ御配慮

願います。

・とにかく”今のままがいいです”

親が安心して通わせる事が出来ているし、何より子どもが楽しんで行っている。変化がある事で不安を

与えたくないので。

・日々の遊びや、特に昼食作りなど、他では経験させてやれない事をして頂いている事に感謝し有り難

く思っているので、出来なくなるのであれば、民営化はして欲しくない。

・”今のまま”以外考えていませんので、”今のまま”でお願いします！！！

・児童クラブについて

民営化せず、学童保育と指導員の雇用を守って下さい。

・児童クラブについて

民営化や民間委託せず学童保育の充実を！

・児童クラブについて

民営化反対

学童保育と指導員の雇用を守れ

（児童クラブについて）

学童の民営化に反対です。

いろいろな話を聞きますが、もっと子供を一番に考えてほしいのです。

たくさんの体験をして勉強していってほしいと思います。民営化になると子供がきゅうくな生活をする

ような気がします。

今の学童はとても安心してあずけられるところです。ぜひとも今のままでお願いしたいです。



（児童クラブについて）

企業の一番の活動目的は利益を出すことであり、収益拡大の為に必要経費を削減するような事がおこれ

ばすぐさまそれは子供達への悪影響につながる。

現在の学童の活動内容やそのクオリティよりも確実に高いものになる保証がないのに急いで民間の参

入をさせる必要があるのか。

市長の改革の実績作りであるならば、学童に関してはやめてほしい。

民間参入＝改革ではないと思います。まずは、現指導員の先生方の活動実績をしっかりと見てあげて下

さい。

児童クラブについて

学童保育には兄妹３人ともお世話になっています。

私が学童保育を好きなところは、格好よすぎず手作り感あふれる第２の家のような雰囲気です。

毎日一緒の友達とはたくさんの兄妹のような関係になれていると思います。

民間業者の参入でそんな雰囲気がそこなわれてしまのは嫌です。

児童クラブについて

保育時間の延長、高学年の受け入れを改善して頂きたいです。

児童クラブについて

民間委託が進められていくのより先にまず、現在、保護者が署名にて要求し続けてきた保育時間の延

長！高学年の受け入れ！障がい児の受け入れを改善して欲しいです。それを切に望みます。民間委託に

より保育の質の低下が進むのであれば、反対します。

・児童クラブについて

民営化になって、コマ切れの指導員になってしまうと、子どもたちの安全配慮に欠けると思います。

名前を覚えるのにも時間かかるし色々なことに関して把握できないと思います。子どもにも不安はつの

ると思います。

＜児童クラブについて＞

国の宝、市の宝であるはずの子どもたちを利益重視の民間に委託、民営化してはいけないと思います。

公設公営で守るべき学童の必要性を感じます。

未来の市民のために！！

未来ある子どもたちの安定した場所を！！

児童クラブについて。

市民（利用者）の意見も聞かず、一方的な押し付けの民間委託や民営化は絶対に反対です！！

放課後児童クラブについて

現在 親子ともに 満足して通わせてもらっています。

民営化になる事でどう変わるのか。

決定する前に説明会をしてほしいです。

保育料がどう変わるのか。

行事が今までと同じなのか。

子供たちのトラブルの対応はどうしてもらえるのか etc-

（児童クラブについて）

今のままで満足しています。

変化を求めるなら、学年延長していただけると、安心して働けます。



・児童クラブについて

民営化について、デメリット情報は多くあるがメリットの情報が少ない為、どちらが良いのかの判断が

し難い。

・児童クラブについて

現状維持

・児童クラブについて

現状維持。

公設公営の学童保育を望みます。

・子ども達が安全で安心して通える施設を守りたい。

・保育の内容も変わってしまう。

・指導員が変わるのは困ります。

委託には反対です。

いろんな事に制限される事が増え、子供達が楽しく行けなくなってしまいます。

学年を 6年生まで延ばして欲しい。

長期休みなどだけでも利用できるとか考えてほしい。

もりぐち改革ビジョンをする事によって、学童の民営化を含め、何がどう良くなり、何がどう変わるの

か、市長自身の言葉で説明し、市民が納得出来るよう努めて頂きたい。橋波三郷の合併説明会のように

教育委員会に任せず、もっと直接市民の声を聞ける場所に参加して頂きたい。樟風のワークショップの

ように意見を聞くが、根本の完全給食は別問題というような事がないよう、市民は器を求めているので

はなく、質を求めている事を理解して頂きたい。小学校の人工芝も必要ないと思います。

（学童について）

民営化してよくなるイメージがないですし運営会社が営利を上げるために今までのよりよい学童保育

のシステムをくずしていくと思うので民営化に反対です。

公設公営学童保育を続けてほしいです。

ただ、低学年のみの保育じゃなく１～６年生までにしてほしいです。今、核家族も多く一人っ子も多い

ので集団で保育をしてもらうとたくさんの人とコミュニケーションを学べ社会生活に役立つと思うか

らです。

・児童クラブについて

孫２人が、守口と門真の学童に通っています。

☆守口は楽しい行事も有り、子どもも喜んで通っていて、親も安心しています。

☆門真は民間委託で先生も毎日ちがう。子供のイジメもわかってくれず行きたがりません。

今の守口の学童のあり方をつづけていくべきと思います。

委託になったら時間延長のメリットはいいかもしれないけど・・・

ほかにいいメリットがない様に思います。

今のままで子供は楽しく学童に行ってるのに委託になると指導員も日替わりになると思うし子供が楽

しくないと思います。

親も安心して学童に行かせる事ができなくなります！！

委託は反対です！！



◎公設公営の学童保育を、今後も続けていってほしいです。

・条件、環境面が一定整った、守口市の学童保育は、他都市にも誇れるモデルとなるべき取り組み、

運営だと思ってもります。大阪市で働く私は、実際就学に向けて不安を抱える保育所保護者の声を聞い

てきました。又、同じ職場で勤務する母の立場で、放課後の子どもの過ごし方に悩む声、自らが主体と

なって運営していく学童（負担大）、又高い費用を払っての学童保育・・・様々な声を聞き、自らの住

むこの守口市の素晴らしさを痛感する日々であります。素晴らしい指導員、先生方に見守られ、安心・

安全にすごせる今の学童保育をぜひ、今後も続けていってほしいです。障がい児受け入れにも積極的で、

働く親の、子どもの強い味方だと思っております。

・児童クラブについて

三男が三年間お世話になりました

三年生の時には保護者会会長もさせて頂き、学童まつりや卒業遠足など先生方と協力し合い盛り上げま

した

現状のまま、子供たちのことをより考えてくれる先生方のもの学童保育があるべきだと考えます。

※守口市は計画性をもち皆にきちんとした説明ができるようするべきだと思います。

・児童クラブについて

利用者・指導員等の関係者への説明がない。

もっときちんと説明すべき。

みんながちゃんと納得できる様にするべき。

児童クラブについて

料金の値上げ、先生方の異動、信頼関係の構築・・・全てにおいて不具合が生じるのは明らかだと思わ

れます。

実際、我が子は２年生に進級して数か月で担任が複数回代わったことにより、体調を崩し、精神面でも

多大な変化がみられ荒れてしまい、回復に３～４ヵ月要しました。－この時点で子供は担任の先生への

不信感を強く持ちました

先生方との信頼関係の構築や生活環境の安定は数日で整うものではないので、子供達の心を安らぎ、友

達や先生との信頼関係を崩さないためにも学童の現状維持を図っていただきたいです。

民間委託になり、先生たちの入れかわりが激しくなることについて、子供達が今まで慣れ親しんだ環

境・先生方との信頼関係が崩れる、もしくは新しい先生との信頼関係を保てるのか不安があります。

料金についても、いままでは生活に支障のない出費で学童を利用させて頂いていましたが、料金の値上

げにより、今までかからなかった金銭的負担が大きくなり生活に悪影響となる可能性が高くなります。

児童クラブについて

子供たちが、急に民営化になって、たくさんの指導員の先生に名前を覚えてもらえなかったり、長期の

休みの夏休みや冬休みなど、調理が出来なかったり、けん玉が廃止されたり、運動会がなくなったら、

学堂に来てもたいくつで来たくなくなると思います。

会社の業務の一部であずかるだけの学童はいらないと思います。

今は、先生と保護者が協力して子供たちの学童を続けてほしい。民営化反対します！！

児童クラブについて

児童クラブの民営化には反対です！

民営化になるとどうしても利益優先となって指導員の人数も減るだろうし、そうなれば一人一人の子ど

もへのきめ細やかな対応が出来ないと思います。

保育の質の低下につながると思います。



児童クラブについて

現状維持できないのであれば民営化は反対です。

民営化反対します。

いままで通りの保育が出来ないのはこまります。

児童クラブについて

今まで通りの公設公営の学童保育を続けていってほしいです。

子育てしやすい町を目指していると言っておきながら、保育所だけでなく学童までも子育て世帯の意見

を全く聞こうとせず勝手に知らない間に話を進めていくので不安で仕方ありません。きちんと説明して

ください。

守口の学童保育の質を継続する為に、今まで通り公設公営の学童保育を続けて下さい。

子どもたちがおかれている状況は、年々大変になり、学級崩壊、学力低下など、小学校の中でも問題が

出ています。

働く女性が増え、学童保育への要求も増加している中、大切な時間、大切な放課後の時間を民間にまか

せるのでなく市が責任をもち、充実していくことが大切だと考えます。民間委託でなく、公設公営での

学童保育を続けて下さい。

・児童クラブについて

保育の質のレベルは全国的にもトップクラスにある守口市の学童保育を民営化や、民間委託せず市の責

任で運営するよう、改革ビジョンには問題があり理解できません。

学童保育の民間委託について・・・

民間委託にするなら、今よりももっと子どもたちにとって過ごしやすくしてほしい。保護者の願いも聞

いてほしいと思います。

入会分「放課後児童クラブの運営について」

民営化自体には反対ではありませんが、今まで通り子供たち１人１人を見守ってくれる体制があればと

思います。

指導員の方の充分な人員、衛生面や怪我や心のケア等精通している人がいること…

利益にとらわれず子供の為に動いていってほしいです。

入会分「放課後児童クラブの運営について」

・現在のまま同じ内容なら民営化でもいいと思うけれど、利用料、保育の資格をある先生を人数を減ら

さずにしてほしい（場所も学校で）でないと、親が安心して働けないです。

・子供の事をちゃんと知っている先生でないと、病気など、何かあった時にも問題がおきると思う。

「入会分放課後児童クラブの運営について」

児童クラブの民営化について明確な決定事項がなく、今後どのように運営されるのか不安を感じます。

指導員の方々も今までのような資格のある熱意を持って見て下さる方に安心してあずける事ができる

のか？？指導員の（資格あり）方々の人数は今までどおりで運営してもらえるのか？？子供をあずける

親として子供の安全が一番ですので、子供１人１人を今までどおりしっかりとみて下さる環境を確立し

ていただきたいです。

今、入会児童クラブを利用させていただいていますが、子供１人１人をよくみて理解して下さり学校側

と連けいして保育をして下さっているので安心して通わせる事が出来ています。子供の安全を第一に考

えていただきたいです。



放課後児童クラブ（入会分）

そもそもなぜ民営化なのかわかりません！

子育てになぜ？市には協力しないのか！

まったくわかりません

国や市は子供達を育て守らないのですか！

放課後児童クラブ（入会分）の民営化について（運営化）

放課後、子供が過ごす場所が、安全かつ安心出来る現状況が維持できてるからこそ、子供も親も安心し

ておまかせして仕事ができています。これが変わる事であれば、私達も安心して仕事ができなくなりま

す。←守口に税金おとせないです。子供が少しで不安になるようであれば守口市民として住みたくない

町になります。

何が一番大切か考えて頂きたいです。

企業は利益が一番です。（私も仕事をしていますから）

でも、子供は商品なのでしょうか！

「入会放課後児童クラブについて」

民営化されるにも明確な計画内容が不明。きちんと打ち出されたものを出し改めて市民が納得した上で

すすめてほしいです。

今のままでは不安しかありません。

入会分「放課後児童クラブの運営について」

守口市の改革案・民営化に対し明確な柱が無いと感じます。土台の弱いビジョンを無理に推し進め、結

果脆くて不安定な運営を始めたとして、誰が安心出来ますか？我が子を安心して預けたいと願う保護者

が児童クラブを利用しています。指導員の先生方には厳しい労働環境の中大変に頑張っていただいてま

す。結果生み出されているのが今の守口学童保育の充実した保育内容です。

民間企業の利益を生み出す為にこれまでの学童保育全体の活動を続けてこられたわけではありません。

守口市が運営を手放したいから安易に民営化に乗り出すのは愚策です。

入会分［放課後児童クラブの運営について］

民営化される案があるとは知らなかった。児童クラブに預けている保護者に、そういった案がある事や

それに対する意見などを聞ける体制をまず作ってほしい。

それが行われていないのに、案としてでてくるのもおかしい。

入会分、放課後児童クラブの運営について

民間委託にしろ、民営化にしろ、保育に求める事は、安全です。公設公営の学童保育だからこそ、保護

者としても安心して、保育してもらえています。保育に利益を求める事自体が間違っていると思うので、

委託、民営化共に反対です。

入会分放課後児童クラブの運営について

現状では資格をもった先生に見てもらえ、安心して子供を預ける事が出来ています。民営化にあたり、

資格のない人に子供を見てもらい、きちんと今と同じ様に教育を含め、指導し預かってもらえるのか不

安です。児童クラブの場も、現状は学校内ですが、これが民営化した時に学校外に場所が出来てしまう

と、そこまでの道中の事も、どうなるのかと、とても不安です。一番は子供達が今まで通り楽しく元気

に過ごせる事です。子供は商品でも、大人の道具でもありません。子供が安心して健やかに過ごせる事

を願います。

入会放課後児童クラブについて

児童クラブ利用の保護者、児童に対しても改悪だと感じます。

営利目的の企業の参入は、利用者の不利益にしかならず、反対です。



入会分（放課後児童クラブの運営について）

子供達が心から「児童クラブに行きたい！！」と思える様にして頂かないと親としても安心してあずけ

られません。

「入会放課後児童クラブ」

私には子供が 3 人います。上は 22 才・11 才・8才です。全て放課後児童クラブに預けて安心して働い

ています。手作りや色々な事、教室だけじゃなく先生とのつながりでいれています。

この環境が続くことを願います。何回も訪問したりして、ダメなら民営化にすればいい。私は反対です．

今のままが温かく好きです。

入会放課後児童クラブについて

現状の保育内容で子供も親も満足している。

このまま公営公設のままいじしてほしい。

民営化され利益が優先されると、保育の質が落ちたり、保育料が上がったりすると通えなくなる子もい

るかもしれない。子供が安全に通い親が安心して働ける様にこのままの体制のままを望んでいる。

「入会放課後児童クラブについて」

現在入会の児童クラブを利用しているのですが、今の児童クラブの内容や指導員の方々にとても良くし

て頂いているので民間委託をする必要性はないと思います。そうするのであれば、現在利用している保

護者やこれから、利用するであろう人々への説明と理解を必ずえられるようにするべきだと思います。

児童クラブ民営化について

今まで通り公設公営の学童保育を続けてほしいです。

児童クラブ民営化について

今まで通り公設公営の学童保育を続けて下さい。

学童保育については、今まで通り公設公営で続けていってほしいです。今は 3年生までの利用しかでき

ないけど、せめて 4年まで入会できる環境にしてほしいです。4年生になったからといって急に今まで

とは違う環境になって不安やろうし、お母さん達も働かないといけないのに預ける所がなかったら安心

して働けません。

学童保育について

民間委託になった場合に学童保育の内容で良い面が多く失われてしまう不安や、3年ごとに運営業者の

変更で先々の雇用の不安。これから先民間委託で保育する指導員のやる気をなくしてしまう様な内容の

保育にならないでほしい

民間委託になった場合 3年か 5年で委託先が変わるかもしれない不安定な雇用では、この先安心して働

き続けることは難かしいです。

これまでの保育水準を保っていくためにも公設公営で安定した雇用をしてもらいたいです。

児童クラブについて

公設公営の児童クラブを望んでいます。

手作り昼食、キャンプ、いろんな行事も子どもの育ちの為!!

今のまま続けて欲しいです。

児童クラブについて

民間委託せず公設公営の児童クラブでお願いします。

（児童クラブについて）

・指導員が頻繁に変わる職務形態はやめて欲しい。

・子ども１人１人の成長をしっかりと見届ける児童クラブであって欲しい。その為には短時間で人員が

変わるのでは無理です！



児童クラブについて

指導員の先生が時間ごとに変わるようなことのないように充実した保育をお願いします。

児童クラブについて

民間委託された他市の話を聞くといいところがありません

今まで通り公設公営の児童クラブを望みます。

児童クラブについて

僕は今 27 才です。小学校 1～3年まで学童でお世話になりました。貴重な体験もいっぱいしてもらいま

した。同じ先生におなじ仲間、3年間楽しかった思い出がいっぱいです。なくさないでほしいです。

自分の子どもも 2年後には小学校に行きます。共働きなので学童保育は必要なんです。民営化ではなく

自分が過ごしてきた学童保育を残してほしいです。

守口市の責任で・・・民営化にして責任転嫁しないで下さい。

児童クラブについて

子ども達がお世話になりました。

公設公営で学校内にあり安心して預けることができました

民営化になり今までの児童クラブがさま変わりしてほしくありません。けん玉、コマ、百人一首、昔あ

そびやドッジボール、かくれんぼ、缶けり、なかなか家ではできないことを児童クラブでしてもらいま

した 今後もその文化が続くことを願います。

児童クラブについて

今まで公設公営できちんと市の責任でやってきているのだから今後も今まで通り市の責任のもとで続

けて行くべきだと思います。

民営化にする意味がわかりません。

これから育っていく子ども達にお金がかかるのはあたり前です。

もっともっとお金をかけてあげて下さい。

〈児童クラブについて〉

民営化にしないでほしい。

指導員がころころ変わるのは、保護者にとっても、子どもにとってもよくはない。

信頼関係を築くことができない。

民営化することでの、利用者、指導員側のメリットがない！！

今まで通り公設公営にしてほしい。

他の市がしているからといって、真似しなくてもいいと思う。

児童クラブについて

民営化に反対します。

子供はいま 1年で学童が学校よりも楽しいと言っているので現状が変わるのは好ましくない。

今のままでいい！！

19 時まで延長してくれるとうれしい。父子家庭なので。

民営化には反対です。民間委託にはなお反対です。

学童には入れても保育所はまだまだ入れない人が多いと聞いています。

今の学童は安心して子供をあずけられるので利益をあげるための運営はやめてほしいです。

子供たちの居場所、指導員たちの仕事うばわないで下さい。

難しい事はよく解りませんが今の現状のままでいてほしいです。よろしくお願いします。



★学童保育民営化について･･･

・民営化になり、今の様な、変化のない、安心して子供達をあずける事ができると市は約束できるのか？

・ただの市の責任のがれではないのか？

・具体的なメリット・デメリットを説明できるのか？

・学童に子供をあずけてる親全員に届きわたる様に、どんな結果にしろ説明をしてほしい。

・子供達に変化・親の負担に変わりなく移行できるのか？

・

・どういう風に市は話し合いをし、決めていっているの何にせよ、説明・お互いが解り合える場を設け

て下さい。

児童クラブについて

・6年生までは無理でも 4年生までは、通えるようにしてほしい。

・土曜日の保育をもう少し早い時間からにしてほしい

9時からの仕事なので、追加料金もなしで実施してほしい

・民営化になっても、今までと同じように手作り昼食やおやつを出してほしい

児童クラブについて

・急に民営化の話を進めるのは反対です。

運営業者の選定条件が金額的なことで決められるのではないかと不安です。

・民営化することで、市でできていないことができるようになるのでしょうか？指導員がシフトのよう

に入れ替ったりしてほしくない。

児童クラブについて

・時間を延長してほしい。

・土曜保育で別料金をとるなら､平日と同じ時間まで見てほしい。それができないのなら料金をなくし

てもらうか下げてほしい。

児童クラブについて

できれば現状のままがいいのですが、どうしても改革を進めるのなら民間委託にして下さい。

民営化になって、もし不祥事がおこって業務停止になったり、児童クラブから撤退されると子供を預る

所がなくなるのでこまります。

児童クラブには守口市が絶対見放したりしない立場で関わっていてほしいです！！

民営化になったとしたら、お金の事で子供達へのあつかいが変わってくるのではとしんぱいです。

児童クラブについて

市長の口から、保護者に説明するべきだと思う。

一部の人の意見だけで決めるのは良くない。ＨＰを見てる人は、ほとんどいないと思うから、知らない

人が多いと思います。守口市の人が納得するように話してください。

・児童クラブについて

・指導員の数を今以上に減らさないで欲しい。

障害のある児童は今まで通り安心して通えますか？

・6年生まで保育してほしい。



児童クラブについて

民間委託化に反対です。

・子どもが身心共に安心して過ごせる場所になると考えにくい。今は両親共に指導員の先生方が、子ど

も一人一人の事をよくみて頂き、細かく子どもの様子など、学校の先生や親のと連絡をして頂いていま

す。一年を通じて、子どもの楽しめる行事やおたのしみ会（←すべて残してもらいたい。）などを計画

して頂き、本当に楽しく行く事ができています。

”利益重視”の民間委託において今までと同じ質の保育が行われるのでしょうか？？保育所の時も何の

説明もないまま”決まった事”と進められ私達は怒りでいっぱいです。子どもの事を考えてほしい！！

もっと細かい説明と、細かい運営内容を示し、きちんと”守る”という市民と親との契約してほしい。

児童クラブについて

長期休みなど 1日、子供を指導員に見てもらう状態になるので、数時間単位で変わってしまうなど、さ

けてほしいです。現状として不満点はお部屋をもう少しキレイな感じで心地よくしてほしいだけです。

民営化されての利点の説明会などないのでもう少しわかりやすくしてほしいです。子供目線で考えて子

供目線で走り回ってくれる元気な場所になってほしいです

現在の学童保育をとても気に入っていて、子供も満足してとても楽しく過ごしています。今の学童の生

活の中で子供も成長し、自信を持てるようになり感謝しているので現状維持を強く望んでいます。手作

りおやつ、イベント等の活動、いつもの先生が常時いてくれて、ちゃんと見ていてくれている事に安心

しているし、子供もそれを楽しんでいます。民間委託することを本当に子供や子供を預けている父兄が

望んでいるのか、ちゃんと話を聞いてほしいと思います。

市長が交替し、もりぐち改革ビジョンの元で急速に変化しようとしていますが、実際に利用している者

達の声が届いているとは思えません。このままでは市政への信頼はなくなります。市長や市議会の方に

きちんと私達の前で説明し、意見を聞いてほしいです。

児童クラブについて

子供が安心して通っている学童を民間委託にしないで下さい。

現状の学童で充分なのでそのままでいいです。

学童について

延長してほしい。

学童保育の民営化について

民営化は反対です。

今まで通りの保育が保障されないからです。

他市の民営化された学童の良くなった話も聞かないので。

学童保育（児童クラブ）の民営化について

民営化に反対です。

指導員の生活保障（社会保障）されるとは思えません。子ども達の楽しい学童生活がこのままずっと続

けていくことができるという納得できる説明を市長からお願いします。

学童保育の民営化について（児童クラブ）

民営化については反対します。保護者にとってのサービスが良くなるということもききましたが、それ

は子供にとってどうなのでしょうか？子ども達のことをまず第１に考えてから口にしてほしいです。他

の市の民営化した学童の話をきいてもとても良くなったとは思えません。1つ 1つの疑問に対しての考

えをきちんと説明は必要だと思います。実際の現場の声をきいてほしいです。



学童保育（児童クラブ）民営化について

民営化には反対します。

他の民営化した学童保育の例をみても子どもや保護者にとって、よい学童になるとは思えないからで

す。まず保護者に説明してほしいです。改革ビジョン（案）ほとんどの人は見てません

市長が自分の口で保護者に説明して下さい。

子どもが安心して生活できる場所をなくさないで下さい。

児童クラブについて！

現状の児童クラブに子供達は楽しみ、毎日、行っている為ようやくなれた生活を又、１からさせるので

あれば、今以上に楽しめる事を提示して欲しいと思います。

働いているから預けているのに費用負担があがるとか手作りのおやつ、昼食が無くなる事は、親も子も

負担が増える事しか考えられません。

学校とのコミュニケーションもとりづらくなるのであれば体調不良等の事もとても心配です。

子供達への最良の決断をして頂ければ、ありがたいです。

児童クラブについて。

民営化は反対です。

今の児童クラブで満足してるし

市の思い通りの児童クラブにはなってほしくないです。

今のままでお願いします。

児童クラブについて

・6年生までやってください。

・子供の人数に見合った先生の人数にして下さい。（減らさないで）

・今のベースで良いと思う。

楽しく安心して通ってるのに、変える必要なし。

・指導員を頻繁に変えるのは辞めて下さい。子供が困る。

☆まず、意見を聞いてから案を出して下さい。

学童保育について

民営化になり、今までの保育が同じ様に続けれるなら民営化でも良いのですが、手作りおやつ、昼食等

の禁止や指導員が頻繁に変わったりするのは、不安です。その様な状態になるのであれば、民営化には

反対です。

安心して預けれる学童保育であって欲しいと願います。

児童クラブについて

学童の民営化は反対です。

全然異なる分野の企業が参入したりする場合何か子供同志のトラブルがあった時の対応が心配です。

児童クラブについて

現状維持でお願いします。

金額・時間・イベント等、変更無しでお願いします。

学童について

・今まで通り同じ先生が長い時間みてくれ、今の現状が望ましい。

・改革など行う前にもう少しわかりやすい説明をしてほしい。わかりずらいです。

・民営化になることは、不安がたくさんある。今のままで学童を維持してほしいです。



児童クラブについて

民営化になったとしても保育料が上がるようでは預けられなくなるのでそのままでお願いしたいです。

パートの指導員では子供達に問題が起きた時今までのような対応が出来るか心配になります。子供達が

過ごし易すい学童であってもらえるのが一番の希望です。

児童クラブについて

6年まで学童があればいいなと思います。

〈児童クラブについて〉

・学童を 4年生までにしてほしい。

・学校との連けいを大切にして、民間でも教育・教員の免許を持っている方に指導してほしい。

・民営化になっても子供達に色々体験させてあげたいので、手作りなどを失くさないようにしてほしい。

放課後児童クラブについて

民営化になるについて、どの様なものになるのか説明の場を先に作ってほしい。

((放課後児童クラブについて))

学童保育の目的について、原点に返って考えてみる必要があると思います。子どもと保護者のためにな

らない改革には賛成できません。

学童保育が、3～5年で民営化、公募されることによって、その都度事業者が変わることは、保育内容が

変わってくることが考えられ、それは子供達に良いことなのであろうか？指導員が 1日の中でも交代す

るような、コマ切れの保育になるのではないか？民営化となれば、目的は保護者と子供のためよりも利

益を優先されるのではないか？色々な不安があります。

〈放課後児童クラブについて〉

・入会児童室の民営化、民間委託と名記されていますが、そこで働く指導員や利用者である保護者に何

の説明もなく、とても不安です。

全国的にも府化的にも民営化されてよかったという声もあまり聞かれず、そんな中で、民営化を急ぐの

は、よくないと思います。

民営化されたところをもっと検証してからでも遅くないと思います。

何より市の責任のもと、公設公営で運営するべきだと考えます。

〈放課後児童クラブについて〉

保育所が保育料無償化になる一方で、なぜ学童保育は民間委託の話が出るのでしょうか。

民間委託になれば 3年や 5年の契約期間で公募され、その都度事業者が決められると聞いています。

働く保護者にとって、子どもを安心して預けられる場所は学童保育も同じだと思います。市が責任を持

って運営していくべきだと考えます。

〈放課後児童クラブについて〉

学童保育の民営化で、他市などの話を聞き、「よくなった」と言う声を聞いたことがありません。

今の守口の公設公営を私は守っていきたいです。「子どもが安心してすごせる場、」「保護者が安心して

働ける場」にする為にもっと考えてほしいです。

学童保育民営はんたい！！

今まで積の上げて来たものを変えるメリットをがよくわからないです。子供たちのたちばになり、1人

1人と子供のきもちによりそえる様な保育が希望。民営になると会社のりえきを考える為ぜったいはん

たいです。

このまま希望。もっと、子供の居る親や子供のたちばになってほしい。



私は共働きを続けてきた為、3 人の子どもが学童保育（留守家庭児童会）でお世話になりました。指導

員さんたちはとても熱心で、こままわしや、けん玉、夏休みは手づくりクッキングなど、たくさんのあ

そびや経験をすることができました。また学童まつりやワンパクオリンピックなど、親子で参加する行

事もとり組まれ、他の保護者や指導員さんとの交流もできて、安心して働くことができました。民間移

管されてもこのような豊かで質の高い保育が保障されるのでしょうか。とても厳しいように思います

が・・・。今の学童保育守って下さい。

・児童クラブについて

6年生までは預けれる様にしてほしい

・児童クラブについて

先生の数を増やしてほしい

4年生以上もみてほしい。

毎年毎年署名で要求している事に関して、市としては何かしてれたのか。

何もせずに企業にまかせるつもりですかね・・・。

実際、学童を利用している保護者の意見は聞いてくれないのですか？

民間 反対です。

それ以前に市でする事あるでしょうが。

〈児童クラブ「入会児童室」民営化について〉

子供の発達、成長に関わることは、国、市町村がしっかり把握するべきです。

ちゃんと調査した上で、何がどうなっているのか細かく説明してほしい。単なるまるなげとしか思えま

せん。

この案の中で放課後児童クラブ入会児童室の民間委託化の推進が挙げられていて、児童クラブ（入会）

は今までと変わらず公設公営の、役所、地域、保護者、指導パートナー皆が子どもを思う温かい力を出

し合わせて、運動会、おまつり、休業中の様々な催しでたくさんの思い出を作り、通っていた我が子に

しても、成人してなお、思い出には目を輝かせ話す姿に、今通って楽しんでいる子どもを重ねています

が、現在の楽しみごと（上記以外にもキャンプなど）が民間で引き継ぎしてくれないなら『困る』と肩

を落とされる親子がどれだけいることか・・憂います。

「子育て支援の充実」からは遠く離れ、「歓響都市もりぐち」の実現からも遠のくことになりそうで、

この 2つの実現がなせる民間があると思えません。今の充実をなくさないでと切望します。

（児童クラブについて）

保護者は子供を安心して学童にあずけたいので、不安要素のある民営化には賛成できません。

（児童クラブについて）

民営化に全面反対というわけではないが、コスト意識の高い子供の教育に全く関心のない企業は困りま

す。10年前の一元化の時の話をきくと、おやつもお茶もなく、学童らしさがなくなったといいます。今

の指導員さんを再雇用し、保育に対する思いをくみあげるたいせいであってほしいと思います。

教育は国の未来をつくる大切な事業なので、票につながる政策ではなく、子供の心を育てる政策であっ

てほしいと思います。

（児童クラブについて）

民営化は、現状維持できればいいが、他の市町村の状況をきく限り、現状維持はできず、反対に質の低

下になると思う。

「もりぐち改革ビジョン」の理念に反すると思う。

もっと子供達のことを第１に考えてほしい。働く親のことも考えてほしい。安心して子供を預けれない

です。



（児童クラブについて）

・学童保育を利用している保護者の意見をくみ取って検討してほしい。

・現場を知らない人ばかりで話を進めてはいけない。

・利益優先で事業をされることは目に見えているので、民間の選定は、入札値段だけを見ずに実績内容

を考慮すべきだ。

（児童クラブについて）

子育てしやすい日本一を目指すということは、保護者・子供が安心して過ごせる環境です。

民営化にされることによって今まで楽しくやっていたことが全て禁止されることは反対です。

金額が無料になることは何もメリットではありません。親としてはお金を出してでも安全な学童保育を

残してほしいです。

（児童クラブについて）

子育てしやすさ日本一を目指すならなんでも民営化にするのはおかしいと思う。

保育所の民営化をうけ私は預けたい保育所がなくなったので 3人目をあきらめました。学童まで企業主

体の保育になるのなら転居したいです。企業＝もうけ主義です。

子どもの未来をもっと考えるべきです。

（児童クラブについて）

・民間企業は利益を上げずに存続できませんが、どこで利益を上げるつもりなのでしょうか？

・民間企業の利益を上げる為の経費節減では、どこが削られる対象になるんでしょうか？

子どものおやつ代を削ったり、育成に必要な所から削らないように監督監視は市が責任をもってするの

でしょうか？

・学童保育の現場や実際に子育てをした事のない知らない人が、知ろうとしない人が”改革”できるの

しょうか？

・もしこの民営化が通るようなら現守口市長、市議会は守口市民にとって不要だと思います。

・子育ては 1番市の予算で削ってはいけない所ではないしょうか？

（児童クラブについて）

民営化反対です。

他市ですでに民営化になったところがあるようですが、その市の話を聞いてもメリットを感じられませ

ん。

市としてはどんなメリットがあるとお考えでしょうか？（もちろん子どものメリットです）

親の意見などもあまり聞いてもらえてないそうですし、指導員さんも資格のない方になる可能性ありま

すか、安心してあずけられるたいせいを考えてますか？

このままでいく方向では考えてないのですか。

（児童クラブについて）

民間の導入反対します。

民間導入の保護者の方々の意見を見させて頂きましたが、不安な事ばかりで安心して子供をまかせる事

が出来ない環境だと思います。

お金や運営の問題も大切だと思いますが、まず子供の事を 1番に考えてほしいと思います。どうぞよろ

しくお願い致します。

（児童クラブについて）

民営化されてどのような児童クラブになるのか、具体的に私達にわかるように示して頂きたいです。

親が帰るまでみてもらうだけの施設にはしてほしくなく、料金が高くても専門的な知識のある先生方に

安心してみて頂ける学童を残して下さい。



できれば現状の学童を残してほしいです。

（児童クラブについて）

保育園から小学校に進学し、「小一の壁」をとりのぞいてくれたのは、学童指導員の先生でした。学校

と連係し、学童に行っているから安心して働くことができています。

担当の方は現場をごご存じなのでしょうか？

現在の質の高い学童を維持していただくことが、「子育てしやすさ」を目標にする守口市に必要である

と思います。現行のままでお願いします。

（児童クラブについて）

学校→学童→自宅 学童は生活の一部です。他校との交流、子どもの心を大切に子ども達にとって何が

いいのか

家ではできない経験をたくさんでき、楽しみ、思い出をなくさないで。

公設公営ならでのメリットも考えてほしいです。

児童クラブについて

僕は今まで通り公設公営の学童を希望します。

現状の学童について、子供達の過ごし方が指導員の先生方にはすごく満足してします。ただひとつ希望

するなら土曜の朝や、平日の夜は時間を延長してほしいです。よろしくお願い致します。

児童クラブについて

私は今まで通り、公設公営の学童を希望します。

現状の学童について、子供達の過ごし方や指導員の先生方にはすごく満足しています。ただひとつ希望

するなら土曜の朝や、平日の夜は時間を延長してほしいです。よろしくお願い致します。

児童クラブについて

安心して子供を預けられる児童クラブがあってこそ仕事を頑張れます。子供たちが笑顔で過ごせる環境

を確保すれば、子育て世代を守口市に呼び込むことができ、守口市の繁栄につながるのではないです

か？やみくもに民営化ではなく、公立公営のまま保育の時間延長や内容の充実を真剣に考えて下さい。

児童クラブについて

児童クラブの民営化に関しては反対です。

その理由は 1つで、現状に全く不満がなく、満足しているからです。その為、民営化という漠然とした

変化を望まず、それに伴う様々な事に忙しい中の時間を費やしたくはありません。

恐らく、民営化によるメリットは圧倒的に市側にあるのではないでしょうか、それをひた隠しにしたま

ま、確定的ではない、利用者側のメリットをどれだけ話しても、全く心に入ってきません。

児童クラブについて

公設公営希望します。

児童クラブについて

公設公営希望します。

児童クラブについて

今まで通りの運営が続くことを願います。極力、大人の都合で子供達の環境が変わらないでほしい。子

供の成長に必要なものが何か本質を見失わないでもらいたい。

児童クラブについて

今まで通り公設公営を希望します。

子供の環境をなるべく変えたくありません。慣れた場所、先生、友達で過ごせることを強く希望します。



児童クラブについて

学童に関しては「時間の延長」ができるならどっちでもいいです。

より現実的な方で頼みます。

あと、市役所の保育課の人間の質が悪すぎるのを先に改善して頂きたい。

児童クラブについて

学童の子育て保育を会社の利益優先の民間会社には、絶対に任せられない。利益追求の為に、保育の質

が下がるのは許せない。

・児童クラブについて

安全面において安心ですので続けてほしいです。

・児童クラブについて

共働きの親として、これから先子供を児童クラブに預ける事を孝えているので、安心、安全性をかねそ

なえた児童クラブを民間移籍する事はあまり良いとは思えません。

・児童クラブについて

子供をひとりにする事が心配です。

・児童クラブについて

学童がなくなったら大変こまります。

仕事もできなくなるし心配もふえます。

・児童クラブについて

子供の帰宅後の行動が不案です

・児童クラブについて

やめないでほしい

・児童クラブについて

小 1～小 3まで学童保育を利用しました。仕事を続けるには放課後を行政が後押しをしていくのが税金

を払っている市民としてはあたりまえのことと思います。

子どもたちのことを最優先に考えて市の責任で先生を確保し安心して仕事ができる社会にして下さい。

・児童クラブについて

働いている両親の少しでも手助けになるよう、よろしくお願いいたします。

・児童クラブについて

今はまだ良く分かりませんが、預けなければいけない立場として、金額的な負担が増えるのであれば民

間移籍には反対です。

・児童クラブについて

両親が仕事が安心して仕事が出来き、会費が上がっては生活が出きなくなるのでは？

学童保育について

住みやすい守口でありつづけるためには、公的な力で子供達を守るべきです。民営化反対です。

・児童クラブについて

民営化によって、指導員の質と保育の質についての不安が強い。市の職員としても、とても意識の高い

方が多く、子供を安心しておねがいすることのできる環境です。学校内で民間の業者に入ってもらうメ

リットは何でしょうか。近隣に新たに民間を新設し、選択できる環境になることは、問題ないかと思い

ます。民間のメリットを活かしたいのであれば、学校内の必要はないかと思います。

保育の無料化によって更に子どもを増やしたいのであれば、その先の小学校での安心や中学校への期待

のもてる市にしていく必要があるのではないでしょうか。子育て環境を良くすることは今後の守口市の

未来にかかわることです。流入した人口の定着を目指したいのは市にとっても願いです。



児童クラブについて

各市町村で民営化が進むなか、現場では混乱がおきています。我々大人が守らねばならない事は子ども

の子どもらしい生活です。

学童保育はその一部をになっています。

どうか子どもを”食いもの”にするような民営化だけではやめていただきたいです。

民営化という言葉は子どもの権利を守るのには一番ふさわしくない言葉です。

児童クラブについて

今まで通り公設公営の学童保育を続けていって欲しいです。

民間委託化により、子育て支援の充実へとつながる様には思いません。

まずは今の学童保育から届く声をじっくりと聞いて欲しいです。また市民の生活の中でなにをもって充

実といえるのかをよく考えて欲しいです。

児童クラブについて

保育時間の延長を望みます。

仕事上、遅くなる事もあり、子供の帰宅時間前には帰らずおえない時もあるので。

土曜日も追加料金がなかったら助かりますが。

手作り昼食も子供達は楽しみにしています。キャンプだって。楽しみをへらしてあげないで欲しいです。

児童クラブについて

今のままでいいでしょう。

今いる指導員はどうなるのでしょうか？

児童クラブについて

現状の児童クラブの体制に満足しています。

安心してお願いすることができています。

業者への委託されることで不安な部分が多いです。利益優先ではなく子供たちの成長が優先ではありま

せんでしょうか。何卒よろしくお願いします。

児童クラブについて

守口市の未来のためにも、安心して子供をまかせられる学童保育を改悪しない方法を考えてほしいで

す。

児童クラブについて

現状維持してほしい。

子供の事を考えたらいまのままの方が良いのではないかと思う。

児童クラブについて

・3年生までではなく 6年生まで通えるようになってほしい。昔とは違い危険なことが沢山あるので、

安心して仕事ができるようになってほしい。

・現状もなにも分かっていないのに、勝手に訳の分からない案を決定しないでほしい。実際に通ってい

る親の意見や先生たちの意見も聞いてほしい。

・児童クラブについて

バラ児民営化反対！！

今のままが良いです！！

・児童クラブについて

民営化に反対します！！！

・児童クラブについて

民営化・民間委託 反対！！



・児童クラブについて

民営化について反対します！！

・児童クラブについて

民営化 反対。

学童保育

民営化反対！！

します

・児童クラブについて

民営化 反対。

学童保育

民営化反対！！

します

・児童クラブについて

民営化に反対します！！

・児童クラブについて

学童保育

民営化反対

します

・児童クラブについて

児童クラブ民営化

反対します。

・児童クラブについて

児童クラブ

民営化反対

します。

・児童クラブについて

・民営化に反対です。

・自分が育った環境と同じ環境で子育てができる守口市を残してほしいです。

小学校・中学校の統廃合に始まり、幼稚園保育所の廃止と続き、子育て環境に不安があります。子ども

たちが健やかに育つ環境を守ってほしいです。

・児童クラブについて

児童クラブ

民営化反対

します。

・児童クラブについて

児童クラブ民営化に

反対します！！

・児童クラブについて

児童クラブの民営化に

反対します。

・児童クラブについて

子供達が楽しくすごせる為に色々と工夫して下さっているバラ児の継続をお願いします。



民営化では安心できません！！

・児童クラブについて

子供を預けるにあたって

信頼している先生方がいて下さる事に感謝しています。いろいろな行事を考えて子供達を楽しませてく

れているバラ児のそのままの継続をお願いします。

民営化反対です！！

・児童クラブについて

現状と同じサービス（保育内容、行事、有資格者の指導員がいること）でない民営化は反対します。

利用している保護者や子供達の意見を吸い上げて反映して欲しいです。

・児童クラブについて

・食育を希望します。

（たくさんの人数で料理を作ったり、一緒に同じものを食べたり、と共有することによって、新しい友

達ができたり、発見することができたりと思います。）

・保育時間の延長を希望します（19：00～20：00 までにして欲しいです）

（仕事場が遠いため、18：00 には間に合わず、お迎えを他の人に頼んでいる状態です。延長してもらう

ととてもうれしいです）

・児童クラブについて

学童保育は公設公営だからこそ守口市内に住む子どもたちすべてに公平に放課後の生活が保障されま

す。

民営化した多くの地域では保護者の参画ができていません。

ひきつづき守口市の責任で学童保育の運営を望みます。

（児童クラブについて）

今学童に子どもを預けていますが、また小学校の授業とは違い学童ではけん玉や色々な遊びを教えても

らい最初けん玉は出来ないから嫌だと話していた子供も今では早く上手になりたいと家で使えるけん

玉を買って毎日何分かは練習してわざをみがいている姿を見ると親としては学童で教えでもらってい

る遊びを楽しくそして上手になろうと努力している姿が今はとても感謝してします。

（児童クラブについて）

今まで通りの公営の学童保育を望みます。

民営化によりどう良くなるのかみえません。

何年もの間同じ先生がみて下さり子供のことを分かろうとしてもらってる今の学童に満足しています。

（児童クラブについて）

民営化について、反対します。

（児童クラブについて）

今まで通り、公設公営であってほしいです。民営化になったら絶対今まで通りの保育はしてくれないと

思います。例え預かってくれる時間が長くなったとしても、今のように保育をしてくれなければ、無料

のわいわい（児童クラブ）と同じだと思います。

保護者はお金を出してでも子供達が安心して放課後、休みの日を過ごしてほしいと思って有料の学童保

育を選んでいるのに有料でわいわいのようになったら、何のた為にお金を払っているのか分かりませ

ん。

市長は子どものことなんて考えてないと思います。

（児童クラブについて）

いままで通り公設公営の学童保育を続けてほしい。



（児童クラブについて）

今のままで充分満足しています。

少なくても四年生くらいまで延長してもらえると、安心して働くことが出来ます。

学童の民間委詫は絶体に反対です！！

ワイワイでなく学童に入る子どもが多いのは！！

安心して預ける事ができるからです！ただ預けるだけでなく、学年を超えて、助け合い協力して、とり

くむ学童祭り、チビッコオリンピック、手作りおやつに手作り給食、けん玉や一輪車、みんなでとりく

む事で成長しています。守口が継続、つみ上げてきた学童保育、今のまま市がきちんと責任をとり継続

して下さい。

・学童保育の民間委託が出されていますが、民営化される事で今までいた先生がいなくなり保育の内容

も変わり色々な面で違ってくる事が子供たちへ大きな不安を与えていくと思います。今現在おこなわれ

ている伸び伸びとした保育が今後も続けられる公立での学童を続けて下さい。

民間委託では自治体の責任が薄くなり、現在学童保育で行なわれている保育の質の低下が予想されま

す。

「子育て支援の充実」とは逆行します。

子ども達が安心して育てる環境づくり、内容の充実の為にも委託は反対です。

今、共働き家庭の大変さが深刻になってきています。労働時間も長くなり放課後を健康的にすごすこと

が大切です。長い間守口市の子どもたちを大事に見て来た学童保育を無くさないで下さい。業者が入る

ことは利益が必要になり、保護者負担につながります。在宅になってしまう子も出て来るのではないで

しょうか。今まで通り公設公営の学童保育を続けていけるようにして下さい。

・手作り昼食は子供にとってはよい経験になるが指導員への負担が気になる。長期休暇の時の昼食は希

望者のみ注文お弁当など要望。

・保育対象学年（～3年生までになっており上の子の経験上 4年生の 4 月当初では一人で留守番は無理

である。6年生までが無理なようならせめて 4 年生までの拡大を希望。

・現在保育時間平日 6時まで 長期休暇 8時 30 分～6時まで時間の拡大をしてほしい。朝の 8時 30 分

からは遅すぎて 8時過ぎから学童の前で待たせて通勤している。終了時間ももう少し遅くしてほしい。

保育園のように早朝代などお金が発生してもしかたがないと私は思っている。安全面を重視したい。

〈もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見〉

入会児童室について、現在の公設公営の運営を希望し、また、以下の要望があります。

民営化の推進を否定する考えではありませんが、民営化決定については、市民の意見を繁栄して欲しい

と考えています。

〈要望事項〉

・保育対象学年の拡大（6年生まで）

・指導員パートナーの人員を維持する。

・保育終了時間の拡大（18時以降）

・夏季冬季休暇時の保育開始時間の前倒し（8時から）

以上

よろしくお願いいたします。



公営で学童保育をお願いします。

・保育時間延長希望 仕事をしてあずけてるのに早すぎて心配 保育園と同じ位にしてほしい。

・土曜日も 9：00～5：00 は仕事をしている人にはつらくあずけにくい。

１人でおるすばんさせておく方がいいのかをなやむ（行き帰りが心配）

・6年生までみてほしい。女の子なのでやっぱり小学生の間はとても心配です。今は変な方が多いので

1人で外出もさせていません。

・指導員が変わらない様に民営化は反対です。

児童クラブ（学童保育）を一方的に民営化にされないよう切にお願い申し上げます。

される前には、市との話し合いの場を設けて頂いきたいと思います。

まず民間委託を進めるにあたり守口市の関系者の方は、すでに民委されている市の現状を完全に把握し

ての事でしょうか？私も少し他の現状を聞いたことがあるのですが、その内容は、なるほどと納得出来

るものではなく良い部分がまったく見えて来ないのです。もちろん私も保護者目線で見ているので自分

都合があるとは思うのですが、要はいかに子供達がちゃんと育って行けるか、社会に役立つ人になれる

か、大袈裟なようですが結局そうゆうことだと思います。それには、行政の力、助けが多分に必要で親

だけではどうにもなりません。どうか市長その他関系者の方々守口市の今現在の学童保育の充実度を見

てください。私が思うに現時点では他の自治体に比べ素晴らしく良く出来ていると思っていますので、

このままの状態でいい方に進んで行けるように切に願っておりますのでどうかよろしく御協力のほど

御願いいたします。

児童クラブについてのお願い

民営化のメリット・デメリットの可能性を、予測されるあらゆるシチュエーションを考えて、具体的に

明確にし、ベストなあり方を検討していく必要があると思います。ただ、将来を任う子どもたちの可能

性や伸びる機会が減ってしまうことだけはあってはならないことだと考えます。現在の日本に於て国の

健全な発展の為には学童保育の充実は必須です。今こそ納税者である保護者の働く権利、子どもたちの

成長発達していく権利を根底とした学童保育にとって真に必要なものは何かを国、地方自治体、関与が

考えられる諸団体、そして私たち国民１人１人がしっかり考えていくべきときであると切に思います。

・バラ児・民営化は反対です。

・3年ごとに運営業者の変更可能性有、指導員が頻繁に変わるという事で親・子の不安、大です。

子供をあづけられる安心感がなくなります。

バラ児・民営化反対です！！

学童（バラ児童会）梶小学校の民営化反対！

学童（バラ児童会）梶小学校の民営化反対！

・児童クラブについて

民営化反対

保育所・園・小学校・中学校、それぞれで先生の人数がクラスの子供達の人数にみあっていない学校な

どがあると聞いています。子供達が安心して通える環境であってほしいです。子供達の人数が増えても、

先生をへらしたりしないで下さい。保育料についても、延長保育で追加料金を取るのはやめて下さい。



放課後児童クラブ（入会分）について・・・。公設公営から民間へ委託する理由がわからない。子供は

物ではない！利益の材料にしてほしくなく。子供は１人１人違う。それに対応してくれる先生がいない

のは困る。先生は第 2の親である。親と同じ思いで接してくれないと安心して預けれない。

児童クラブ（入会分）は、上の子から利用してますが（現在 2人目）公設公営の先生の児童クラブが子

供や保護者への対応が兄弟間のことや全てわかってらっしゃる。これ以上（同じ）の対応が民間でも出

来るとは思えない。たかが数年のつきあいの先生と関係がきづけるとは思えない。子供の事は、そんな

かんたんなこととは思ってほしくない。民間ゼッタイに反対です！

学童

・現状のままを望みます。

夏休みなど長期休みの給食対応があればいいと思います。

希望者だけでも対応していただきたい。

現状維持。

子供達がかわいそう

親不安

学童

現状維持でお願いします。

学童

市の運営のままがいい。

先生が変わったりするのはこまります！！

学童

現状維持でお願いします。

安心して預けられる場所でないと無理。

学童

内容がよく分からないので、

現状と変わる内容をくわしく教えてほしい。

決定する前に保護者の意見を聞いて欲しい。

学童

現在でも多額の費用がかかっていると思えない中、民営化にする必要がどこにあるのか。保護者の意見

を無視してやり通す事なのか、疑問です。

利用するのは、児童と親であるので、只、子供を預けるだけの場所ではないので不安です。

きちんと説明のない状態で進めないでほしいと思います。

学童

民営化は困ります。

現状維持でお願いしたいです。

学童

現状維持でお願いします。

学童

現在の状態で満足しているので、民営化にした場合のメリットが見えません。現状維持が最適と思いま

す。

学童

現状維持を希望します。

民営化には反対です。



学童民営化について

・先生が色々替わったりするのか？

・月額が高くなるのか？

・6年生まで見てもらえるようになるのか？

学童の民営化に反対します。

今のままでお願いします。

学童の民営化について

民営化になるメリットがわからないし、民営化した他市では、企業から派遣された先生が日がわりで来

るとききました。低学年の時期に名前もよくしらない知らない大人と複数関わることで、自己の安全を

守らないといけない時（誘かいなど）に感覚がゆるくなるのではないかという不安があります。せめて

先生は一定の期間同じ人きちんと研修を受けた人にして下さい。

学童の民営化について

あまり保育料が高くなるようならあずける人が少なくなると思う。値段にみあった保育ができないよう

ならやめる方が良い。今のように学校内で運営される学童保育にして欲しい。学校外に移動しないとい

けないとかは困る。

〈学童民営化について〉

☆金額とかは今とどのように変化するのしょうか？

☆先生達は 3年間決まった先生にみてもらえるのでしょうか？

☆子供達との関係が築けるのどうか？

学童は市の運営のままがいいです。

4～6年生までのかく大を希望する。

民営化になるメリットがわかりません。

今の学童の状態でも満足しています。

現状維持でお願い致します。

学童民営化の本当の理由が知りたいです。

なぜこの提案に至ったのか、表向きの説明だけで本当の意図が見えません。納得が出来ない状態だから

不安になり、反対するのです。

南小の学童はただ子供を預るだけではないです。

１人１人に向き合って、時間をたくさんかけて子供達の話を聞き、対応して下さいます。

子供を預ける場として、私にとって南小の学童は安心・安全の場です。保護者にとってはそれが 1番大

切な事ではないでしょうか。

安心安全な場について、置かれている立場によって捉え方は様々でしょう。

机上での議論ではなく、もっと現場の声を受け取めて頂きたいです。

自分達の住む街が市民の為を想う街であって欲しいと願います。

民間委託には反対します。他市がどんどん民間委託になっていく中で守口市のように公設公営で運営し

ていることはすごく貴重で大切なことだと思います。

なぜ民間の力を借りる必要があるのでしょうか？

子どもたちのことは考えてくれているのでしょうか？

何の説明もないままに進めていくことは良くないと思います。果たして民間の力を導入して子育て支援

の充実ができるのか疑問です。子どもたちが安心・安全で過ごせる場所がずっと変わらず提供されるこ

とが私の願いです。



市民の為、子供たちの為の改革が何故民間委託、民営化か。それで生活の内容・質が向上するとは思え

ません。

目先の良い事ばかりを掲げて、事実に基づかない政策は市民に不安しかあたえません。

時間がかかっても、市民によりそい、市民にとって良い解決に向けて努力して欲しいです。

公営での学童に対して安心して子供をあずけています。

先生方、保護者の意見を確認していただきながら方針を決めて頂きたい。説明責任はしっかりはたして

頂きたいと思います。

民案の力を導入するのは誰の為なのか！

保護者が就労等で保護育成のできない児童に安全確保と保護機能をもたせた生活の場を提供する事が

今の学童、又継続した毎日の生活や遊び・とりくみ・行事のなかで仲間と一緒にやりきった充実感を味

わい、人との距離間を学び、人への思いやりの気持ちをはぐくんでいます。

しかし、民営化に伴い、時間刻みの保育となったなら学童保育は預かるだけの施設となってしまう事で

しょう。

ひとりひとりを生かす集団づくり

すべてのこども達の「最善の利益」の為に

今まで通りの公設公営の学童保育を続けていってほしいです。

・民間委託には反対です。

現状、子ども達は指導員と楽しくかつ安全に時間を過ごせています。アットホームであり、指導員のも

と責任の所在がはっきりしているので、安心して子供をあずけることができています。

民間になることで子ども中心の時間、行動がなくなったり、保護者を含めた行事もなくなる可能性があ

ります。指導員が固定しないことで子どもの安全性や子ども、親との信頼関係は保つことができいない

と思います。このままの学童保育を継続するべきです。

”安心の子育て”をうたうのであれば、学童を民間委託化をするのではなく公が責任をもって行うべき

と考えます。

民間委託することで、固定で子供達をみていた担当者が不規則になり、子供たちのくせ、性格、習慣を

見逃すことで学童生活支障をきたすことが起きると思います。そのため支障が出ないよう子供の活動を

制限し、営利企業であるがため利益が出てクレームが出ないよう小さくまとまってしまう悪循環しか起

こらないと思い反対です。

今の学童指導員の先生方の温かく熱心に子供に対応して下さるのが障がいを持つ子供を安心して預け

る事ができているのだと思います。

今後、民間へ委託されるとなれば営利目的になりどこか安心して預ける事が出来なくなりそうな気がし

ます。とても不安です。

子育てしやすさ日本一を目指すようですが、本当にこどもの未来を考えてのことでしょうか。

疑問におもいます。

営利目的の企業運営に教育・保育は向かないのではないでしょうか。こどものことをいちばんに考えて

ほしいと切に願います。

・民営化されると保護者会の取り組みとかはどのようになりますか？

・指導員が日替わりになるのであれば、指導者のチームワークをもって職務する事がむづかしくなるの

ではないでしょうか？

・手作り昼食では食材や役割分担などをドキドキしながら楽しんでいたようです。協力しなから自分た

ちで作る場を今後はどのようになりますか？



改革ビジョン（案）とはどういうものなのでしょうか？

民間委託もしくは民営化される事によって、今の学童保育と何が変わるのでしょうか？内容もわからな

いまま、突然変わると言われても困ります。それぞれメリット、デメリットはあると思いますが、まず

先に今現在学童に通っている子供、保護者に説明する責任があると考えます。何の説明もなく、これま

で続いてきた学童保育が変わってしまうとせっかく築き上げた先生との信頼関係が無くなってしまい

ます。昔から伝わるコマ、将棋、オセロ、おはじき、めんこ、けんだま、など先生と一緒に遊び、学び、

体を動かし、おまつりや運動会、この時期にしか出来ない事を学童でさせていただいてありがたく思っ

ています。

まず何がどう変わるのか、内容を説明して下さい。各学校で説明会を開いてもらえないでしょうか？そ

こで初めて賛成、反対の声が出ると思います。

※何よりも願う事は、子供と親が安心して通える場所であり、先生との信頼関係のあるあたたかい笑顔

が絶えない場所であることです。子供の事を１番に考えて選びたいと思います。

・児童クラブについて

横やたて、学校だけでは学べない事を沢山指導員や友達から学べる大切な場所がなくなるのは反対で

す。公接公営で他校とのつながりも大事だと思うので民営化反対です

もし民営化になるなら今以上の質は絶対に下げないで下さい

・児童クラブについて

・民間になると学校（学童）によって保育の内容に違いがでてくるのではないか？

・仕事として子供達に接し子供達の成長にならないような気がします。

子供達の未来をしっかり考えてほしいです。

・児童クラブについて

・学童クラブは公設公営のままであってほしいです。

・今のままで安心してあずけられる学童クラブであって欲しいです。

・児童クラブについて

色々な行事や遊び道具大会やおやつなど子供達が喜ぶものがたくさんあるのでそのまま残してほしい

放課後児童クラブについて

民営化について情報が少なすぎます。子供の育生に関して個人的に民営化（営利を求める）のは不向き

だと考えています。学童保育というのは要は生活の場だと認識していますので、営利を求めた場合それ

が守られてるのかが心配です。

放課後児童クラブについて

民営化にあたり、現在の入会児童クラブで行っている行事等は継続していただきたいと思います。

又 入札するのは今まで保育や子供たちと係ってきた企業にして頂きたいです。保育事業を経験してい

ない企業の参入は子供達を安心してあずける事ができません。

又 民営化にあたり長期休暇時の早朝開放及び 20 時までの開放として頂けます様お願いします。

〈児童クラブについて〉

子どもたちにとって大切な居場所の学童保育を民間にゆだねるのは許せない！



・児童クラブについて

障害をもつ子供の保護者です。保育所で 6年間お世話になり、今年度より就学し、入会の児童クラブも

利用させてもらっています。

春、児童クラブにはすぐにスムーズに行けるようになりましたが、学校生活はなかなか適応できず、

今も行きしぶりながら学校に通っています。学校に適応が難しいのは同年代の子に比べて能力のギャッ

プがあり、ある程度は仕方のない部分もあると思っていますが、今はがんばって地域の学校に通ってほ

しいと思っています。

今は教室の目の前が児童クラブの部屋です。自分で伝えるのが難しい子なのですが、その環境もあり、

学校での様子を児童クラブの先生が教えてくださったり、忘れ物を確認してもらったり、逆に学校の先

生が児童クラブの様子を見にきてくださったり、宿題について話してくださったり、たくさんサポート

してもらえています。

保育所でも同様でしたが、周りと同じように動いていけないことで対応の難しいこともありますが、加

配の先生がついてくださりいろんな配慮をしてもらえることで、そこに通い、成長してきました。親が

担う子育てを、保育所、児童クラブがサポートしてくださることで、親として「子育てしながら働くこ

と」を選んでこられました。そのことにとても感謝しています。そしてできるならこれからも働きたい

と思っています。

ただ多くの場合子どもが成長するに従い仕事ができるようになっていくのと反対に、自立がなかなか難

しい子どもの親にとっては、預けるところが厳しくなっていくのが現状です。保育所ではフルタイムで

仕事ができましたが、小学生になればそれは難しく、児童クラブから児童デイになればさらに時間は制

限されていきそうです。

子どもが育つ環境を整えることは採算の合わないことで、その子に配慮がいる場合は更にだと思いま

す。学童の民営化にあたって、そこに営利性を求められた時うちの子は預かってもらえるのか、きちん

と配慮してもらえるのかという不安があります。

障害をもつ子どもの親であっても、そうでない子どもを育てるのと変わりなく、親が働ける環境を整え

ていくことにも考慮した改革をしてくださるようお願いします。

学童保育の民営化は反対です。

守口市の学童保育が充実しているのは公立公営だからです。企業が学童保育を運営したなら利益優先に

なり子ども達の放課後は充実できません。これからも公立公営の学童保育を守り発展して下さい。

「放課後児童クラブ（入会分）」について

民営化・民間委託に反対します。

公設公営だからこそ安定した運営と指導員の資質向上が保たれています。子育て支援の充実のため「放

課後児童クラブ（入会分）」の民営化・民間委託を撤回し、開設時間延長と学年延長をしてください。

放課後児童クラブについて

・民間委託ではなく、公設公営で継続してください。

・対象学年を 6年生までに延長して下さい。

・開設時間を 7時までに延長して下さい。

学童は、子ども達にとっての居場所です。保護者にとっても安心して働き続けれる場所なので、7時ま

での延長を。

学童期は 1年生から 6年生です。6年生までの子どもたちが豊かな放課後を過ごせるようにして下さい。



民営化せず、公的な責任で学童保育を実施して下さい。

6年生までの受け入れを早急に進めて下さい。

19 時までの延長保育を実施して下さい。

放課後児童クラブついてです。

民営化に反対します。

夜 7時までの開所、6年生までの受け入れを実現し、保護者が安心して働ける環境と子どもたちの放課

後をよりよいものにして下さい。

放課後児童クラブについての意見です。

・意見のヵ所

・P8 「さらなる民間委託化を推進するもの」に「放課後児童クラブ（入会分）運営」が対象にされて

いることにつきまして

意見

公設公営では市が直接運営に責任を負い、職員も公務員なので学校、地域、関係機関と連携し利用児童

やその保護者のために必要に応じて最大級の保育提供、子育て支援に努めることができますが、委託事

業になると、公設公営と同水準での公的保障ができなくなるのは明らかです。

現在守口市の放課後児童クラブは非常勤嘱託による現場運営にも関わらず、その保育水準は高いものと

なっています。

公設公営でのいっそうの充実こそ市民の願いでもあり、子育てしやすい守口市の施策としてふさわしい

あり方だと思います。

放課後児童クラブについて

対象学年を 6年生までにすること

延長時間を 19：00 以降までに

学童保育は非営利、継続性、保育の質が求められます。

何を目的に民営化するのか？

安易な予算削減を目的にしているのであれば、指導員の賃下げにしかしわよせがいきません。

企業の場合、利益を上げられないなら撤退するでしょう。その中で、継続的に運営されるのか不安です。

また、高学年までしっかりと待機児童を出さないためにも施設を増やすことと、質の向上に力をつかっ

て下さい。

子どもたちにより良い保育を受けさせるためには、国や自治体がしっかりと責任を持って行くべきで

す。場所、指導員のたいぐうなど、子どもを真中に置いてしっかり議論して進めていってほしいです。

・子どもたちの豊かな放課後を保障する為に公立公営を守って下さい

・指導員の生活を守る為に公立公営を守って下さい

・働く保護者が安心してわが子をあずけられるように公立公営を守って下さい

・地域に見守られる学童保育であり続ける為に公立公営を守って下さい

・



守口市として

・どのような企業に委託するのか

・どのような選考基準を設定するのか

・委託したのち、どのような立ち位置で守口市は関わっていくのか

・現在の学童のよさを引き継ぐ気はあるのか

以上の点を明確にしていただき、また、この企業に委託する、ということがわかっていて、その企業か

ら明確な方針が出ている状態が理想だと思います。

今のままだと判断材料が少なすぎて机上の空論に過ぎないので、見討の余地もありません。どうなるに

しろ、形式などという外枠ばかり気にせず、中身である保護者の働く権利を子どもの安心できる居場所

を中心に考えてほしい。

子ども達の為にも、保護者の為にも民間委託せずに現在の保育、学童保育を続けてほしい。

放課後児童クラブに関して

安易な民間委託はやめていただきたいです。

放課後児童クラブについて

公立であるからこその安全・安心があり、そこで働く職員のモチベーションも高いものがあります。

民間委託になった門真市の大変さもありました。

これからも公立で長く続けるべきだと思います。

放課後児童クラブについて

子どもにとって放課後の時間は勉強だけの時間ではありません。

放課後児童クラブについて

学童は公立でやるべきだ！！

放課後の民間委詫にお願いすることを改めて頂きたいです。

放課後自童クラブについて

放課後の民間委託を容易に行なう事をやめていただきたく思います。（放課後児童クラブについて）

学童保育の民間委託に反対します。

子供達のよりよい放課後を作る為

公立公営を強く望みます。

放課後児童クラブについて

放課後留守家庭児童会の民間委託について

安易に民間企業に委託をしないで下さい。

子どもたちにとって放課後は大切な時間です。

放課後児童クラブについて。

安易な民間委託はやめてください。←学童保育の運営について

放課後児童クラブについて

・児童クラブについて

充実した学童保育を市の責任のもと運営してもらいたいです。



・児童クラブについて

子育てしやすいとの中身は、何なのでしょうか。

指導員の先生といっしょに悩んだり子どもの成長を考えたりして、共に育ち合う関係があって、安心し

てあずけ働きつづけられるものと思います。

先生の生活も保障されなければ仕事にうちこむことはできません。なぜ民営化がいいのかわかりませ

ん。

先生や保護者の方々の意見を聞いて具体的な中身を論議するべきだと思います。

・児童クラブについて

守口市は公設公営で市の責任のもと、学童保育を運営して下さい。

・児童クラブについて

児童クラブ（学童保育）民間委託はぜったい反対です。

公設公営で（国）又市の責任のもとで学童保育をして下さい（するべきです。）

学童について

１番感じたことは、先がみえなくて不安しかないということです。この状態では賛成はできません。

子供一人一人の性格を杷握し指導員みんなで話し合い、いい結果のでるよう努力してます。子供達の大

好きな手作りおやつ これからも続けていきたいと思います。

・児童クラブについて

守口市は、子どもたちの放課後をどのように保障してくれるのでしょうか？他市での現状で悪くなって

いる声もある中、民営化をすすめるメリットはどこにあるのかわかりません。

保育所も無料になるということで、守口市へ若い人たちを・・・という動きがあるのに、その子たちが、

小学校へあがる時に魅力的な留守家庭児童会のままでいれるのしょうか？子どもたちがおもしろくな

い居場所は勝手に休み、やめてしまうことも考えられます。

現在は守口市が運営してくれているので安心しておまかせできます。先生方もベテランで子どもたちの

ことを親と同じように責任もって考えてくれました。そんな先生方がいる守口市の学童保育があり続け

ることは、若い世代がもっと守口市に住みたいと思ってくれるのではないでしょうか。民営化はやめ、

公的な運営をこのまま続けて下さい。よろしくお願いします。

私たちの娘、息子たちも、守口市留守家庭児童会で 3年ずつお世話になりました。今でもその先生方は

子どもと全力で向き合ってくれています。

子どもたちの未来を考えるなら、守口市はこのまま、市の運営でやり続けてもらいたいです。

私たちが、働き続けられることは、守口市の未来にとっても明るいものになるのではないでしょうか。

このまま、守口市で運営して下さい。子どもたちが安心して放課後が過ごせることが守口市の発展につ

ながると思います。

・児童クラブについて

バラ児の民営化に反対します。

・児童クラブについて

バラ児 現状通りの運営お願いします。

・児童クラブについて

バラ児民営化反対！！

・児童クラブについて

バラ児民営化反対！



・児童クラブについて

民営化、反対します。

子供達が楽しめるように先生達が努力してできた結果だし、安心して預けられる所がいいと思う。いろ

んな事を学べて、子供達の成長にもつながることがいいと思います。

・児童クラブについて

バラ児民営化反対します。バラ児の先生大好きです。

だから先生いてください。

・児童クラブについて

バラジ民営化反対！！

バラジの先生はけん玉やこまとかを一から十までおしえてくれるから楽しかった。民営化やったら、仕

事中のお母さんたちがあんしんして仕事できないかもしれない！！

・児童クラブについて

バラ児民営化反対！！

なじみの先生がごっそりいなくなると子どもたちの家庭以外の第 2の家がなくなります。ただの預ける

場所ではなく安心、安全、育ちの場です。保育の質も落ちて、いろんな楽しい行事がなくなるのはかわ

いそうです。

・児童クラブについて

児童クラブ民営化には反対です

・児童クラブについて

児童クラブ民営化に反対します

・児童クラブについて

児童クラブ民営化反対です

・児童クラブについて

民営化に反対です。

子供達の安全、権利、を保障するにはやはり、公の仕事。

・児童クラブについて

公の保障で安心して仕事ができる子供達の保障、権利を願う。

梶小学校の学童保育（バラ児童会）を民営化にしないで下さい。

ブ～×1000×

×

守口市の学童の民営化反対です！

守口市の学童の民営化反対です！

いつもお世話になり、ありがとうございます。

今回の案についてですが、学童保育が民間委託され子供たちの楽しみ、先生方に対しての安心感が損な

われるのはとても残念な事です。

公立保育所幼稚園の民営化の時も沢山のお母さんの苦労を聞きました。

経費削減をうたう中どうして保育料の無償化が実現するのでしょうか？一番親子のきずなを形成する

時期に無償になったからと預け、経費削減の為に学童の子に不安を与えることは子供達の豊かな心の成

長の妨げになり兼ねません。

これから世の中を背負っていく子供達に安心した場所を存続させて下さい。

そして現在働いている私達が、よりよく安心して働ける学童保育であってほしいと願っております。よ



ろしくお願いします。

児童クラブについて

バラ児民営化反対！！

子供の楽しみを減らさないで。

子供を預けるのに不安になりそう。

児童クラブについて

民営化反対！！

民門委託は反対です

学童クラブは熱意を持って良く見てくれている

民営化に成ると責任を持って見てくれるのか不安

児童クラブについて

我家では長女（現高１）と息子（現小３）の２人共もバラ児でお世話になっています。

両親が勤めているため、児童クラブ（バラ児）はなくてはならない場所です。その為安心して長期休み

でも、保護者も勤めに行けます。出来れば、6年生までお世話になりたい場所をなくさないで下さい！

保護者が勤められなければ納税額も少なくなります！

児童クラブについて

父子家庭の中入学時当時より「バラ児」におせわになってます。

本当に「たすかって」います。

現状維持がもっとも望ましいと思います。どうか、民営化等にしていただかない事を希望します。

児童クラブについて

民営化反対です。

児童クラブについて

民営化反対！！

児童クラブについて

民営化反対です。

児童クラブについて

民営化は反対です。

児童クラブについて

民営化は反対です。

児童クラブについて

民営化反対です

児童クラブについて

民営化には反対です。

市長はなぜ学童を民営化（民営委託）しようと思ったのですか？その話し・説明もないなんてどうなの

かと思います。少子化のこの時代・子供が少ないので、そうされるのですか？全くわかりません。子供

が楽しく学童にかよえる、子供の気持ちなどをわかってくれる先生、安心してあずけれる学童であって

ほしいです。親であればみんなそう思っていると思います。共働きの家庭も多い中、ほんとに子供の事

を考えてほしいです！子供に関わる事で、経費削減とかありえませんよね？現在の学童のままであって

ほしいです！子供の気持ち考えて下さい。お願いします。



学童にお世話になった守口市民です。

幼稚園に通う近所のママさん達に小学校に入ったら学童に子どもを預けていれば、安心して働くことが

できるよ！と勧めています。なぜなら、ただ時間内を見てもらうだけでなくは、親の悩み、子どもの悩

みを瞬時に気づいてくれて、優しい言葉をかけてくれていました。

学童が民間委託すると聞き、筆をとらせてもらいました。企業に丸投げして、今まで通りの子ども一人

一人の心のケアーのできる守口の学童と同じレベルのことが出来るのですか？

民間委託は絶対反対です。

学童保育が民営委託されると聞き声を大にして反対します。先生と子供と親が信頼の絆で結ばれている

からです。

親は安心して働くことができるのです。守口が誇る学童保育をなくさないで下さい。

今の学童の指導員さん達は、子ども一人ひとりに向き合い、子どもの性格を知ってくれているので、子

どもの学童の様子を聞いたときには、私の知らない面も含め子どもの様子をしっかり教えてくれます。

そういう指導員さん達がいるから私達保護者は安心して子どもを預け働くことができます。大阪ではな

いのですが、民間委託になった学童では月額も支払う額が増え、夏休みなどの長期休暇の際にはプラス

1日いくらと支払うことになり、働いても学童の支払いにほとんど消えてしまうので学童を辞めた子も

いたと聞きました。保育料が完全無償化になっても、その次の学童がそういう状態になったら、小学校

へ上がる際に同じ仕事を続けていけるか悩む人も出てくると思います。それは子育てしやすい環境と言

えるでしょうか。民間委託になったら、どのように変わるか、それは委託先によっても違うでしょうが、

私は現在の児童クラブ満足し、これからも変わらないでほしいと思っています。

今、学童に子どもを預けていますが、毎日帰宅すると「今日は学童で何をした。何が楽しかった」と教

えてくれます。学童に通って 2 年が経ちますが、それでも毎日学童で楽しんで帰って来てくれるのは、

子どもたちにとって満足できる保育をしてくれているからだと思います。それは私達保護者も同じで子

どものことを相談しても応えてくれる指導員の先生達なので安心して預けることができています。

もし、民間委託になれば今と同じレベルの保育をお願いできるのでしょうか？子どもが毎日楽しめる遊

び・企画をしてもらえますか？子供同士がけんかなどしてしまったら保育の時間にちゃんと解決しても

らえますか？今のように私達が安心して子どもを預けれる指導員さんを雇用できる民間業者になりま

すか？今の学童が、私達保護者にとって子育てがしやすい環境をつくってくれています。民営化になれ

ば、今の保育のレベル、それ以上のものが望めるのですか？子どもも保護者も今の状況に十分満足して

います。保育の質もどうなるかわからない民間委託より、今のままの公設公営の学童を望みます。

うちの子どもが困ったときに助けてくれる指導員の先生がいてくれる今の児童クラブがいいです。民

間に委託されたらよくなるなんて幻想です。私たちも民間企業で働いていますが、「自分達で思うよう

に」はやらせてもらえず、「誰かのために」と向き合うことも現実にはなかなかできません。出来るの

は企業の利益になることだけです。今の児童クラブは子どものために運営されています。民間事業者、

企業の利益のために子どもの将来を犠牲にしてもよいのでしょうか？私は児童クラブの民間委託に私

は反対です。

私は児童クラブの民間委託に反対です。児童クラブはうちの子にとって自分をだせる場所だと思いま

す。どうしても仕事が忙しく家では怒ってばっかりいてますが、淋しい思いをさせていることをわかっ

ています。そんなうちの子に優しく向き合ってくれる指導員の先生が児童クラブにいてくれて本当に良

かったと思っています。そんな信頼できるが先生がいてくれる児童クラブだからこそ安心して私も働く

ことができます。民間に委託して今の指導員の先生たちのようにこどもたちが信頼できる児童クラブに

なるとは思えません。



○児童クラブの民営化について

私は今の学童を変えてほしくないです。私も学童でお世話になりました。今はおいっこがお世話にな

ってます。自分がお世話になっていたときの先生が今も元気に働いているのを聞き、昔のことを思い出

します。学童は子どもの頃の思い出の場所でもあります。そこが変わってしまうのは嫌です。

○児童クラブの民営化について

私は民間委託には反対です。娘も孫も学童にお世話になりました。今でも娘や息子から学童の行事で

昔お世話になった先生と会った話を聞きます。先生たちが長く働けるのは市が運営しているからだと聞

きました。孫が大人になったときにもお世話になった先生が元気に先生を続けていられる学童でいてほ

しいです。

子供と指導員の先生が信頼関係で結ばれて安心して通える学童であってほしい。民間委託の良さが全く

分からない。

子供が毎日楽しそうに通っているのを見て、今の学童保育を変えて欲しくない。指導員の先生を信頼し

て預けているのにその先生を民間の人に変えるなんておかしいと思います。

家では出来ない経験をさせてもらっていてとても感謝しています。

行政が子育て子供の事となげだしたら誰が子供の事を守るのですか？

民間は反対です。

子供たちの楽しみ、思い出、指導員のやりがいをなくさないで欲しい。

そのために民間委託・民営化は絶対にやめて欲しい。

学童民営化の案について、メリット・デメリットを比かくした上で、私は民営化に反対です。今のまま

公設公営の学童保育を希望します。

今の学童保育の願いについては、強いて言えば保育時間の延長があればうれしいです。それ以外はいつ

も良くして頂き大満足しています。

学童は子供らが「ただいま」と帰る第二の家、生活の一部です。ただ単に安全な場所を与えればいいも

のではありません。

他校と合同のイベント等で見ても、守口は指導員の質が高いです。子供の心を大切に、熱意を持って指

導してくれています。すでに学校を卒業した子供も指導員に会いに来る程、子供に近い距離にいてくれ

ています。これは同じクラブに同じ指導員がいてくれるからです。民間企業にその意味が解るとは思え

ません。

子供の住みやすい市を目指すならば、簡単に民営化のブームに乗って、後に多大な問題を積に上げるよ

りも、公設公営ならではのメリットを考えて下さい。

学童保育の民間委託に反対します。今、現在国は子供への支援をあれこれ提案して、国民にアピールし

ています。守口市は逆行していませんか？親が安心して働ける環境を取り上げるのですか？学童保育の

行き届いた指導を見てあげて下さい。先生たちは、子供の心を豊かにしてくれています。どうか市長様、

若き市民の願いを、お聞き届け下さい。

学童保育民営化されるって本当？

親が安心して働けるのは、学校教育の延長にあるからです。民営化は考えただけで良くないです。

児童クラブが民間になって何のメリットがあるのですか？子供達が学童に行って”たのしい”って思え

る！！卒業した子供達が学童に行きたくなるぐらいのいい思い出を指導員の先生がたは、いっぱいして

くれたのです。

民間になったら、そういう感じはならないと思います。運営の事ばかり考えて！！

子供達は物ではありません。

真剣に子供達の事考えて下さい！！



児童クラブには「生活と遊びを通じてこどもの成長発達させる役割」と「保護者の就労を保障する役

割」の 2つの社会的役割があります。現在の児童クラブでは、近隣市では行っている 7時まで開設や 6

年生までの受け入れは行われていない不十分な点はあるものの、この 2つの役割を果たしながら、保護

者と指導員で「子どもたちに豊かな放課後を！」と長い年月をかけて保育内容を積み重ね作り上げてき

ました。そこには、市が責任をもって一緒に保育内容を継承していくことを支えてきたからともいえる

でしょう。しかし今回、「教育、子育て、福祉のレベルアップ」と謳い、それを民間委託によって行う

ことが明記されていました。それは、市が責任を投げ出し、民間業者に運営させる方が、保護者と指導

員が市の支えの中で行ってきた児童クラブよりも良いものができるということでしょうか？

私は絶対にありえないと思います。その理由の 1つに民間業者は儲けを得られなければ請け負うメリ

ットがないからです。会社の運営費の 7割から 8割は人件費と言われています。儲けを出そうとすれば

必ず人件費が削られます。人件費が削られれば働けなくなる人が出てきます。また、短時間労働者が増

えます。短時間労働では子どもたち一人ひとりの発達課題や個性、性格、保護者の就労状況、家庭環境

を把握し、指導員全員で共有し保育にあたるのは不可能です。その時点で、現在よりよい保育になり得

ません。子供や保護者にとっては不利益でレベルアップにはなっていません。

2 つ目の理由として、民間委託には委託期間が必ず存在します。大阪府内では 3 年が多いですが、3年

生までしか在籍できない入会児童室では、多くの子供が 3年間の間で一度は運営者が変わることになり

ます。運営者が変わるということは保育方針も変わるということです。保育方針は子どもや保護者が児

童クラブという場が信頼できる場所になるかという要の部分です。それが 3年で変わるということは、

子どもや保護者がそれにふりまわされるということです。ましてや、先ほどと同じく、指導員が 3年ご

とに変わることにもなりかねない問題です。運営には継続性が担保されないこともレベルアップどころ

かレベルダウンです。国が定めた放課後児童クラブ運営指針の中にも事業の運営には継続性と安定性が

担保されなければいけないことは明記されています。そんな不安定な運営では子どもや保護者は児童ク

ラブに信頼は出来ません。つまり安心して子どもを預けられません。

以上の理由により児童クラブの民間委託に反対です。

児童クラブの民間委託については私は反対です！

民間委託により今の守口の学童保育の保育内容や指導員のやりがいは失われると思います。改革ビジョ

ン（案）には民営化とそれにより充実と書いていますが何を充実させようと思っているのですか？それ

が時間延長や高学年の受け入れの事ならば署名でもお願いしている通り公設公営ですべきだと思いま

す。民間委託になると 3 年～5 年で委託先が変わってしまう事もあります。そんな不安定な環境ではこ

の仕事がどんだけ好きでも働き続ける事はできません。公設公営のまま運営していくことを私は望みま

す。

・児童クラブについて

絶対このままの方が良いと思います。

・児童クラブについて

児童クラブの民営化には反対です。

行事などがなくなる事により、地域の方々との交流や子供、親子のふれあいも減ってしまうのは、とて

も残念に思います。

・児童クラブについて

地域の交流がなくなり、民営化になることで子供たちの楽しみが減ることになると思うので民営化にす

るのは止めて下さい！！

・児童クラブについて

民営化になると、イベントが無くなったり、教師と親の関係が薄くなるので、民営化はやめてほしいで



す。

子供が毎日楽しく行っています。

信頼できる指導員の方がいるので学童に入れて本当によかったと思います。幼稚園の時にくらべ性格も

明るく活発になりました。今まで心配していた事がすべて学童で改善されたと思います。

実際に今民営化されてる学童の親の話を聞くと行事などもなく、どんな子がいるのか親の顔も知らない

と聞きました。小学生の大事な成長の時期にどんな人に出会いどんな経験をするのかはとても大事な事

です。そこに親も関わって一緒に過ごしたいと思ってます。民営化、民間委託は大反対です！

藤田小学校の学童は親も子供も安心して過ごせる場所です。私が思っている以上の指導もしてくれて子

供が成長できる場所です。ただ預かるだけの場所ではないので今までみたいな環境ではなくなるなら毎

日安心して預ける事はできません。

民間委託される事によって今までの行事がなくなるのは子供達の楽しみや思い出をなくす事になりま

す。預かってもらってる親も子供もそんな事はのぞんでないです。学童に関わる私にとって一番居心地

のいい場所であってほしいので今のままがいいです。誰のための学童なのかもう一度考えてほしいで

す。

児童クラブについて

甥っ子が今の環境で楽しんでいるため、変わってほしくない。

保護者が今まで信頼してきている指導員と共に築いてきた子どもたちの事を1番に考えた児童クラブ学

童保育が民間委託とゆう、何のメリットも見いだせない改革ビジョンは不安、疑問、不信感でしかあり

ません。もっと現状を目で見て頂き子どもの声、親の希望、指導員の熱意を今何が必要かを今一度お考

え頂きたいと思います。民間委託は反対です。今やるべき事は民間委託ではないと思います！子どもた

ちが毎日安心して楽しく、家ではできないような経験をたくさんさせてくれる児童クラブとしての「子

育て支援の充実」を検討しなおして欲しい。親の願いです。

児童クラブについて

子供の慣れ親しんだ環境は維持して頂きたい

反対です

公立幼稚園の強引な統廃合やこども園での民間委託（民営化）に続き、学童保育の民間委託（案）と、

市民の意見や要望を軽視した、計画ありきの市の動きには毎度怒りを持ち不信感が募ります。

どんなに良いかもしれない新しい提案も、そういった不信感が募る様なやり方では、市民の同意を得ら

れる訳がありません。どうかもう一度この事をよくお考え頂きたいと思います。

皆、現状からの変化には不安が強くなるものです。

その学童利用者の不安や疑問を解消できてこそ市民の為の、市の為の改革ではないでしょうか。

市がどの様な目的の為に民間委託を進めたいのか、又、民間委託にすることによって起きるメリット、

デメリットを具体的に提示しデメリットに対しての利用者との同意を得てから進めるべきです。

忘れて欲しくないのは”子供は物ではありません”。貸し倉庫の管理を民間委託に移行するのとは違い

ます。公立幼稚園の件を含め、通っている子供を物の様に軽視しすぎだと私は常々感じます。

子供たちが安心して第２の家として過ごせる環境、信頼できる指導員さんの育成には市のきめ細やかな

監視と補助金なしには不可能だと思います。民間委託には反対します。

児童クラブについて

私は孫がお世話に成っていますが色々な遊びや、物作りを覚えて来ますのでとてもいい事だと思ってい

ます。

お世話して下さる人達は大変だろうなァと思いますが勉強以外の事が学べることは大事なことですね。

孫が家に帰って作った物を私に見せて楽しそうに話してくれます。いつもありがとうございます。



私の娘は赤ちゃんの時からアレルギーを持ち、保育所に通わせた頃からずっと不安でした。でも何事も

なく保育所生活も終了し、次は学童でお世話になる事になりましたが、3年間の学童生活は本当に安心

して預ける事が出来ました。

何より先生方がアレルギーについて勉強してくださり、日々娘の体調に目を配って下さりました。

おやつの時に食べるおかしの袋にも食べられる物には「○」食べられないものには「×」と子供達にも

わかる様にしてくれ、まわりの子供達にも娘が食べられる物、食べられない物がわかる様にと、おかし

の袋をカベに掛けてくれ、3年間生活させて頂きました。

今でも卒業してもうすぐ 3 年を迎えようとしていますが、その袋は娘の勉強机の横に掛けています。

キャンプの時も、私が不安であまり参加をさせないでいようと思った時も先生方は「しっかり見ます」

と私に言葉を掛けてくれ、安心してキャンプにも参加させる事ができ、娘も最高の思い出を作る事が出

来ました・・・。

私は、今のままの学童であってほしいと思っています。

親と先生の距離が近くにある事で何でも相談も出来ました。

アレルギーを持つ親も安心して預ける事が出来る学童であってほしいし、いろんな行事を行い子供達に

たくさんの思い出を作ってもらえる、今のままの学童であってほしいと思っています。

児童クラブの民営化について

「（改訂版）もりぐち改革ビジョン」（案）Ｈ28.12 に目を通しました。放課後児童クラブ（入会分）に

ついては、「民営化」と書いてありましたので、民営化で進める予定なのだと解釈します。

現在学童は人件費含めギリギリの予算で運営されていると思っています。そんな中、利用させて頂いて

いる私としてはよくやって頂いていると感謝しています。これを民営化してやっていけるのでしょう

か。市の財政健全化を目指し、コストカットの一貫としての民営化だとするなら、改革ビジョンで謳わ

れている「レベルアップ」とは矛盾を感じます。民営化とは、一般的には行政運営で肥大化したコスト

を抑える為に行うものだという認識だからです。これが「違う」といのであれば、きちんと説明してい

ただければと思います。

現在、保育所は統廃合が行なわれています。

具体的な統廃合の内容を公報で確認したのは、ずいぶん不安がられているお母さんの話を聞いてからか

なり後の事でした。この件を思うと、学童も話がスムーズに進むのか不安です。また東部公民館は廃止

されたのに新しいコミュニティセンターはまだ全然出来ていません。

これらを見ると実績としては、今の行政は見切り発車が多く市民が混乱する事が多いと感じます。

長く安定的にある程度充実した行政サービスを目指すにはある程度改革も必要なのでしょうが、もう少

し順序だてて混乱が少ない様に考えて頂ければと思います。

卒園後の子供たちを支えてくださっている学童保育指導員さんに感謝しています。利用している保護者

としては子供たちがいやがらずに通い指導員さんと仲良く過ごせる事が大事だと思います。

現在日々楽しく元気に過ごす様子を子供たちから聞き安心してあずける事ができています。

民間委託になれば不安や心配なので反対です。

・学童保育に望むこと）

守口市が掲げている「安全で安心して過ごせる環境」と「地域との交流や異年齢児童間の交流活動の育

成」・「健全な成長発達を図る為の場」であってほしい

・民間委託について）

現時点に於いて、上記で記載した内容が達成されているのに、わざわざ民間企業のノウハウを入れる必

要がない。



児童クラブの民営化ついて

今のように、子どもの事をよく見てれていて信頼できる指導員さんがいるので親として安心して預けら

れるし、子どもも毎日楽しく過ごせる児童クラブであってほしいです。

指導員が日替わりになったり、楽しみにしているいろんな行事や手作り昼食等がなくなってしまうのは

困ります。

児童クラブの民営化ついて

子供たちは現状で楽しんでいるので民間になることは望みません。

いつも子供を預かって頂き、私達は毎日安心して働く事が出来ている事とても感謝しています。

今回民間委託になるという事で今まで子供達が楽しんで行っていたクッキングや行事が無くなるとき

いています。安全面を考えた上での事だとは思いますが、自分達で挑戦したり、失敗しながら成長する

のはとても大事だし、それを温かく見守ってくれている先生方がいる事は本当に無くてはならない存在

です。もう一度考え直していただき、このまま続けてもらいたいです。民間委託に反対です。

学童は、本当に子供一人一人をしっかりと見てくれています。親には見せない所も見逃さずに見守って

くれ、私達親も気付く事が出来ます。それはやはり今までの積み重ねがあるのではないでしょうか！

民間になることで、とりあえず預かる場になるのは本当に困ります。いつまでも親子共々安心出来る”

家”である事を願います。民間委託に反対です。

子供達が安心して通える場所、楽しく学童でしか出来ないことをしてくれる場所であって欲しい。今は

それをしてくれているのに民営化することでなくなってしまうのは子供達にとっても親にとっても良

くないと思う。

今の指導員の先生方にみてほしい。

民営化は望みません。

見直しが必要なのは放課後児童クラブの（登録分）の方だと考えます。

実際に登録はしていても、使用している数は少ないです。

いずれにせよ、どのような活動をされているのか、市長さんに見に来て頂きたいです。（わんぱくオリ

ンピックや学童まつり等）

その上で判断して下さい。

机上の空論では判断を見誤る可能性有り。

改革は基本やった方が良いと思います。ただ何でも改革が良いのかと言えばそうでないと思います。放

課後児童クラブも入会分を残し現 3 年までを 6年生までにし、登録分を見直すべきです。（登録だけで

利用していない！）

※一度でも市長自ら現場を見ましょう。活動内容も見た方が良いですよ。

放課後児童クラブの民営化には反対です。

それは何でも民間活力の導入が良いような流れが自治体にはあるようですが、自治体の責務を放棄する

のと同じだと思う。

民間業者では運営が苦しいと投げ出す事が考えられ、低給与の職員をふやす事につながります。

また子供達のたのしみにしているような行事も事故を恐がり、少なくなると考えられる。

児童クラブの民営化について

民間委託して子供達がさらによくなるとわ思えない。

今の学童保育連絡協議会の人々の意見をよく聞いてさらによくなるよう考えなおすべきだと思う。

学童保育が民営委託されると聞き声を大にして反対します。先生と子供と親が信頼の絆で結ばれている

守口の学童を知っての事ですか？

何でもかんでも民営化民営化と流されていませんか？！もっと教育に目を向けて下さい。



守口が誇る学童保育をなくさないで下さい。

◇こんな児童クラブを望みます◇

・子供の名前や性格を分かってくれて 1 人 1人を大切に考え想い接してくれる指導員さんがいる児童ク

ラブ。

・子供が毎日、「行きたい！」「通いたい！」と心から思い、子供はもちろん、保護者も信頼できる指導

員さんがいる児童クラブ。

◇民間委託について◇

・今まで行っていた楽しい行事がなくなってしまわないか心配です。

・子供の名前すら覚えてもらえないのでは？と不安です。

・児童クラブについて

民営化になっても他の市町村から良い話を聞かない。

子供達の為を思うなら現状が一番良いと思います。

民営化で責任ある児童クラブの運営は出来ないと感じる。

コストだけで考えるのではなく心有る児童クラブを考えて頂きたい。

市は、責任を持って教育に当たって頂きたい。

①子どもたちが薬しく通ってくれる学童保育であってほしい。

②今は指導員さんが良いのでこのままの児童クラブであてほしい。

③指導員さんの身分保障をしてほしい。

④1年から 6年までの年令集団にしてほしい。

⑤共働きのためその時間のクラブ時間にしてほしい。

⑥働くと、市民税も所得税も払っています。子どもたちのために税金を出すのはいいです。

⑦子育てするのに国や市は経済面で考えないで。

⑧私たち親は、社会に”こうけん”しているつもりです。

②について、民間委託にして、運営事業者が変われば、指導方針が変っては子どもたちが不安になる。

③について、指導員さんも生活がある。長く続けられる様に指導の一責性の保障を

⑥子どもの育成に経済中心主義ではなく、「守口市は、子育て安心都市」を宣言するくらい。子ども、

中心都市の市にすべき」

子育ての支援の充実として、民間委託では今までの学童保育は出来ないと思います。

働らく親にとっては、放課後の生活を支援をしてもらうことで非常に助かる場であり、民間の力を入れ

ることで、保育料も値上がりする。キャンプ等の行事もなくなると聞いている。また、導入している東

京や横浜では前より良くなったという話を聞かないので民営化反対です。

上の子どもが 4年生になったので学童保育は卒業しましたが夏休み、冬休みになるとクッキングをして

くれたり、キャンプがあったり子どもたちとても喜んで参加していました。そんな楽しい行事が民間委

託になって中止になったりするおそれがあるのなら民間委託には反対です。また長年働いて下さってい

る職員の人がいるので安心して預けることができました。

市が責任を持って運営し、高学年児童の受け入れなどの要求も聞き入れより良い児童クラブになってほ

しいと思います。

子どもが小学校から帰り、自宅で家庭保育がされるべきところ、就労している親は、その代わりとなる

環境や指導員の先生を信頼して学童へ通わせています。

それが民営化される事によってそういった信頼できる先生方も居らず、子ども達の成長の糧である手づ

くり昼食やキャンプなどの行事を禁止されるとなると何の経験もできない、指導員の先生と信頼関係を

築くことが出来ない、学童保育の良さを失くした計画に反対です。



・今までピンク署名を集め要望を提出しているのに「もりぐち改革ビジョン」（案）の中に、学童保育

の民営化が含まれている事に驚きました。

その民営化が子育て支援の充実につながるとはどうしても考えられないので反対です。

・学童保育を企業にまかせるということは、ビジネス化されるように感じます。本当に子どもの為にな

るのか擬問。

・大分前に民間委託して失敗してるんじゃないですか？

又、する意味が分かりません。

・手作り昼食の禁止、キャンプの禁止など子供が成長するのに最も大事な事だと思います。

しっかり子供達を見てもらう為には絶対反対です！！

民営化によってサービス低下など不安な部分が多くなるのでは？

資金による内容で今まで実施できてきた事が出来なくなるなどサービス低下の可能性が高くなると予

想されます。充実した内容にならない限り民営化には反対です。

ただの丸投げにしか見えない。

今まで、子供達の為に色々な事を考えてくれ、手作り給食やキャンプ等楽しいイベントを沢山してくれ

ている指導員の方をなくし、会社運営の民間委託、民営化にして学童の内容がかわらないとは思えない。

本当に子供の事を考えての事でしょうか？

民営化反対です。

児童クラブの民営化について

必要性が見えない

児童クラブの民営化について

守口市の指導員の方々は子供達の事を親身になって考えてくれてとても熱心に見てくれています。

行事にも力を入れ、子供達も楽しみにしています。

民間となると経営者が変わる度に、それまで積み上げてきた信頼関係や恒例の行事等、全て無くなって

しまします。

個人的には今の月謝は安いと思います。上がってもいいです。それ位助かっていますし、他市の保護者

の方に自慢できるような学童だと思っています。現状のまま運営していただきたいと思います。検討を

お願いします。

児童クラブの民営化について

・なぜ変わる必要があるかわからない？

市ができなかった事を”まるなげ”するだけではないか？

・学校の教室使用ができなくなったり今できていることができなくなるのではないか？

児童クラブの民営化について

・今の指導員と同じような信頼感がなくなるのではないか？（親も子も）

・一般企業が運営することになれば第一に利益を考え、子供が第一でなくなるのではないか？

民営化反対

児童クラブについて

民営化又は民間委託には反対します。

守口の子ども全てに平等な保育を受けれるようにしてほしい。

保護者も子どもも今まで通りの保育を願っています。



児童クラブについて

民間委託がすべてダメな訳ではありませんが、今の守口市学童保育には委託する必要ないと思います。

確かに時間延長などが実施されれば助かるが、何よりも指導員の先生がコロコロ変わるのは絶対によく

ないと思います。子供達は自宅にいる様な安心感で学童で過ごします。そこには母親の変わりになる様

な指導員がいつも同じ顔ぶれでむかえてくれるからです。登録、日替わりでの指導員では子供達もなつ

かないと思います。何よりも保育の質のレベルが高い守口市学童保育に今、民間の力は必要ないと思い

ます。

保育時間の延長の希望

バラ児民営化反対

メリット、デメリットを話す場をもってもらいたいです。話あいの場なく勝手に民営化を進めていって

ほしくないです。

児童クラブについて

・預かり時間の延長を希望します。（低学年の間は、保育所の時よりも短い預かり時間は、働く家庭に

とって厳しいものがあります）

・他市では、6 年生までの受け入れも始まっています。守口市でも高学年の受け入れも積極的にすすめ

ていってほしいです。

児童クラブについて

長期休み中などの手作り昼食や手作りおやつは親としても助かりますし、子供もすごく楽しみにしてい

ます。他にも一年を通しての学童の行事も楽しみにしています。このまま変わらず今の学童を続けてほ

しいです。

児童クラブについて

今まで通り、公設公営の学童保育を続けて欲しいです。民営化になり指導員さんの賃金が必ず上がり、

継続した雇用（期間指定のない）になり、今まで通り、手作り昼食やおやつ、イベント等こどもにとっ

ても親にとっても必要なことがなくならず、さらに、保育時間の延長があるならメリットがあると思い

ますが、今より何か更に規制がかかるなら、やめて下さい。

児童クラブについて

指導員は、今まで通り、保育の資格を持った方にお願いします。

指導員が日替わりになるのは、やめてほしいです。どの様な指導員なのかわからずに預けるのは、不安

です。

児童クラブについて

親として利用させて頂く者として理解あり細かい説明を行って欲しい

メリット、デメリットを隠さず納得のいく形で行って欲しいです。

子供の環境・安全が第一ですので。

児童クラブについて

民間導入前の保護者向けの説明会を各学校別に行うなど事前の準備など細かく行う努力をして欲しい

です。

子供が楽しく親が安心して預けれる場所であり続ける為に最低限必要な簡単な説明で済ませるような

事はやめてほしいです。

児童クラブについて

守口市の児童クラブはトップクラス、とても充実していると聞きます。民営化にしてそれをくずしてし

まって本当にいいのでしょうか？守口の強みにしていくべきなのではと思います。



親も子供も安心して通える学童を守ってほしいと強く望みます。

児童クラブについて

バラ児民営化反対

児童クラブについて

バラ児民営化反対

児童クラブについて

バラ児民営化反対

児童クラブについて

バラ児民営化反対

児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

学童バラ児の民営化反対

児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

児童クラブについて

バラ児、民営化反対です。

バラ児 民営化反対！！

児童クラブについて

バラ児の民営化反対です

児童クラブについて

バラ児 民営化反対！！

児童クラブについて

バラ児 民営化反対！！

子供の事を優先に考えて欲しいです。

楽しみが減るのもそうですが、先生がいなくなるかも・・・は困ります。安心して、預けたいです。

児童クラブについて

バラ児 民営化 反対！

児童クラブについて

バラ児 民営化 反対

児童クラブについて

バラ児 民営化 反対

児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

民間委託反対です。

署名で要望している内容は受け入れてもらえないのに民間委託するのはおかしいと思います。本当の保

護者の意見、子供の意見を聞いた上で考えて欲しいです。



民間委託やめて下さい。子どもの事を考えれば、事故が起こる民間委託ありえません。

子供を大切に育ててくれる場所

先生としっかりとコミュニケーションがとれる

そんな環境がなくなるのが子供の未来もうばっていくことだと思います。反対です

民間委託はおかしいと思います

児童の事故責任所在不安

学童保育の先生方は、資格があり安心して子供を預けることができます。

民間になることは、不安でしかありません。

学童保育について。

2人の子供をみていただいています。少し子供達に問題というか心配が有り相談や協力をしてもらって

います。やはり長期でしっかりと子供を理解していただき保育していただきたいです。

私は、今の学童保育が良いです。

児童クラブについて

バラ児民営化反対します！！

子供達が楽しみにしているキャンプや卒会がなくなると子供達が悲しみます。今の先生方の愛情たっぷ

りの保育がなくなると安心して預けれません。

児童クラブについて

バラ児民営化反対します！！

自分の命より大切な子供達を今まで安心して預ける事ができたのは、今のバラ児の先生方だからで

す！！子供達と真剣にむきあって子供達の事を何より1番に考えてくださって愛情をたくさん与えてく

ださる先生です！！

誰でもいいわけではありません。

どうかこの守口の将来を担う子供達の事を最優先に考えた保育をお願いたします！！

児童クラブについて

現状のままのバラ児がいいです。

民営化反対します。

改悪になっていると思うので反対です。

良くないと思います。今まで通りが一番です。

○○○○（氏名）

学童ＯＢ

・児童クラブについて

民営化の動きがあるようですが、それによって保育水準が下がったり、指導パートナーが入れ変わった

り・・・こんなことはないでしょうか？子ども達が毎日喜んで通い、楽しく過ごせる場所であり、保護

者が安心して預けられる、そんな児童クラブでなくなるのであれば民営化には絶対反対です。

民間委託は反対です。

子どもたちの命は市で責任をもってみていって下さい。

民間委託を反対します。

市で責任をもって子供達をみていって下さい。

民間委託は反対です。



民間委託は反対です。

学童保育民営化大反対！！！

大切な守口市の子ども達の子育てをしていくには、働く親にとって学童保育は必要です。子ども達にと

っても安心して仲間と過ごし育つ環境は一生を左右する大切な時期、その場を市がしっかりと責任を持

って公設公営でより良い場にしていく事を望みます。

民営化にして、今まで資格を持った指導員の方が、しっかりと子ども達の事を考え、培って引き継がれ

てきた保育を子どもの負担なくしてくれるとは思えません。不安な改革ばかり突然して市民は不安だら

けです！！もっとしっかり話し合い市民の声をきいて下さい！

学童保育民営化反対です。

親子共に安心してすごせる場でなくなる気がします。メリット、デメリットを詳しく存じませんが、子

供は信頼できる指導員がいてこそ、自分の意見や悩みなどを話せるようになると思います。

低学年だからこそ甘えたい時もあると思いますし、そんな環境がなくなってしまう学童保育が子育て支

援の充実と言えるのか疑問です。

今だ、保育の時間も短いように感じるので、それ以上制限されるのではないかも不安になります。

=放課後児童クラブの民営化に反対。=

・4年前の卒業生の親です。変わらずの住所ですが、現状の形についての批判を耳にしていません。ま

して、先生方は当時と何変わらぬ姿勢で動いておられる。

・民営化にした際、一番気にかかるのが、

「学童の成長の手助け」では無く、「利益の追求」になりかねないと考えます。

『国の考え方に問題有』と考えます。

放課後児童クラブの民営化に反対

優しい先生が優しくない先生に変わるから

学童保育の民営化を反対します。

今、問題無く行けているのを何故変えなければならないのでしょうか？

変えるべき問題は別の所にあると考えます。

☆学童保育の民営化について

学童の何を調査したのか、視察もしないでどの様に変えるつもりなのか全く先の見えない話です。

学童は家庭の延長の様な場所だと思っているので国、市町村の身勝手で子供が落ち着いて生活していた

場所が変わってしまうのは子供達が一番困惑すると思います。民営化は絶対反対です！！

学童保育の民営化について

国は学童の何を把握しているのでしょう？

学童に通っている子供達、保護者の意見を聞かずに何が改革ビジョンですか？

学童の指導員、保護者、子供達が作り上げてきた事が全てこわされようとされ、誰が喜びますか？

今まで通り、安心して子供を預けられる学童を希望します。民営化は絶対反対です！

民営化すると利益優先になり、現場での不具合、混乱が想定されます。子どもがそれに巻き込まれるの

はとても可哀想だと思います。

また、3年ごとに運営業者の変更の可能性があれば、入学年次、その時の運営業者によってサービスに

差が出るのも不公平ではないでしょうか。



孫がなかよし（学童保育）でお世話になりました。いろいろ問題のある子で、先生方には大変迷惑をか

けました。でもどの先生も孫の事を親身に考え、いろいろな助言をしてもらいました。とても気持ちが

楽になりました。

頻繁に先生が変わったら子どもたちの負担も増えてくると思います。

また、キャンプ等さまざまな行事が無くなるのもかわいそうに気がします。

現状維持で在続してほしいと思います。

まずは、保育時間の延長をすべき。

民営化反対！！

民営化によるメリットが不明瞭

キャンプ等の行事が無くなったら子供がかわいそうなので民営化に反対します。

学童保育について

守口市教育委員会の元で学童をお願いします。

学童保育について

民営化に反対です

学童保育について

民営化に反対します。

・児童クラブについて

人員の確保と補助金の削減はしないで下さい。

・児童クラブについて

放課後の子供達の安全な場所として益々必要となるのでは。

・児童クラブについて

民営化反対

子供が自由に楽しく過ごせるし設作って下さい

守口市長

西端 勝樹様

学童保育について

別紙を見ていただきますようよろしくおねがいいたします。

（別紙）

学童保育が民営化？民間委託されるというのは本当なのでしょうか



私は子供が 3人が学童保育に通えた事にとても感謝しています。

学童は子供達にとってとても良い生活の場でした。

私は子供の様子を心配することなく安心して働くことが出来ました。

改革ビジョン案をみてもどの様な環境になるのかまったく判りません。

子供達に関わる指導員の方はどんな方ですか？

おやつ特に手作りおやつはなくならないですよね？

費用が高くなったり時間帯によって割増し料金が必要になったりしないでしょうか？

なぜ今まで通りの学童保育を改革するのでしょうか？

改革するのであればその詳細が心配で知りたくてしかたがありません。

改革が決定してしまう前に、私達の意見、考えは聞いていただけるのでしょうか？

学童保育は放課後の子供達を預かっているいう単純な場所ではない事は理解いただけているのでしょ

うか？

学童保育を卒業した高校、中学の子供を見て思う事は、学校や家庭では体験できない生活を送り、集中

力、協調性、団結力、友人を大切に思う優しい心、いろいろな事を学ばせてもらいました。

ボール等を使用し年齢関係なく遊べる公園はありません。

子供が過ちをおかした時に叱ってくださる他人はいません。

子供の成長に伴う親の悩みに、理解し、解決案を供に考えてくれる保護者や指導員にどれだけ助けられ

た事がわかりません。

この様な環境が失なわれる事なく、もっと良い環境に変わる改革ならば嬉しいのですが、今の状況は不

安しかありません。

守口市民で良かったと思える様に改革が決定した事後報告の会議、説明会ではなく、とのような改革を

検討しているのか、私達の思いをどのように考えられているのかを知る説明会又は相談会を聞いて欲し

いと願います。

未来の子供達のために是非よろしくお願い致します。

・児童クラブについて

学童をなぜ民営化するかわかりやすく説明せよ！

・児童クラブについて

民営化は絶対反対です！！

・児童クラブについて

民営化反対！！

・児童クラブについて

学童民営化やめて！

守口市の放課後児童クラブの民間委託をやめて下さい。これまでと同様市の責任の下、実施、運営をし

て下さい。よろしくお願い致します。

（改訂版）もりぐち改革ビジョンの目的である「子育てのしやすさ日本一」に関して、今ある公設公営

の放課後児童クラブ（入会分）の民営化が提案されていることに関し、疑問があります。

現在、民間事業者は、学童保育の基準条例を満たせば学童保育事業に参入出来ます。現在の公設公営の

学童保育の実施水準を上回る民間事業者があるならば、すでに守口市の放課後児童クラブは民間化され

ているはずですが、現実はそうなっていません。

民営化に伴うムダな経費を、現在の放課後児童クラブに投資すれば、まさに最小の経費で（改訂版）も

りぐち改革ビジョンの目的を達成できることになるのではないでしょうか。

この新しい判断をビジョンに盛り込んで下さい。



・守口市も、公設公営で学童を運営して欲しいです。

・子供達の為に、大切な学童をつぶさないで下さい。

・学童が有るからこそ、親も安心して仕事を続ける事が出きます。ぜひよろしくお願いします。

放課後児童クラブについて。

私は今まで、民間の学童保育所、公設公営の学童、いろいろな職場で働いてきましたが、「子どもを育

てる場」は公設公営であるべきだと強く思います。利益を追求する企業の運営などもってのほかですが、

入所児童の数や保育料の高さで、存続や保育内容が左右されるのはめちゃくちゃおかしいと思います。

日本中の子ども達が同じ水準で安心して楽しく過ごせる学童保育をどの市町村も目指してほしいと思

います。

安易な民間委託、民営化は、保育内容の悪化につながるため、止めて下さい。

保育内容の悪化は、子どもの放ヵ後生活に大きな影響があります。

また、子どもの放ヵ後生活に欠かせない指導員を安定かつ長期的に雇用できなくなります。

子どものための施策は子ども目線で策定して下さい。

私どもの子供は、学童保育にお世話になり 3人とも無事に義務教育を終えるまで成長いたしました。現

在もお世話になった指導員の先生と交流あり、今でも子育ての悩みを共有している関係です。

そんな先生方だからこそ、安心して子供預け仕事も続けて来られ守口市にも貢献して来たつもりでおり

ます。

きっと子供達も大人の姿を見て同じような道を進んでくれると思っております。そのためには現在の学

童を民間に導入するには、子供の成長にも障害が生じ、未来の守口市にとっても不益となるのではない

でしょうか。トップダウンで進めるのではなく誰もとは言えませんが、納得できる議論を行ったうえで

の発展的な改革を希望致します。

日本は 1994 年、世界で 158 番目に子どもの権利条約を批准しています。子どもの権利とは世界中のす

べての子どもが、心身ともに健康に自分らしく育つための権利です。1989 年 11 月の国連総会で採択さ

れた子どもの権利条約に定められています。

この条約に批准した日本政府は、これらすべての権利について子どもたちに知らせ人権を保障しなけれ

ばなりません。

民営化する事によって、子ども達をビジネスの道具と化し、平等に与えられた権利を剥奪し、地域格差

を生んできます。

又、子どもに限らず、自治体が保障した公的な職員を加配し、外部に委託せず、全ての職員、指導員に

対し、正規職員化しなければ条約に批准したものとは言えません。

全て、現金主義、お金のある家庭だけが安心できる制度、組織を作らず、自治体は応能負担の原則を無

視せず、必要に応じて誰でも相談に応じ、安心して頂ける事が出来る学童保育作りを組織する責務は自

治体にはあります。

民間移行すれば競争が働き事故が起こる事は前例でも分かっている事です。子どもを平等に守る権利は

自治体にあり放棄することは許されない。



学童保育に 3人の子供がお世話になった父兄として、意見させて頂きます。

改革に民間の力を借りて、減税に向けて取組む事は賛成します。（減税が 1番の目的だと察しておりま

すが）

しかし、「子供の成長の場」としての学童保育を民間委託する事は、絶対に反対です。

市長及び議会は、本当にそう思っていますか？だとすれば、それはとても浅はかな考えで本当に現場を

十分に確認し理解していない証拠です。

市長は、前橋本市長時代に、授業が終わり民間の学童保育に向かうお子さんが交通事故で亡くなった事

をご存じですか？

事故自体は運転者の責任でしょう。しかし、原因の 1つとして、学童の運営体制も問題としてあるので

はないでしょうか？

守口市の学童が全てそうではないかも知れませんが、少なくとも、藤田の学童の子供達は集団で帰宅し

ていますし、学童保育時に不審者情報等が有れば、指導員が地区まで付き添いしています。今も変わり

は無いと思いますし、私自身も、夕方暗くなっても楽しそうに笑顔で帰っている子供達を度々見ますが、

とても安心します。

民間に委託して、そんな事までしてもらえるのでしょうか？

長年続いている学童運動会、学童祭りはどうなるのでしょうか？

こういったイベントを通じて、保護者の繋がり、子供達の繋がりあり、本当に意味での子供も成長が有

る分けです。

ただ単に、共働きの家庭（他理由もあるでしょう）が預けるだけの施設ではありません。「子供達の成

長の場」なのですよ！

学童は子供達にとって、第二の家庭です。子供達が授業終わって、「ただいま！」、指導員が「おかえり！」

と言える生活の場です。

10 年程前に、わいわいと学童が一元化をしようとした事が有りましたが、廃止となり学童保育が単独で

現在に至っていること事をご存じでしょうか？

わいわいと学童は、まったく違う性質の所です。

厚労省が進めている（決定した？）幼保一元化も、効率的な事ばかり考えていて、性質の違う物を 1つ

にしようとする事は間違っているとしか思われません。

守口市の学童保育の取組は、全国的に見ても素晴らしい学童保育だと、有識者の大学の教授が言ってい

ました。

そんな学童を、民間に託してもいいのでしょうか？

市長は、そんな学童が有る守口市を、もっと誇りに思い全国に発信してもいいのでは？

上っ面だけでなく、本当に子育てに優しい守口市となって下さい。

市長も教育委員会に任せるばかりでなく、もっと学童を知って下さい。

減税する所は、他にもっと有るはずですよ。子供達の教育の一環の場、子供達の安心できる場所を減税

の 1つにしないで下さい。とても浅はかな考えです。

学童保育を民間委託する事には大いに反対します！

しないで下さい！

以上、乱文となりましたが意見させて頂きます。



○「さらなる民間委託化を推進するもの」に「放課後児童クラブ（入会分）運営」が対象にされている

ことについて

○「教育・子育て・福祉のレベルアップ」の〈具体的な取り組み〉として子育て支援の充実の中の放課

後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実について

□意見

放課後児童クラブの民間委託化、民営化は廃案にし、公設公営のまま運営を継続して下さい。

私は守口児童クラブで働く指導員です。30 数年守口の指導員として働き続けています。留守家庭児童会

といわれていた時から児童クラブになった今日までの歴史をその時々の保護者や子どもたちと作って

きました。

当初は、編み物でもしながら子どもを見てくれたらいいから・・・と言われたと聞いていますが、今で

は大阪の中でも保育水準が高いと評価されるくらいにまで発展してきました。でもそれは決して私たち

指導員や保護者だけが頑張ったからだとは思っていません。そこにはその時々の担当課の努力や協力が

あったからだと思っています。

指導員と担当課が保護者や子どもたちの「最善の利益」を考え、時には言い合い、時には譲り合い、い

ろんな駆け引きもしながら保育内容を創り上げていました。その結果が今の守口の到達点になっている

のです。それは利益を追求しない公の事業、公設公営だからこその到達点なのです。

他の市ですでに民営化や民間委託になったところの話を聞く機会がありますが、子どもにとっても、保

護者にとってもそして私たち指導員にとっても何もいいことがありません。民間は利益を得ないとやる

意味がないのでそのしわ寄せがいくのはわかり切っていますしある意味当然です。それがわかっている

のに、そして誰も望んでないのになぜ今、民営化や民間委託をやる必要があるのですか？

住み続けたいまち、子育て・教育のレベルアップをビジョンの中に掲げていますが、それなら公設公営

のまま時間延長や年齢延長をやることが保護者や指導員が一番望んでいることです。

近隣の寝屋川市、枚方市、交野市では全て公設公営で 6年まで受け入れ時間延長もされています。守口

でできないわけはありません。子育てしやすい守口を目指すのであれば、公設公営での一層の充実こそ

が保護者や市民の願いではないでしょうか。計画の見直しをお願いします。

―学童保育の民間委託について―

委託によって保育の質がかわるのではないかと心配しています。子供にとって魅力的な学童保育は学習

し経験を積んだ保育士が継続的に行っていくことで保たれそれが保育の質になると思います。

指導員さんの仕事は魅力ある学童保育の追求と子ども同志の関わりをみつめ仲間意識を高めていく重

要な仕事です。

定期的に変わっていくだろうと予測される事業者には期待できません。

守口市全体の施策についても官→民ですがだれでも等しく提供されるサービス

他市での民営化の実態を聞くと民営化によって児童クラブの充実した保育の実現はしにくいと思われ

ます。性急に決めるのではなくよく研究した上で方向性を示してほしいと思います。

「（改訂版）もりぐち改革ビジョン」（案）が出され、その中に学童保育（放課後児童クラブ「入会分」

の運営について、記載されていましたが”民営化とそれによる充実”とは具体的にどのような事を考え

ておられるのでしょうか？「民間委託を推進するもの」とありますが、現在の学童保育よりも保育の質

が高くなるのでしょうか？保護者や市民の意見を聞いて取り入れてくれるのでしょうか？何も考えず

に記載されているとは思いませんが、どのような考えでこの（案）を出されたのか説明頂きたいと思い

ます。

毎年、署名活動を行なってる意見も聞かず、市のやり方を進めていこうとしているので、その前に保護

者の意見を聞くのが大切だと思います。民営化になって良かったという話を聞いた事がないです。子供



達の楽しみにしている行事までなくしていくのは、子供達の為にもなっていない！！

学童保育の民営化について

実際に民営化となった市の保護者、指導員の方からの話を聞き、びっくりしました。民営化になると企

業側のメリットしかなく、子ども達や保護者のメリットはないと思うので民営化反対です。

児童クラブ（入会）民営化について

民営化って、いったいどのような形での事を言ってるんでしょうか？子供をあずけたらどんな風に保育

してもらえるようになるのか具体的には何にもわかりません。候補となる業者とは細かくつめていって

いるのでは？と疑ってしまう。今まで通りだと思っていたことが、実は出来なかったり、親としては民

間委たくが決まってからでは遅いことがあるのではないでしょうか？市民の意見を聞いてもらったり、

（５～６人とかでなく）また市側からは細かいプレゼンをしてもらったり議論を尽くしてからでも遅く

はないと思います。情報が少なすぎる。民間＝効率的というのは納得いかない。保育士か教ゆ免許をも

っている人に見てもらいたい。にわかの資格の人で安かろう悪かろうでは困る。

児童クラブ（入会）の民営化について

民営化になったら、メリットはあるんでしょうか？市民の声を聞かずに民営化をすすめるのはやめて下

さい。市民や学童に通っている保護者にしっかり説明してからにして下さい。改革ビジョン（案）から

民営化についての文をはずして下さい。

児童クラブ（入会）の民営化について

市民一人一人が納得しメリットあるものでしょうか？今までの保育内容も変えず、子どもたち、保護者、

指導パートナーの信頼関係をくずさない為にも民営化は絶対にしないで下さい。改革ビジョン（案）か

ら民営化についての文を外して下さい。

児童クラブ（入会）の民営化について

民営化になると学童に来ている保護者や子供達にメリットがあるのでしょうか？市民の声をもっと聞

いてからにして下さい。民営化になることによって指導員の削減や色々な行事ができなくなり保育の質

がさがると思います。改革ビジョン（案）から、民営化についての文をはずして下さい。

現状のままが良いです。

学童保育について

指導員の先生が変るのではないか

パートの先生が増えるのではないか

保育料が上がるのではないか

今までの行事もなくなる

不安ばかりです

民営化反対！！

児童クラブについて

子供も楽しく学童に行けてるので、このままでお願いします。

児童クラブについて

現在、小１、２年の子どもがいます。２人共学童で預かって頂いていますが、これ以上保育料が増える

のは、経済的に負担が大きくあずけることができなくなるので反対です。こども達も今の学童が大好き

なので、絶対に現状維持でお願いします。２年後には、もう１人小学入学なので！！



児童クラブについて

私は、児童クラブ（入会児童室）で働いています。民間委託・民営化されることに反対です。今でも保

育士が足りないと言われているのに企業が入ってきて利益を求め、雇用条件が悪くなり、ますます、若

い指導員が減っていくと思います。働き甲斐をもって毎日子どもたちと関わるには、指導員にとっても

よい環境が必要だと思います。民間委託・民営化されてよくなったと聞いたことはありません。混乱を

招いているだけです。公設公営を守り、子ども、保護者、指導員が心のよりどころとなるような学童保

育でありたいです。

＜もりぐち放課後児童クラブ（入会分）の民営化について＞

民営化することによって具体的に何が充実するのか、現状より、どう良くなるのか、しっかり、丁寧に

説明してほしい。利用する子どもたち、保護者、現場の声に耳をかたむけ双方が納得出来るまで議論し

てから改革ビジョンを出してほしい。

＜放課後児童クラブについて＞

公立の小学校の中にある学童保育を、企業に任せるのは無理があると思う。親が働いていても、生活に

余裕のある家庭ばかりではないと思うので、保育料が上がると困るはず。指導員の立場からも、人件費

を削られて生活水準がこれ以上下がると大変困るし、加配の指導員がいなくなったり人数を減らされる

と、障がいを持つ子どもばかりか、他の子どもたちに充分目が行き届かなくなることは間違いない。こ

れでは、安心して親も働けなくなり、守口市全体が「住みよい街」とは言えなくなるのでは？

放課後児童クラブについて

民営化の件について、もっと市民にも説明が必要だと思います。市民の声も聞く必要があると思います。

今、公設公営で沢山の行事なのが出来ているのにそれが民営化になって出来るのか心配です。障害児の

子どもにも加配が付いているのですが民営化になっても加配は付くのでしょうか？今まで通り公設公

営で学童保育を続けてほしいです。

～放課後児童クラブについて～

市民から集められた税金の経費の削減は大切ですが、「子どもは宝」かけがえのない子どもたちの未来

は、お金にかえられないもの！民営化に対する不安がいっぱいです。民間にまるなげで子どもの生活が

守られるのでしょうか？公設公営の継続を求めます。

（児童クラブについて）

◎守口の学童入所人数が増えていて、本当に指導員の数が足りているのか、と思うところがある。学童

の中身はみえないので人数等を保護者にしらせてもらいたい。

◎たてわり保育やグループ活動などが少なくなってきているので、活動計画をしっかりたててもらいた

い。

そのためにも民営化は反対。民営化になるとさらに中身がみえなくなり不透明となる。

学童保育について！！

企業への民営化には反対します。今の時点で、賛成する内容は、何１つありません。しっかり考えてほ

しい。

・児童クラブについて

現状維持

・児童クラブについて

○先生達をもう少し増やしてほしい

○学童６年生まで見てほしい

・児童クラブについて

現状のまま残してほしい



・児童クラブについて

現状維持

・児童クラブについて

未来のある子供達のためにも

○もっと先生を増やしてほしい

○先生の身分を安定させてほしい

○４年生からもみてほしい

・児童クラブについて

現状のまま残してほしい

民間委託の期間が３年。なぜ、３年なのでしょうか？

なぜ、期間を設定する必要があるのでしょうか？

平成２７年（2015 年）４月より児童クラブの受入れ児童学年を３年生から６年に拡大される法律が施行

されました。児童の成長は、一年一年大きく変化していきます。

一定の指導員が生活を通じて、長期的に児童を支援する体制を整えることが、運営主体の安定性、継続

性につながると考えます。保護者は、継続した職業歴を持つ指導員を信頼して預けています。ころころ

変わる指導員体制の児童クラブでは、事故、ケガ、トラブルが非常に多いとも聞いています。（保育園、

保育所も同様)児童の安全性を重旨する児童クラブの運営指針を守っていくためには、絶対に継続した

雇用体制で働ける指導員を持つ市の運営責任のもと事業をすすめて下さい。

守口の近頃の市政は、どうなっているんでしょうね。子育てしやすい街をつくるより花火をあげること

が大切ですか？地域で子育てをといいながら巷でやられているマッピングをすることが重要なのでし

ょうか？大切なこと見落としてませんか？

吹田の民間委託は、委託先が撤退したり、新年度までに委託先が決まらなかったりしています。守口市

民の血税が、企業の利益になってもいいのでしょうか？

守口の学童は、４０年からの歴史があります。行政と保ゴ者、指導員が力をあわせて守ってきた宝です。

全国のどこよりも進んだ施策です。民間へ丸投げするのでなく、国の運営指針をうまく活用しながら公

設公営で守れる努力をお願いします。

○違う市で民間委託が行われて、学童の質がたもてず子どもたちが行きたがらずに辞めていっている現

状を見て下さい。

○東京では、指導員が続かない、地域に根づかない現状があると聞いています。勉強だけでは、放課後

の子どもたちは、満されません！！

＜学童保育の民営化について＞

民営化議論で「民」が「官」よりもすぐれているとされる評価の基準は生産性が「官」に比べて「民」

が高いとすることであろう。そしてその生産性は、指導員の人件費や施設・設備などの経費が安いほど

に、また、保育料や利用者数が多いほどに、高くなる。言い換えれば、指導員や子ども（そして保護者）

の犠牲のうえに「民営化」は成立することになる。しかし、教育や保育など人間の発達や安全な生活確

保などという極めて公共性の高い分野は、生産性にもとづく、言い換えれば利潤の高低でその価値を計

れるものではない、いや、計ってはいけない領域である。従って、自治体が直接、責任をもってその運

営にあたることが社会的に求められる。

市議会本会議において、議員さんが市長に対し、民間委託や民営化を要望し、又、市長もそれに対し肯

定的な回答をしている動画を拝見しました。又、近隣の市で既に民間委託されている学童指導員のお話

も拝聴しました。お話では、子ども達から活気が減ったという様なことや、指導内容の引き継ぎがうま

く行かず業者の都合の良い様な手抜きの指導がなされている、という様なことが話されていた様に聞こ



えてしまいました。とてもガッカリしました。公設公営だからこそ携わることのできた保護者会や事務

局、指導員とのつながりが持てたことは、本当にかけがえのないもので、ずっとつなげていただきたい

です。民間委託のメリット、公設公営のデメリットを主張する以前に公設公営のメリットをいま一度鑑

みて、大事にしていただけないでしょうか。よろしくお願いいたします。

学童保育の民営化、民間委託の話が出ていますが、反対します。先日、議会の録画配信を拝聴しました

が、公設公営のコストが割高で、非効率だということですが、近隣市で既に民間委託になっている学童

の指導員のお話を伺うと、そうではなく、寧ろ民間が参入したことによって割高になったとのことでし

た。まだまだ新しい事業で手探り状態での運営とのことではありましたが、子ども達にとっては貴重な

時間であって、運営体制の骨組みを作ったり改善したりするのに、在会期間を丸々費やされるとしたら、

その期間に入会する子どもにとっては、空虚な時間を強いられることになるのではないかと心配です。

また、安心・安全を求めるだけではなく、一緒に共有している時間、空間を子ども達はとても大事に思

っています。愛情でもって、子ども達に安心・安全を与えてくれています。そのお陰で私達、保護者も

気持ちを楽に仕事することができています。本当に、学童はかけがえのない場所です。一部の指導員の

使い込みの件や、物品購入の強要を引き合いに民間委託の提案をする以前に、今現在、公設公営で一所

懸命に子ども達を守ってくれている指導員に目を向けていただきたいです。又、現段階で解決していな

い高学年・障害児の受入れや開設時間の拡充など、問題を抱えたまま、新規参入は到底、難しい話だと

思います。子ども達、指導員の先生達、私達、保護者が笑って過ごせる公設公営での学童保育の存続を

今後もお願い申し上げます。

（児童クラブについて）

学童に通う子どもたちにとって、学童は学校が終わって帰るおうちのような生活の場所です。これまで

過ごしてきた中で大人と子どもの信頼関係が基盤になって、あそびや行事などで異年齢の友だち同士と

力を合わせて活動したりすることで子ども１人１人が成長していきます。指導員は子どもの発達課題を

捉えるにあたって、継続して子どもたちと関わることがとても大切です。民間委託になると、その委託

事業者がかわる度に、指導員と子どもの関係が切れて一からになります。学童が安心できる場、そして

子どもたちの成長、発達の場になりません。これは大きな問題で、学童保育の本質にかかわります！も

っと、現状を捉えてしっかり検討して下さい！民間委託・民営化、反対です！

児童クラブについて、こども達が楽しく過ごせる場所にして下さい。

児童クラブ

学童保育の民営化・民間委託には反対です。大阪ではこれまで公設公営で、多くの自治体が責任をもっ

て、この事業にあたってきました。経費削減という名目で、民営化が進むと、一番影響を受けるのは子

ども達です。放課後指導健全育成事業を担っているのは現場の指導員です。民営化によって指導員がほ

ぼ３年毎に入れ替わることになります。またその労働条件も悪化の方向です。国の運営指針をしっかり

守るよう、お願いします。改革ビジョンに関わる市の職員、議員さんは学童保育のことをしっかり学習

していただきたいです。

児童クラブ

民間委託は反対です。教育・子育て・福祉のレベルアップという中に「学童の民営化とそれによる充実」

と書いていますが、他市の様子などを聞いて、そのような状況は、考えられません。あるのですか？良

くなったところが･･･。東京では公設公営から民間に変わって、「良くなったことはひとつもない・・」

とききました。良くなった例があるのなら教えてほしい。どうゆう考えで、レベルアップと言ってるの

か教えてください。



児童クラブについて

子どもたちが信頼できる指導員と継続した関わりをつくり、安心できる場所で成長発達することが望ま

れている中で、今回の委託が実施されることで、信頼できる指導員が４月からいなくなってしまうこと

は、子どもたちにとってとっても不安につながり、保護者も安心して利用することができないと思いま

す。まずは、子どものことを考えて下さい。委託期間ごとに指導員や保育内容が変わり、今まで大切に

してきたことがなくなることを子どもも保護者も求めてはいないと思います。市の責任で子どもにとっ

て大切なこの事業を運営して下さい。

児童クラブについて

一定期間で、現場で直接子どもと関わる支援員が、全員一勢に変わり、運営の方法、保育の内容が変わ

ってしまう民間委託は、子どもたちにとって本当に良いものと言えるのでしょうか？予算の削減ができ

るからという役所の事情により、子どもへしわよせが行くのは、本当に子どもを大切に考えているとは

言えない。「教育・子育て・福祉」のレベルアップをすると言っているのに、逆のことをしようとして

いる。

児童クラブについて

学童保育に携わる者です。この仕事は信頼関係が一番です。子どもと。保護者と。○指間と。それは、

一石一鳥で築けるものではありません。ましてや３年で間潔するものではありません。国の運営指針に

も学童保育は「継続的安定的であるもの」と明記されています。民間委託はこの事業にそぐいません。

児童クラブについて

他の自治体で学童保育（放課後児童クラブ）に関わっています。学童保育は公的責任で行ってくださ

い！！儲けの対象にはしないでください！！民間委託だと安くあがるかも知れません。でもそれはそこ

で働く職員、そこに預ける保護者、そして誰よりそこに通う子ども達に“不安”と“不安定”を強いる

物です。数年に１度の契約更新で業者が変わるとなれば指導員が全て入れ替わるとなり、子ども達には

大きなストレスです。働く者にとっても、子どもとしっかり関わろうと熱意のある人が、数年間で雇用

されなくなるかも知れないような職場で働こうとするでしょうか。民間委託が人材確保（質・量ともに）

につながると考えているのなら大きな間違いです。国が出した指針でも“安定”は非常に重要とされて

います。保護者の選択肢として民間の習い事等のサービスが充実した学童保育ができることは否定しま

せん。でもそれは、入りたい人がみんな入れる“公設”の学童保育が安定的に存在していることが大前

提であって、その為には“公営”で運営されることが最良です。保育や学童保育においては自治体が責

任を持って行うべきものという考えに基づいて方針をたててください。

学童保育の民営化について

孫がよつばみつばちにいるので、いろいろな行事に参加しております。子供達は本当に楽しそうにして

おり、たくさんの良い経験が出来ていて、このような行事が民営化になるとなくなると聞き、それは子

供にとってはマイナスだと思いますので、民営化には反対で今まで通りのみつばちでいてほしいと思い

ます。

学童保育の民営化について

甥っ子の２人が今まですみれ、今はみつばちにいるので、行事にわんぱくオリンピックなど見に行って

おります。指導員のみなさんも子供の事をよく見て指導して下さっているのがよくわかり、とてもいい

学童だと思っておりました。このままのみつばちでいてほしいです。民営化は良くなったと聞いた事が

ありません。反対です！！

学童保育の民営化について

指導員もとても良く、親もいろいろな相談ができて信頼もしています。よつばみつばちはこのままの学



童でいてほしいです。民営化反対します！！

学童の民間委託について、反対です。指導員が定着せず、子供の名前も覚えていないパート職員に預け

るのに不安を感じます。今までできていた、手作り給食、遠足、けん玉発表会などは子供達が大変楽し

みにしている行事で、それらが出来なくなるのはとても残念です。これまで通りの学童保育を希望しま

す。

・児童クラブについて

民間委託、民営化反対

企業が請け負うことは利益を求めること

保育に利益はいるのか市民の声を大事にしてほしい

・児童クラブについて

民間委託、民営化反対です。今まで保護者と指導員で積み重ねてきた保育内容を、市の責任で拡充して

いくことを望みます。子どもや、利用する保護者、指導員の意見を聞いてほしいと思います。守口市の

未来を担う子どもたちは守口市に住む大人が守るべき！！

・児童クラブについて

民間委託、民営化は反対です。事業者の利益のために、人件費を減らされたり、子どもや親が犠牲にな

る可能性がある。今の児童クラブを市の責任で続けてほしい。

・児童クラブについて

若い保護者が安心して守口で永久に住み続けるためにも、又、安心して子育てするためにも公営での児

童クラブがいいと思います。私の４２才になる娘もその当時学童にお世話になりました。ありがたく思

う毎日でした。児童クラブが今のまま続きますよう切に願っています。

・児童クラブについて

民営化には反対です。子どもの成長のためには、安あがりではなく予算をかけて中味のある直営にすべ

きです。

・児童クラブについて

民間委託反対です。子供の教育については行政で行って下さい。民間の利益第１主義になった時、ほん

とうに子供のことを思ってくれるのでしょうか。行政は教育にお金を使って下さい。

・児童クラブについて

民間委託反対です。今の守口の児童クラブは守口市内の他のクラブ合同のイベントがあったり、指導員

も他のクラブと連携をとり、子供たちのためにがんばってくれています。この関係をこわさないで下さ

い。行政は教育にお金を使って下さい。

放課後児童クラブの民営化とは誰の意見を聞いてだされた案なのか？

入会している保護者が望むのは、３年生から６年生までの延長。１９時までの延長です。現在の児童ク

ラブでは、けん玉やコマなど普段の遊びではできない事を教えてもらい、子供たちもとても楽しく過ご

しています。先生方は父であり母であり兄や姉でもあり信頼関係が生まれ、保護者は安心して預けるこ

とができます。民営化になることで、その質を下げることなくできるのでしょうか。他の自治体では良

くなった例がほとんどないそうです。女性が働きやすい社会へと変化している中で子供を安心して預け

られる場所をつくっていただくことが一番大切なことです。現在の学童では親子で参加するイベントな

どもたくさんあり、とても助かっています。民営化することでのこの改革に賛同することはできません。

まず、市民の声を聞いてください。

民営化にしないでほしい！！



民営化に反対です。今まで通りの公設公営の学童保育を続けていってほしい。何が利用する子どもたち

の為になるのかもう一度、考えてほしい。

保護者や指導員が子ども達のために必死で築き上げてきた事業をこんなに簡単に民営化ありきで決め

てしまうなんて、言語道断で絶対許されない。学童保育は、国民が作りあげてきたものである。民営化

反対です。

「子育てしやすさ日本一を目指す」と、おっしゃるのであれば、民間活力の導入を推進するのではなく

（悪まで民間が劣えているとは言ってません）長年、職員達が養かってきた要領を推進して、頂きたい

です！

今まで通り公設公営の学童保育を続けてほしいと思います。三年生からの利用ですが、子供達が放課後

のびのびと遊び、先生方と一緒にけん玉や話をする姿、又、夏休みのたくさんのイベントを考えて頂き、

水遊びやスイカ割り、ソーメン流し等、本当に様々なイベントをして頂けるのも公設公営だからこそだ

と思います。仕事をしながら日々忙しい毎日を送っている親のやってあげたくても、なかなか出来ない

事をして頂けるのはとてもありがたい事です。民営化によって実際子供達の為になるのか、親は安心し

て任せる事が出来るかがとても不安です。

・学童保育の時間、現在ＰＭ６時ですが、せめて３０分延長で６時３０分迄で延長してほしい

・現在、３年生までの学童保育ですが、４年生まで学年をのばしてほしい

学童保育について、今まで通りで良いと思います。要望は、今まで通り子供達が楽しめる環境を保ち、

先生（指導員）や保護者（働いているので学童へ預けている為）の負担が増えないように保育時間を延

長してほしいです。市が改革（形だけの提案）をするのであれば、市長が１校、１校、実際に見て聞い

て、子供や保護者と１人１人話しをして改善するべき事を身近で感じてもらいたいと思います。

学童保育について

子供たちの安心、安全、心から子供たちを想って保育することを第一の方針でなければ「民営化」は反

対です。子どもたちは金もうけの道具ではありません！！

学童保育について今まで通り公設公営の学童保育を続けていっていただきたいと強く願っております。

日々指導員の方々がして下さる温かみのあるご指導、子供達が学童保育から学んだ経験はとても貴重な

事だと思っております。子供の成長過程でとても重要な時期に学童保育で育てていただいた事本当に感

謝しております。学童に帰った時に、おかえりと温かくむかえて下さる指導員の方々、時にはきびしく、

時にはやさしくみまもって下さる学童保育があるからこそ私たち親も安心して仕事が出来ます。やはり

民営化になると営利目的が優先され、今までのような家族の様な温かみのある学童保育が失われてしま

うのではないでしょうか。民営化には反対です。

今まで通り公設公営でお願いします。大阪市に住んでいる方の話しでは、民営化によりお金の高額又、

遠い場所へあずけ毎日大変です。同じ学校近所同しで見守り、声をかけあい地域みんなで子供の成長を

見守っていけたら幸せです。子供２人毎日、お世話になっており、楽しく進んでいってくれます。その

おかけで毎日安心して仕事が出来ます。先生方にも感謝しています。守口は、子育ての見本地域になっ

てくれると信じています。

学童保育について

今まで通り公設公営の学童保育を続けて頂きたいです。

理由：

・指導員が頻繁に変わると責任感が薄くなり安心して子を預けられない

・手作り昼食等がなくなるとアットホームな感じがなくなる

・今の指導に満足しているので変える必要がない

希望：高学年の受け入れ。障がい児なので４年になると行き場がなくなる、コミュニケーションの減少



が心配。

・今まで通り、公設公営の学童保育の継続を希望します。

・保育時間の延長、高学年児童の受けいれを希望します。

学童保育について今まで通り公設公営を続けていただくことを強く希望いたします。先立って民間導入

の市町村についてメリットよりもデメリットが大きくなっているからです。安心して子供たちが過ごせ

ている今を変えないでほしいと思います。民間では利益が先にあり内身が後になると思います。

学童保育について

今まで通りの運営方法で、空きがあれば希望者のみ６年生まで入れるようにしてほしいです。

学童保育について

今まで通りで民営化には反対です。学童に通う子供達からの口コミで手づくり給食、ケン玉など昔なが

らの温みのある保育内容に惹かれて入会しました。学年の途中からの入会でしたが、指導員の方がよく

慣れておられ、遊びについてもよくご存知で最初から安心して預ける事ができました。現在、３年生ま

でですが、４年生までの期間延長も希望します。

学童保育の民間委託の件ですが、ビジョンから具体案がすでに決定しているのかは分かりませんが、保

護者目線での子育てのしやすさ、子供の安心につながる形になっているかを保護者側から、良くなりそ

うかを熟考できる形にしてもらえればと思います。

学童保育について

今まで通り公設公営を続けてほしいです。４年生からも学童を利用できる様にしてほしいです。

今まで通り公設公営の保育を続けていってほしいです。民営化になると学童の本来のあり方が変わって

しまうと思います。今の子ども達が安心して過ごせ指導員の先生方に人としての大切なことや色々な経

験をさせてもらって、この時期に大切な時間を過ごさせてもらって、保護者としては安心して子どもを

まかせているのに、民営化となるとサービスが目的となり、利益を考えて指導員の削減や保育の質が、

最低減なものになってしまいます。今まで通り公営で学童をやり続けてほしいと思います。

「学童保育について」

今まで通りの学童保育を続けていってほしいです。学童で、“けん玉”や“コマ遊び”、みんなで手作り

昼食をしたりと、家庭だけでは味わえない、たくさんの遊びがあり、たくさんの経験をし、多くの学び

がある場所です。守口は、ただでさえ、小３までという悪環境の中、民営化になるなんて、ありえませ

ん！！これまでの学童保育（公設公営）を続けてほしいですし、小学６年生までの引き上げを要望しま

す。子供達が、今、現代、安心して遊べる場所がありません。特に、守口市には、大きな公園もありま

せんし、まだまだ子育てする子育てしやすい環境とは言えません。不審者情報も多く、交通量の多い道

路･･･

そんな中、指導員が居てくれて、目が行き届く環境で、安心してのびのび遊べる今の学童は、親も安心

して預けられる唯一の場所であります。何より指導員が、１人１人の性格までしっかりと把握しており、

いつも子供たちの為に、様々な指導で、たくさんの事を教えてくれます。それに、行儀だったり、友達

との関係で、解決する方法だったり、友達を思いやったり、心配したり･･･時には、甘えさせてくれた

り、励ましてくれたり･･･営利目的では、絶対に経験できない事をたくさんできる場でもあります。守

口市には、もっと他にしてほしい事がたくさんあります。

☆学童を公設公営、今のままの運営で、小６まで通えるようにしてほしい。（せめて、小４までは、夏

休みだけでも入れさせてほしい。）

学童保育に関しては、上記のみです。民営化には、反対です。よろしくお願いします！！！

子どもを預けて働く親は、信頼できる指導員がいて、初めて安心して仕事に向かいあえます。今まで子

どもと親が指導員と信頼関係を築いてきた、今の学童を充実させていく方向で市政をすすめて下さい。



・児童クラブについて

学童をなくさないで下さい。

・児童クラブについて

学童をなくさないで下さい。

・児童クラブについて

学童をなくさないで

・児童クラブについて

民営化をやめて

・児童クラブについて

民営化やめて

・児童クラブについて

みんえい化やめて

・児童クラブについて

学童なくさないで

・児童クラブについて

民営化やめて－

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

学童保育民営化反対

・児童クラブについて

民営化反対！！

学童保育民営化反対します！！

・児童クラブについて

民営化反対！！

学童保育民営化反対します！！

・児童クラブについて

学童保育民営化反対します！！

・児童クラブについて

学童保育民営化反対します！！

・児童クラブについて

学童保育民営化に反対します！！

・児童クラブについて

学童保育の民営化に反対します！！



・児童クラブについて

仕事に子育てにと頑張ってるお母さんには学童はなくてはならないものだと思いますので絶対になく

さないでほしいです。

・児童クラブについて

子供の為に民営化反対です。

・児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

・児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

・児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

・児童クラブについて

バラジ、民営化反対！！

・児童クラブについて

現状と民営化された時のメリットとデメリットを教えて欲しい。民営化が必ずしも悪いとか現状が必ず

しも良いとは言えないと思います。

・児童クラブについて

民営化反対です。

・児童クラブについて

・民営化にするメリット・デメリット明確化されておらずわかりずらい

・コスト使用料が高くなる

・保育時間が延長されるのか？

・市は、他の市の学童、民営化したところの実際理解しているのか！！

・児童クラブについて

民間委託・民営化反対！！

・児童クラブについて

民営化、反対です。子供達の安心できる居場所を取らないで下さい。

・児童クラブについて

バラ児民営化反対

・児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

キャンプ、今迄の行事をして欲しい！！

経験のある先生にみて欲しい！！

・児童クラブについて

バラ児、民営化反対！！

経験ある先生にみてもらいたい！

保育の時間延長をして欲しい！

・児童クラブについて

民営化反対！もっと子供の居る親の立場になって下さい。

・児童クラブについて

お姉ちゃんと同じ学童に行きたい



・児童クラブについて

学童なくさないで

・児童クラブについて

通っていた学童がなくなるのは寂しい、弟にも同じ学童にいってほしい

・児童クラブについて

民営化、民間委託反対

今のままの学童を続けてほしいです

・児童クラブについて

いままでどうりの学童を続けてほしい

・児童クラブについて

孫を安全に安心して預けられるよう、現状を維持してほしい

・児童クラブについて

学童をなくさないで

・児童クラブについて

民営化断固反対！！

児童クラブ入会について

・子ども達、保護者が不安になるようなことは、しないで下さい。

・指導員、保護者の声を聞いて下さい。

・今のままでお願いします。

児童クラブ入会室

・保ご者や子どもたちを不安にさせないようにして下さい。

・今の運営方法でお願いします！！

学童保育について民営化反対です。民営化になったら、学童まつりなどの行事はどうなるのでしょう

か？日常の預かりもどのように変わってしまうのか、とても不安です。今の現状を何とか維持していた

だきたいです。

児童クラブについて

市民との話し合いなく、一方的な決議はしないで欲しい。子どもたちの親である保護者の方の意見に耳

を傾けて欲しい。

・児童クラブについて

国は女性に「働け」と言っている割に、子育て環境が増々悪くなるのはどうしてなのか？女性の社会進

出を目指すのであれば、その分、保育所や学童をさらに充実すべきではないだろうか？働いて税金を収

めているのに、それを高齢者ばかりでなく、子どもの保育にもきちっと配分すべきである。私たちは、

家族ために働いているのだから！！

民営化（学童保育の）絶対反対！！

表面上の充実はいりません。学童保育も教育であり、先生との信頼関係は必要不可決です。目先の予算

削減を計っても何もならないと思います。子供の安心、安全に予算を削らないで下さい。民営化など、

とんでもない話です。責任逃れに思えてしかたありません、今一度、子供達の事を第一に考えて下さい。

バラ児民営化反対します。今の環境が変ってしまうと子どもたちの事が心配です。



バラ児学童保育民営化反対します。

安心して子供をあずけたいので民営化にしないでほしい。

子供が楽しくすごせる様に、民営化にしないでほしい。

放課後児童クラブ（入会分）の民営化反対です。私達は夫妻共々働いています。現在安心して働けてい

るのは安心して子供を預ける事が出来ているからです。その様な場を提供してくれているのは現在のバ

ラ児の先生方です。そしてその様な土壌を築けているのは、現在の形だからだと思います。せっかく良

い土壌が出来ているのに一つの側面、利便性で絶対に変えないで下さい。

バラ児民営化反対です！！

現状の先生達の熱意で子供達はたくましく育くんで頂いています。今、安心してあずけられる場所です。

充実を計るなら、民営化ではなく、他の市の様に PM６：３０～７：００のあずかりを出来る様にしてほ

しい事です。（社員になりたくても時短だとなれません）

バラ児民営化絶対反対！！

バラ児民営化絶対反対です！！

案の出し方がコソコソしてやり方が汚いです！！！

・児童クラブについて

民営化・民間委託反対！！市は市民の就労、子どもたちの育成支援に責任をもて！

・児童クラブについて

民間委託・民営化反対！！

・児童クラブについて

バラ児民営化反対！！今のままが良いです

・児童クラブについて

民営化断固反対！！

・児童クラブについて

学童保育民営化は絶対反対です

・児童クラブについて

民営化に反対します！！

・児童クラブについて

バラ児の存続を強く願います。現状、保護者と指導員とのつながりが深い。これは、他市（枚方市や門

真市の様子を知っている為）とは大きく異なり、守口ならではの子育てであり、誇るべきことだと思い

ます。

・児童クラブについて

民営化反対！！

民営化によって、今までの楽しい行事、キャンプなどが出来なくなってしまったり子供教育の経験ない

会社の参入の可能性があるような事には反対です。子供の安心できる学童を民営化によってうばわない

で下さい！

子供教育の経験ない会社の参入の可能性があるような民営化案には反対です。学童には現在のように子

供たちを理解してくれる指導員が必要です。

・児童クラブについて

バラ児民営化に反対します。子供達が安全に楽しくすごせる場所をお願いします。



・児童クラブについて

バラ児民営化に反対します。子供が安全にすごせる場所をお願いします。

・児童クラブについて

バラ児を民営化しないで！！

・児童クラブについて

学童保育民営化反対です

・児童クラブについて

バラ児を民営化しないで！！

・児童クラブについて

子供のよりどころが縮少になる事は、のびのびと遊ぶ時間や勉強が出来なくなるのはかわいそうですの

で、現状のままでして欲しいです。

・児童クラブについて

バラ児を民営化しないで下さい！！

・児童クラブについて

バラ児（学童）民営化反対！！

・児童クラブについて

バラ児を民営化しないで下さい！！

・児童クラブについて

学童保育民営化反対です

・児童クラブについて

バラ児（学童）民営化しないで！！

子どもたちが毎日楽しく安全に過ごす事のできる学童保育であってほしいです。

（入会児童クラブについて）

子供は国のベースです。短い目で見ることは全ての意味で（一部は別かも知れませんが）良い結果を産

みません。先送りの選択のシワよせが現在を生んでいます。最良の選択を、日本の将来を熟考下さい。

児童クラブについて

・土曜日を追加料金なしで実施して欲しい

・学校が休みの時に弁当持参はなしにして注文弁当に変えて欲しい

・子供を指導する先生がコロコロ変わるのは子供が混乱してしまうのでやめて欲しい

・６年生まで利用できるようにして欲しい

児童クラブについて

・土曜日を追加料金なしで実施して欲しい

・学校が休みの時に弁当持参はなしにして注文弁当に変えて欲しい

・子供を指導する先生がコロコロ変わるのは子供が混乱してしまうのでやめて欲しい

・６年生まで利用できるようにして欲しい

児童クラブについて

子供の事を優先に考えてほしい！

・春、夏、冬休みの時に学童で先生方が色々と工夫をして楽しく過ごせる環境作りを子供達はとても喜

んでいます。

・子供達が元気に『ただいま』と言えている事がすごく大事だと思います。先生方が日々変わる事はや

めてほしいです。



児童クラブについて

指導員が少ない。目がいま届いてますか？

１８：００ははやすぎる、せめてあと３０分。民営化になってカイゼンできるのか？何がプラスになる

かよくわからない。。お金の面もはっきりしてない

入会児童クラブについて

そもそも民営化にする理由づけを知りたい。放課後の学童保育は働く親が安心して安全に、なおかつ楽

しんで過ごせる場所を求めて立て上げられたものでは？利益目的で運営する事が目的となれば、一番被

害を受けるのは子供達です。子供は大人が用意した環境の中でしか生きていけない弱い立場です。今の

保育内容を継続していくことが子供達の心の糧にもなると信じます。現場を知らない議員さんの数字の

みをみて判断をしていくという体制そのものに疑問を感じます。市税を有効に使って下さい。現場を視

察して下さい。

児童クラブについて（民営化になることについて）

・スタッフの虐待が心配

・担当者の入れ変わりが激しいと、子供が慣じまず、不安になるのではないか

・子供に対して差別なく、スタッフが接してくれるのか心配

民間委託反対！！

３年ごとに運営業者変わるのは良くない！！落札制度になって安い会社が落札したら質が下がる！！

手作り昼食やキャンプ禁止したら子供達の楽しみへる！！そんな事をしてどう子育てしやすい日本一

になるのか全く理解できない。

児童クラブについて

民営化絶対に反対です！子供が今伸び伸びと生活し成長できているのは、現状のキラキラがあるからで

す。民営化され、子供達が楽しみにしているキラキラが変わってしまい、一番影響をうけてしまいます。

子供達が大好きなキラキラを、絶対に民営化させないで下さい。

児童クラブについて

企業が運営する事でメリット、デメリットが生じると思われますが、問題は、プランが具体的に市民に

示せない状況で運営を移行してしまえば、今迄では考えられなかった様々な問題が生じるのではないで

しょうか？役所（自分達）の手を離れて、不透明な壁を作るであろう企業が起こした問題は、壁がある

分その責任の追求が難しくなるのではないでしょうか？誰しも不便である事を望んでいる訳ではない

と思います。移行後の運営に対する具体的な計画と問題が生じた際にその責任を追求する部署が市役所

にあり、親子の心配を払拭出来るレベルになる迄は実行すべきではないと考えます。

児童クラブについて

民営化について、十分な説明がなされておらず、今の学童保育より良くなるとは考え難い。

児童クラブについて

まず、民営化するにあたり、何が変わるのか、サービスは向上するのか、利用時間がどうなるのか、詳

しく話を聞かせて頂いてませんので、もう少し、議員の方は保護者と話し合う機会を接っけた方が良い

と思います。今の時代のやり方で解決しないと･･･議会だけで全てが決定する時代はもう終わりと思っ

ていましたが、昔と何もかわってないようで不諭快です。



入会分「放課後児童クラブ運営について」

何故それ程に民間委託なのか理解できません。委託されれば今まで楽しくやってきた子供達のようにで

きなくなり、喜んで行ってくれなくなると親も安心して仕事に行けないと思います。委託業者は、儲け

を優先して、子供や親の事など気持すら考えないのではと思います。儲けがでなければ次々と業者は変

わり、引き継ぎもキチンとされないと思います。責任も業者と市とキャッチボールされる様になりかね

ないでしょう。親としては不安材料ばかりです。委託されて、市にはそれ程のメリットがあるのでしょ

うか。給食も委託されてからの現状ごぞんじでしょうか。その他、委託されてからの現状ご存じですか。

業者は儲けがでなければ引受けません。ですから、断古反対です。親は、業者に儲けさす為に預けたい

のではありません。もう少し、親の事、子供の気持ち、今一度考えて下さい。

（児童クラブについて）

民営化には反対です

（児童クラブについて）

民営化には反対です

（児童クラブについて）

民営化には反対です

（児童クラブについて）

民営化には反対です

（児童クラブについて）

民営化には反対です

（児童クラブについて）

民営化には反対です

放課後児童クラブについて

民営化の具体的な内容がわからないので市報なり、ホームページで開示して欲しい。民営化にしてのメ

リット・デメリットを市民に知らせて欲しいです。実際に通う子どもたちや保護者に混乱を招きかねな

いので、学校内で説明会など開いて欲しいです。判断しようがないので困ります。

放課後児童クラブについて

・今の現状の先生方はそのまま続けてもらいたいです。

・情報（今回について）の開示を保護者するべきです。開示する義務がある。

・具体的に民営化にする事を説明してもらいたい。（今のままでは何がダメなのか？）

・メリット・デメリットが知りたい。

放課後児童クラブについて

・今回なぜ、このような話が（民営化）が出てきたのか知りたい。

・金銭的は内容はどうなるのか？

・今回について、話し合いを早急にしてほしい。

・保護者にわかりやすい様にしてほしい。



・児童クラブについて

・現在の先生は、子供達のことを細かい所まで見てくれていて、すごく安心して預けさせてもらってい

るので、先生は変えないで欲しい。

・１年弱、長期休み中や土曜日など、長い時間児童クラブで子供が過ごしているが、行きたくないなど、

楽しくなさそうにしていたことが一度もなく、安心して働けていたので、民間へ変わったことで、子供

達が毎日行きたいと思える場所でなくなるのでは？と不安に思う。

・先生の数は十分確保してもらいたい。

・夏休み中など長期休み中は、８：３０～土曜日も含めて毎日預かってもらいたい。

・子供の様子（預ってもらっている間の）を聞いた時に誰か分かる先生が１人はいて欲しい。

・学校での様子、家の様子を知ってもらっている先生で、それを考慮して子供と接してもらいたい。

・連絡ミス等が起こる状況にならず、事故のない安全な環境を確保してもらいたい。

放課後児童クラブについて

今まで通り公設公営の学童保育を続けてほしいというのが、一番の願いです。民営化になるのであれば、

どのように変わるのか、子どもを預ける上で不安がないよう事前に説明を受けたいです。要望としては、

長期休みや土曜日の朝の受け入れ時間を早くして頂きたいです。それと、今までやってきた学童保育の

方針を守り、指導員の先生方の思いを壊さないよう守ってもらいたいです。子どもも今取り組んでいる

けん玉を始め、昔ながらの遊びや行事などを喜び、楽しんでいます。様々な素材で作ったおもちゃ作り

では、物を大切にし、創造性を生みだすことを教えられるのは、長年、指導されてきた先生達だからこ

そだと思います。子どもの頃学童保育でやっていた事が、今でも同じような遊びが続いているというこ

とは、子どもにとって良い遊びであり、行事なのだと思います。世代をわたって親子共なつかしみなが

ら、一緒に取り組んだり話をしたりすることは、親子の絆が深まると思うので、学童保育でやってきた

ことは、そのまま引きつぎながら、また良いものを取り入れて、子どもが今まで通り楽しく通えるよう

な学童保育にして頂きたいと親として願います。民間委託になったら、地域との交流がなくなってしま

うおそれがあるのであれば、とても寂しいことです。保育園で共に過ごした仲間が小学校で別れ、学童

の中でも新たに友達関係出来たとしても、地域交流で会うことで、子ども同士のつながりがどんどん広

がり、共に楽しく過ごせる機会は、とても貴重だと思います。民間委託になってもならなくても、障が

い児を受け入れる対応など、今後も考えて頂きたいです。

放課後児童クラブについて

・民営化は、平日長期休みの時、８：００より預けられる様になればいいと思います。

・保育料と保育の質が同等であれば理解が出来るが、東大阪市みたいな状況になる様であれば反対です。

放課後児童クラブについて

高学年の受け入れ

時間延長

・児童クラブについて

・学童をできるだけ今の形（学校の中にあり、学校生活にもサポートできる環境）で継続して下さい。

・子どもにとって安心してすごせる場、さまざまな配慮の必要な子に対応できる、そんな学童であるた

めに、経験豊かな指導員が確保できるように、安定した雇用ができるよう経済的（補助金）サポートを

して下さい。

・学童をただ子どもを預かる託児所ではなく、働く親の子育てを補ってくれる場となるように、内容に

ついて市が指導したり責任を負えるような形にして下さい。（基準をもうけて認可するなど）



放課後児童クラブについて

・「もりぐち改革ビジョン」（案）

○子育て支援の充実

・放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実

について、きちんと事前に衆知活動をしてほしいです。ＨＰでは、ネット環境のない人には読めません。

現利用者および、利用予定者に、チラシ、ポスター、説明会などで知らせて下さい。また、民営化とな

っても、現行の保育内容の維持あるいは向上を求めます。保育の質を低下させないようにして下さい。

学童の民営化について

一校に一つの選択肢しなない中で、保育所等のように民営化されても、替わりようがない。より良い学

童が利用できないなら現状維持ですすめてほしい。

・児童クラブについて

友だちの子どもが学童に通っています。民間委託、民営化は反対です。

児童クラブについて

周りの市では学童保育を民間に委託しているところもあると聞きます。商業ベースで指導員の資格を問

わなかったり、もうからないと手を引いてしまったり。子どもは今の学童保育が大好きで通うのを楽し

みにしています。子供の安全、保護者の安心のためにも、今の形で継続をお願いしたいです。

・児童クラブについて

民営化せず、公設公営で市の責任で学童保育を運営、守って下さい。指導員の雇用を守って下さい。

・放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実

民営化で「子育て支援の充実」がはかれると思えません。公設公営だからこそ、安心して子どもをあず

けて、働けていると思います。先生方も子ども１人１人にちゃんと向き合ってくれてます。これがなく

なるとむずかしい子もいます。本当に公営のままの学童保育を望みます。

学童保育の民営化について

今、よつばみつばちでは、春夏秋冬を感じられる季節の行事や子供にとってはかけがえのない経験をさ

せて頂いています。指導員も子供一人ひとりを細かく丁寧に見てくれています。民営化になって、その

ような対応ができるとは思えません。すでに民営化になっている市の保護者の話を聞くと、まず今の保

育より良くなるとは思えません。反対します。現状のままでお願いします。子供もキャンプやもちつき、

カレー作り、全てたのしみにしています！！

（学童について）

民営化反対です。民間は利益があってこそです。子どもたちのことを考えてくれるとは思いません。せ

めて、熊取のようにＮＰＯ法人ではいかがでしょうか。急ぐのでは、きちんと制度を整えて下さい。

・児童クラブについて

民営化について反対です。

・児童クラブについて

学童保育を利用している市民、そこで働いている指導員に“ビジョン”の内容を具体的に説明もせず“ビ

ジョン”だけをどんどん進めるのは市としての責任をはたしていないのではないですか？民営化にして

本当にいいと思うのですか？民営化となった所でのいい話はありませんよ。私は、民営化は絶対に反対

です。子どもは、私たちだけでなく市にとっても大事な宝ではないですか。金もうけ主義の民間に子ど

もを委ねるのはいかがなものか。自治の責任で子育てする親、子どもを守るべきではないでしょうか。

・児童クラブについて

学童保育に通っていたＯＢです。学童保育を民営化せず、もっと学度保育を充実して下さい。高齢化社

会で子どもの人数は減っていますが、未来の子ども達とその保護者にも、充実した学童保育の環境の提



供をよろしくお願いします。

・児童クラブについて

民営化には反対です。守口市は、公設公営で市の責任のもと学童保育を充実させ、指導員の雇用をする

べきです。

子どもたちのために、現状維持の保育内容を。保護者が安心して預けられる保育体制・保育運営を。よ

ろしくお願いします。

・子供のことを一番に考えてください。

・現状よりさらに質の高い学童保育にしてください。

放課後児童クラブについて

・費用面で負担が増えるならくわしく説明してほしい。

・長期休みに給食や自分たちで作る手作り昼食があれば嬉しい。

・お金を払えば帰り家まで送ってくれるサービスがあればよい。

その他追加料金でいろんなサービスに期待。

民営化について（放課後児童クラブ）

指導員が頻繁に変わる事なく、今までと変わらず続けてほしい。保育時間の延長希望（最大２０時まで）。

今まで出来ていた事などが変わり無くなってしまうのは、子供も親も哀しいです。子供の事を第一に考

えて、より良く過ごせる様にして頂きたいと思います。

指導員がころころとかわるような事はないのでしょうか。保育の継続、継承は守れるのでしょうか。

・児童クラブについて

市の責任のもとで学童保育を運営して下さい。

・児童クラブについて

民営化や民間委託せず、学童保育の充実化をお願いします。共働きで、働きに出てる私たちからすれば、

３年生までじゃなく、６年生までの保育を希望したいぐらいなのに、学童保育自体をなくすなんて信じ

られません。そして、何の説明もなく！！何を考えているんでしょうか！！

・児童クラブについて

フルタイムで働き、母子家庭であった為、児童クラブは本当に助かりました。特に、夏休みなどは、１

日預ってもらい、日頃の子供の様子、体調など、しっかりみてくれていて、安心して働く事が出来まし

た。３年生までと言うのが残念でした。他市では、６年生までと聞き、守口市もそうなれば良いなと思

います。

・児童クラブについて

共働きだったので学童保育はとても助かりました。春休み・夏休み・冬休みの長期の休みなどは、先生

達が色々と工夫をして下さり、子供達の少しの変化も見逃す事なく、安心して預ける事が出来ました。

ただ、守口は３年生までしか無理だったので、６年生までは自由に出来る様に話が出ていたはずが、い

きなり「改革」と言われ、民間委託をするって、こんな馬鹿げた話はないと思います。守口市長に一度

会わせていただきたいです。子供の安全など、軽く考えすぎていると思います。連絡いただければいつ

でも話しさせてもらいます。

・児童クラブについて

加配児童に１人の指導員をつけてもらえるかどうかもわからないので、民営化には反対。



・児童クラブについて

３年間を通して、安定した保育内容や指導員の元での保育の方がいいと思うので、現在の体制での学童

保育がいいと思う。

・児童クラブについて

民間委託せず、今まで通りの環境を継続させて、働く保護者とその子供達が安心できる様にして頂きた

い。

・児童クラブについて

守口市は、公設公営で市の責任のもの学童保育を運営して下さい。

・児童クラブについて

市長は子育てしやすさ日本一を目指すとの事ですが、それが何でも民間委託へと直結している事に疑問

を感じます。企業として利益を追求するのと指導員の生活保障（指導員の質にかかわってくる）は矛盾

するのでは？そもそも今の学童保育の何が問題で変更しようとされるのでしょうか？預けている保護

者又は児童から不満が出ているのでしょうか？

・児童クラブについて

１人でも多くの方が安心して子育てできる環境を整備することが大切です。そのため、児童クラブ事業

が市の事業であり、市が責任を持って質の高い保育を提供して欲しい。

・放課後児童クラブ（入会分）の民営化について

民営化にする必要性についての説明を行ってほしい☆枚方や寝屋川市のように５or６年生までにして

欲しい。

・民営化にする際、委託企業の選ぶ際、教育のノウハウをもつ企業を選択して欲しい。

・学童ごとに保護者に企業選択をさせて欲しい

・安心して働けるように、信頼できる所にまかせたいと願っています。

学童保育 放課後児童クラブ（入会分）について

民営化には反対です。将来を担う子ども達を育てる場として、本当に考えるなら、現場をよく見て、子

どもの為になる運営をして下さい。それは民営化ではありません。指導員と子どもの信頼関係を崩すよ

うなことはしないで下さい。よろしくお願いします。

児童クラブ（入会児童会）について

今まで通り公設公営の学童保育を続けていってほしいと思います。学童保育とは、自由な習い事とはち

がい、学校で放課後、よく知った指導員の方々とお友達とすごす、第二の学校のようなものです。長女

より７年間お世話になっていますが、子供たちの事をとても理解し、育てて下さっていると思います。

どの学童も、ある程度均いつな内容であるべきだと思います。土曜の時間も夏休みや保育園並みに延ば

して下さい。

放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実

原因とされる年配の方が多いは、配置する側の人数を調整してくれたりすると改善できるのでは？年配

の方もすごく頼りになるし、良き子育て先輩でいいと思います。指導員や友達とのおやつ作りや、ごは

ん、昔遊び（けん玉）、夏のキャンプ等が出来なくなるのは、親としてもさみしい。上の子たちは、今

のスタンスだから、友達とも兄弟みたいに仲良く、今でも先生達に甘えれる。親としては、安心の場。

民営化は嫌です。

放課後児童クラブの民営化について

保育の質が下がるのであれば反対です。企業としての運営ではうまくいかないのではないでしょうか？

成功している事例がそんなにないのであれば反対です。幼稚園や保育園経営をしているところがひきう

け先なら、事前に保護者の説明のうえ民営化を進めてほしい。



放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実について

・民営化しないで公設公営の今のままで対応してほしいです。

・ピンクの署名で今まで改善をお願いしてきたのに、ほとんど改善の無いまま、民間へうつるのは、守

口市としての誠意が全く無い様に思います。

・民営化が経費削減になるのかもしれませんが、子供にかかる経費は必要経費として支給して頂きたい

です。

現在民営化されている地域の方の話を聞くかぎりでは、民営化はデメリットしかないのに何故「子育て

支援の充実」のために民営化にしようと、市が提示しているのか理解できません。民営化＝売上げ重視

というように思えてなりません。守口市は守口市に住む子供たちをどうお考えなんでしょうか？今の学

童の先生方は、子供１人１人とむきあってくれて、色々な楽しいこともしてくれて満足しています。で

すので、民営化には反対です。民営化しないで下さい。どうかよろしくお願いします。

・放課後児童クラブの民営化について

今現在、うちの子は、放課後児童クラブに喜んで行ってくれています。民営化になる事で今までとは変

わってしまったりすると、子供達はとまどったり、行きたくないと言われると、働く母にとって、とて

も困る事です。勝手に話を進める事はやめて下さい。今の指導員と保護者と話し合をかさねて、みんな

がなっとくのいく内容で考えて下さい。

＜学童保育の民営化について＞

・企業委託するメリット、その理由を明確にして下さい。

・子ども達の安全、楽しみ、過ごせる環境においてしっかりと確保できていますか？

・パート職員だけでなく、専門知識のある職員、経験のある職員の配置を考えていますか？

・保育士として正職で働いていますが、正直今の学童の時間では思うように働けません。そのような状

況も保育士不足の原因ではないですか？

・保育料の無料化はほんとに必要ですか？子育て支援の在り方について疑問が多くあります。本当に必

要なサービス、制度において保護者と役所側の考え方に大きな差があるように感じています。

放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実について

学童保育が民営化になった時に、確かなメリットはあるのでしょうか？例えば、保育料の値下げや時間

外保育の充実（早朝、夜の保育）、今、小１～３年保育となっていますが、６年生までの学童保育、子

供達の行事の充実、保護者の意見は取り入れてもらえるのでしょうか？定期的に会議等がひらかれて、

意見交換等して頂けますか？民間企業の会計報告はしっかりして頂けますか？

・放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実について

現在の学童保育には、まずまず満足していますが、民営化移行という事を絶対反対というわけではあり

ませんが、公営化と民営化を比較して、メリット、デメリットが明確に保ゴ者に示してくれたらありが

たいと思います。民営化になれば保育時間が延長になったり、利用料が安くなったりとなるのかは気に

なります！！まず、保ゴ者、その他の関係者の方々がみんなが納得できてスタートできるのが１番だと

思います。どうか、吟味を重ねて御検討頂きたいと思います。

民間委託に反対です。



私は、今まで通り公設公営の学童保育を続けていってほしいと思います。小学生になったとはいえ、ま

だまだ指導員の方の手助けは、子どもにとって必要であり。学童保育という場もまた必要であると感じ

ております。毎日生活する中で、指導員の方が子どもとの信頼関係をつくって下さることや、親に対し

ての気配りなど、十分にしていただいていることで、子どもも親も安心して毎日生活することができて

います。この為、子どもは、今まで一度も「学童へ行きたくない！！」と言ったことはありません。こ

れは、親にとって、とても喜ばしい事で、このような場があって本当に良かったといつも思っています。

又、学童で行っているグループ活動や行事などの取り組み（けん玉、クッキング、ドッヂボール大会、

学童まつり、キャンプなど）をする中で、いろいろな事を経験し、子どもの成長を感じることができ、

お友達同士の関係も深くなり、心も身体ものびのびと成長していると感じます。イジメや虐待、親の考

えや感性が多様化するなど、いろいろな問題のあるこの世の中、子どもの人間形成をしっかりしていく

為には、第３者のいる今あるこの環境を大事にしていくことは、とても大切な事だと思います。今は子

ども。でもいつかは大人に･･･。この子ども達が社会を築きあげ、私達を守ってくれるような人材へと

ならないといけないと思います。そんな大事なこと。民営化に一企業に任せていいのでしょうか？民営

化にすることで『子どもの為に保育が１番大事！！』という考え方ではなく、営利目的へと考えが流れ

ていくのではないかと不安に思います。市がしっかりと子どもたちの成長を見守ってほしいと願いま

す。守口市では、学童保育は３年生までとなっていますが、６年生まで通えるようにしてほしいです。

又、時間延長もしてほしいと思います。よろしくお願い致します。

守口市が学童を運営していることに安心感がありました。このまま守口市に運営を継続して欲しいで

す。

民間委託に反対です。安心して子供を預けられないし、子供達も今までいた指導員の方がいいと思う。

民間委託後の指導員がちゃんと保育してくれるのかが一番不安。

今まで通り、公設公営の学童保育を続けてほしいと思います。子供が楽しんで毎日学童に通っている姿

を見て、子供にとって大切な場所なのだと感じる。どうしても民営化にしないといけない場合は、今ま

でと同様に、子供の為の生活ができているかや、保育資格や勉強した方が指導員としてなっているか、

子供の人数に対して指導員の人数が足りているかなど、市がしっかりと監査してほしい。子供の人数が

減少している今、大人になった時の社会は、たくさんの問題をかかえていると思う。その中でもしっか

りと自立して生きていける様、今、子供の育成の為に税金を使ってほしい。

・児童クラブについて

児童クラブの行事は、本当にいい思い出になってます。それが民間委託になり色々な行事が禁止になっ

てしまうのは絶対反対！！

児童クラブについて

放課後の私が働いている間に子供を預ってもらってとても助かっています。子供も色々な行事がある学

童に楽しく通っています。なので手作りおやつの禁止などできれば避けてほしいと思っています。これ

から、保育時間の延長や、高学年児童の受け入れをしてもらえると親はとても助かるので検討して頂き

たいです。よろしくお願いします。

《放課後児童クラブ（入会分）について》

民営化にしないといけないのはなぜですか？今のままで十分子どもも楽しめているし、これまでの行事

などもなくなってしまうのも嫌です。企業の為に子どもを預かるのではなく、きちんと子どもの将来を

考えて、何がいいのか検討していただきたいと思います。まずは保護者との話し合いの場を！！

・放課後児童クラブ（入会分）について

私は民営化に疑問を持っています。今の公設公営で充分だし、良くなるとは思えません。子供の事を考

えられる事を優先におねがいします。保護者に安心を。子供に安全と心の安定を与えて下さい。



「もりぐち改革ビジョン」について

民営化に反対です。

・保育に携わる方が今まで保育経験ナシの方もいる。

（安心してまかせられない）

・今のままの学童→民営に変える意図が分らない。

・守の管理→企業の運営（利益優先）運営方針が信用性に欠ける。

（学童保育）今後の放課後児童クラブの在り方について

民営化になった場合、安心して子供を預けて働くことができなくなる。何の為、誰の為にある放課後児

童クラブなのか分からなくなるので、民営化は反対です。

学童保育について

今のままの方が、親としては安心で変わってほしくない。民営化にすることで、企業の利営だけで子供

達の沢山の経験ができなくなる事だけは避けてほしい。お金を払う以上は、親子の意見をしっかりとき

いてくれ、安心で親身に取り組んでくれる企業なら、保護者側も安心はできるが、保育事業を行なって

いるような企業を希望します。

・児童クラブについて

他の市で３年目で運営者が変わり指導員がほぼ全員かわったと聞きました。子供たちの環境がガラッと

変わってしまうのは、親としても不安だ。

放課後児童クラブ（入会分）について。

民営化には反対です。企業は子供達の事を考えず、利益優先になるのではないか不安です。学童は保護

者が仕事をしている間、安心して子供を預けれる場だと思っています。保育の質のレベルを下げてほし

くないです。民営化はせずに、現状のままでお願いします。

・児童クラブについて

働らく親のための児童クラブ。そして、私たちからの税金で補助金でなされているのに、自治体の責任

が薄くなるのはおかしな事だと思う。

学童保育について

「もりぐち改革ビジョン」案

市民にあまり知らされぬ間に進んでいる様です。孫の世代までしっかりした子育て、放課後の保障、民

営化反対です（代筆）

学童保育について

３０年近く指導員として働きました。今でも年賀状をくれる子どももいます。以前の様に子どもの成長

をしっかりみまもれる学童保育になってほしいです。民営化反対です。

放課後児童クラブ（入会分）について。

民営化に子供をまきこまないでほしいです。なぜ、民営化にする必要があるのですか？

放課後児童クラブ（入会分）について。

メリット、デメリットを全てきちんと説明して下さい。誰にでもわかるように簡潔に。

放課後児童クラブ（入会分）について

民営化にする意味がわからん！今年５００円ずつアップすると生活できない！指導員が定着しないと

こまる！会計報告などは毎年出すべき！

・児童クラブについて

民営化になるなら、人をコマ切れに配属させるのではなく、しっかり子供の様子を見てもらえる様に今

の形態を保ってほしいと思います。子供に落ち着きがなくなるし、事故やトラブルも多くなると思いま

す。指導員同士の信頼や伝達の伝わり方も変わってくると思います。



・児童クラブについて

民営化になり、コマ切れの指導員になってしまうと、子供達の安全配慮に欠けてしまうと思います。名

前を覚えるのにも時間がかかるし、色々は事に関して把握できないかと思います。子供や親の不安はつ

のると思います。

（児童クラブについて）

民間委託になれば今とは違う児童クラブになるんだろうなと思っています。今は学童に子どもを預けて

いて、先生もみなさん親切にしてくれているみたいなので、子どもも先生達や年上の学年との交流もあ

り、この一年は学童を楽しんで通ってくれた事に母親として満足しています。民間委託は反対です。

・児童クラブについて

利用者から民営化が良いと云っているのか。利用者や職員との話し合いをすべきだ。市民の安全、安心

に行政はあるべきと思う。民営化には反対です。

・児童クラブについて

孫が３年間お世話になり大変たすかりました。小学３年生までだったので、６年生まで学童がある大阪

市がうらやましく感じたものです。子育て支援は、何も乳幼児ばかりではなくて、小学校卒業まで色々

の指導員の方々の考え等、カリキュラムがしっかりと組んであり、四季にあわせた行事が子供たちの楽

しみでした。独自の教室（児童クラブ）かけがえのない時間です。小学校高学年まで通える児童クラブ

の存続を願うものです。

・児童クラブについて

私は放課後児童クラブ（入会児童室）の民営化に反対です。反対理由 最近の守口市政は、公立公営で

行ってきた諸施設（施策）を今までの事業の成果等を検証・確認することなしに（検証を行っておられ

るとしても、私達市民には見えてこない）、ただ廃止ありきで、その多くを、特に子どもに関わる施設

を民間企業に渡し、子どもを「金もうけ」の対象としてしまっている今の市政運営に強い憤りを感じま

す。この度の放課後児童クラブの廃止、民営化についても同じことが言え、子どもの発達に対する公的

責任を放棄していると共に、親の働き方をより不安定なものにしてしまうと言えます。廃止でなく、よ

り充実した事業とすることを望みます。

児童クラブ民営化反対！

守口市の公設公営を誇りに思っていました。

事情はあると思うが、市民の声をもっと聞いてほしい。

一方的な民営化は絶対してはいけないです。守口市に住む者として意見を聞くべきで、話し合いの場を

設けるべきです。

児童クラブを民営化しないで下さい。

子を持つ親にとっては、生活面でも 子の成長面でも 何においても 守口市に住む限り 住みやすい

守口市であってほしいです。

この先どうなるか市民の声を絶対聞いて決めるべきだと思います。

一方的な決め方はしないでほしい。

今の学童はそのままでいいと思う。

子供のためにも、母・父のためにも変わってほしくない。

学童保育の民営化には反対です。

市が民営化にする事にメリットがあるのでしょうが、実際に受け身となる子供や保護者や指導員の意見

を聞く事が絶対に必要です!!

保護者や指導員との対話無くして民営化なんて、ありえません!!!



民営化は反対です。

民営化は反対です。

・ちゃんと資格を持った方に子供をあずけたい。

・子供達が楽しく過ごせるのが一番なので、遊びや内容に制限はかけて欲しくない。

民営化!!反対です。

民営化、絶対反対です！

民営化反対

今の学童保育を続けてほしい。

民営委託のメリットは何ですか？

民間、反対！

現状、賛成!!

入会している保護者、子どもの意見を十分に聞いてあげて、ベストな学童生活を子どもに送らせてあげ

てほしいです。

民間が良くないと言う事では、ありませんが、今の現状を保つのが、大事かと思います。

児童クラブ民営化反対です。

指導員の先生がころころかわったり、子供の名前を覚えてもらえていないのはこまります。

児童クラブ入会室の民営化に反対いたします。

市民に広く周知してから決めてください。

児童クラブ入会室

民営化になってしまうと、今後どうなるか不安。

・児童クラブについて

三年生までの利用を６年生までにしてほしい。（兄弟関係を考慮してほしいです。下の子は学童を利用

できても、兄弟が利用できず預ける先がない為）

・児童クラブについて

今まで通り公設公営の学童保育を続けてほしいと思います。安心して預けられる事、色々配慮いただけ

る事が大変助かっています。民営化にすると効率重視、利益重視になり、子どもたちを安心して預ける

ことができないと思います。

・児童クラブについて

私たちが子供の頃から、指導員は時には、親に、時には先生に、時には良き相談相手といつも頼れる存

在でした。今の時代もそのまま引きつがれ安心して、我が子を今も預けています。その良き所が失われ

るのは、親の安心感がなくなるのと一緒で、預けるのにもとまどいが発生します。今後も、この昭和か

ら守り続けられている指導員と親子安心で預けられるシステムをかえないで下さい。

・児童クラブについて

障害児に対する受け皿をもっとより良くしてほしい。

・児童クラブについて

民営化には反対です。民営化にするメリットが見えません。守口市長はこの改革を実施するのであれば

市民一人一人の民意を聞き、その意見を反映し実行に移すべきです。



万が一改革を推し進めるのであれば、現状児童保護者の満足行く安全性を確保して下さい。

・児童クラブについて

保育時間の延長と高学年児童の受け入れを希望します。今まで通り指導員は資格保育者に見てもらいた

い。手づくり昼食は、子供たちの楽しみにしているし、親としても助かるので続けて欲しい。児童クラ

ブは子供たちが過ごす場なので、子供たちが安心して過ごせないと意味がない。親としても子供たちが

安心する居場所であって欲しい。

・児童クラブの民営化とそれによる充実について

平成 29年４月からの幼児教育・保育料の無償化により今後女性の社会進出が増える可能性があります。

その為今後保育園等を卒業した子供達が児童クラブに入会する機会が多くなってくると思いまが、児童

クラブの民営化で保育の質が低下するような事があればいくら保育料等を無償にしたとしても本末転

倒だと思います。民間事業者の良い面と公営の児童クラブの良い面双方を合せもち保護者が安心して子

供を預ける事ができる体制を一番強く望みます。その為不透明な部分はなくし、いつでも開示し利用者

の意見を聞いて頂ける体制を望みます。民間に丸なげのような体制は子育て世代を総合的に応援してい

るとは言えません。

・児童クラブについて

指導員、保護者が学童保育のことを大切に考え、子どもたちの育ちを豊かにしてくれています。先輩関

係者の経験や努力の積み重ねで、現在の守口の学童保育のかたちがあります。子どもを育て、いのちを

守ることの責任は行政が負い、指導員・保護者が安心してとりくめるいまのかたちを存続させて下さい。

・児童クラブについて

守口市の学童保育は、他の市町村にくらべて高い水準にあると聞いています。学童保育ならではの行事

（わんぱくオリンピックや学童まつり）は、これからも存続してほしいです。姉妹２人ともお世話にな

り、大好きな行事でした。伝統をなくさないで。これまで長年にわたって積み上げてきたものがなくな

るような民営化には反対です。

・児童クラブについて

「自分のことをわかってくれる大人」がそばにいてくれる安心、大人＝指導員は、子どもはもちろんの

こと、私たち親にとっても大きな支えであり、子を育てることを共有してくれる大切な存在です。信頼

のおける指導員の先生には子どもたちと毎日つきあってほしい。親の相談にいつでものってほしい。「昨

日は注意したけど今日はよかったらほめてね」と言ってもらえることのありがたさを感じています。先

生方がイキイキと誇りをもって働き続けられるように、対偶を考えていただきたいです。

・児童クラブについて

どの様なかたちであれ、子ども達や、子どもの親家族が安心して通える環境を整えてほしいと強く願い

ます。運営側の“大人の都合”で進める事だけは絶対にやめて頂きたいと思います。子ども達にとって、

環境の変化は、とても敏感に感じるところですので慎重に進めていってほしいです。

・児童クラブについて

３年生までの学童を６年生までにしてほしい。

・児童クラブについて

現状のクラブを維持してほしい。手作り昼食や教室の外での遊びを継続してほしい。指導員と親、両者

が連係して子どもを見守る体制を続けてほしい。

・児童クラブについて

今までどおり公設公営で市の責任の基でするべきだと思う。



・児童クラブについて

今まで同様公設公営でしてほしいです。民営化・民間委託は反対します。

・児童クラブについて

後数年後我が子が児童クラブ（入会）の方にお世話になりたいと思ってます。システムが変わるのは不

安です。どうか現状のまま公設公営でして下さい。

・児童クラブについて

民営化にして良いことがあるんですか？現状維持でお願いします。

・児童クラブについて

今まで通り公設公営の学童保育を継続してもらいたいです。望むのは①６年生までの受け入れ②時間の

延長の２点です。うちの子供は支援が必要な子供ですが、ベテラン指導員さんがうまく導いてくださり、

今の学童は子供にとって大切な居場所です。学童保育とは、「保護者の保育に欠ける児童の安全を守る

場であるとともに、学齢期の児童が自立するための成長支援・健全育生を実践する場」とのこと。今の

学童保育では、学校の敷地内（移動面が安全）で、固定の指導員さんたち（経験もスキルも豊富で子供

たちの個性を把握してくれている）が、年間を通して長期的な視野で子供たちの成長に寄り添い向きあ

ってくれています。

民営化（または民間委託）によって、資格も経験もスキルもない、日々入れ替わる指導員さんたち（全

員がそうとは言い切れませんが）に“学童保育”ができるのか疑問を感じます。花火とかプロジェクシ

ョンマッピングやらに税金を使うより、子育て支援に使ってください。

守口市（国）は少子化対策や働く女性を応援しているなら、児童クラブを充実、拡充させるべきだと思

う。民営化するメリットもあると思うが、デメリットの方が多いと聞く。どうして公設のままではダメ

なのか、皆が納得する説明をして欲しい。児童クラブの先生(指導員）の方たいは本当によくやってく

れていると思う。その方たちが安定して働けるようにして欲しい。安心して子供をあずけられるから、

親も安心して働けることをよく考えて欲しい。

何でもかんでも民営化すれば良いという考えは大嫌いです。利用するのは子供です。利益ばっかり考え

ず子供・親のことを考えてほしい。委託か民営化か詳細もはっきりしないのはおかしい。高学年まで使

えるようにしてほしい。先生はコロコロ変えないでほしい。利用額を上げないでほしい。キャンプなど

体験させたい。

今まで通り、公設公営の学童保育を続けてほしいです。姉の所が民間委託の所なのですが、あまり良い

事をききません。後、６年生まで保育できる様お願いします。

現在小学一年生の母です。小学校に入ったばかりの緊張した期間も学童保育の先生方のおかげで、小学

校よりも先に「学童（保育）が楽しい！！」と言っておりました。経験豊富な先生方がおられるからこ

そだと思っております。今まで通り、公設公営の学童保育を望みます。

・指導員がころころ替わるのは困る。

・手作り昼食や手作りおやつは長期休暇中、子供が楽しみにしているのでなくさないでほしい。

・バーベキューやキャンプなど野外活動もつづけてほしい。

・指導員の人員を確保してほしい。

・おやつが自由に選べない、量が減るのは嫌だ。

・ドッチボール大会やけん玉大会もつづけてほしい。

・学童まつりやわんぱくオリンピックも他の保護者の方と会える機会なのでつづけてほしい。

・19 時まで時間延長してほしい。

・小６がむりなら小４まえ学童実施してほしい。



・市民の意見を聞かずに勝手に決定しないでいただきたいです！

入会児童室の民営化は反対です。手作り昼食などの子供の積極的な活動がなくなる。キャンプ、バーベ

キューなどの野外活動がなくなる。学童まつり、わんぱくオリンピックなどの手作りイベントがなくな

る。指導員が頻繁に変わる。郊外保育の場がなくなる。など子供たちの活動の場がなくなるので。

学童民営化になって何かいいことが、メリットがあるのか全くわかりません。市が全面的に支えていた

だけたことで子育てしながらフルで働く私たちがどれだけ安心し、がんばれることか・・・。保育の無

償化もいいですが、逆にそれは保育のずさんさが心配です。それ以上に学童は今のまま、あるいは今以

上の手厚さを改革ビジョンに取り込んでいただければと思います。

指導員が頻繁に変わる事は子供にとって良くない。指導員パートナーの人員維持を要望します。手作り

昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望します。教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継

続を要望します。以上、よろしくお願いします。

・指導員の人員維持を要望する。

・指導員が頻繁に変わることは、子供にとって悪影響だと思う。（安心できない）

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手作りイベントの維持継続ができる体勢を要望する。

・保育対象学年の拡大を要望する。

・保育終了時間の拡大を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

児童クラブを今まで通りの公設公営でお願いします。民営化にされようとされていますが、守口市在住

者として今までの守口学童を誇りに思っています。（孫がお世話になっていましたのでどういうところ

かわかっています。成長を見守って頂き守口市に在住して誇りに思っています）

トップの方々は様々に事情がおありかと思いますが、どうぞ勇気をもって公設公営のまま存続して下さ

い。切にお願い申し上げます。

・児童クラブについて民営化反対です。

・指導員がひんぱんに変わる事は子供に悪影響。

・支えの必要な子に障害児加算。

・人数加配など人員の確保を願います。

・児童クラブについて民営化反対です。

手作り給食など子供の積極的な活動の継続維持を要望します。パートナーの人員維持を要望します。

・児童クラブについて民営化反対です。

指導員パートナーの人員維持を要望します。



守口市の放課後児童クラブは、ただ単に子どもを預けているだけでなく、子どもにとっても価値のある

学びや遊びの場として、守口市が市民に提供できている事業だと思います。

公営だからこそ保護者の方々にも積極的に関わってもらえて、保護者の方と一緒になってよりよい放課

後児童クラブを運営していけるのではないでしょうか。

なんでもコスト云々で民間委託にしてしまうのは如何なものかと思います。

将来を担う子どもたちの教育に関わるものこそ、まさに将来にわたって市として行うべき施策・市民サ

ービスだと思います。

児童クラブの民間委託には大反対です。

儲け重視の企業の参入、指導員や保育の質の低下、発達障害など保育困難な児童の受け入れについて、

などなど、いろんな問題が山積みです。

今でさえ充実しているとは言い難い学童保育を、知識も経験も少ない企業などに委託するなんて、国は

責任の放棄をされていませんか？

子どもが巻き込まれる事件が本当に多い昨今であり、子どもの貧困も大きな問題となっています。子ど

もたちの安全と、保護者の方々が安心して働ける権利を守らなければならないのは国の義務です。

腰かけ程度の感覚で運営するような一般企業などに委託される可能性があると思うと、保護者も子ども

もたまったもんじゃありません。

企業側の事情で急に契約の打ちきりになる事もあるわけですよね？

そうなれば、昨日・今日で、指導員も保育方針もすべてが変わる、その度に保護者や子どもたちは築き

上げてきた信頼関係を崩され、不安定な日々を送る事もでてきます。

貧困家庭、虐待、いろんな事情で不安定だったり荒れていたり、学童にくる子どもたちや保護者は複雑

な問題を抱えている事もたくさんあります。そんな子どもたちや保護者の支えであらなければならない

大切な場所を、国や市が放棄するなんてとんでもないことだと思います。

どうか、市民の声を無視して改革をすすめる事のないよう、強く願います。

①放課後児童クラブ（入会分）運営の民間委託化、民営化の案は廃案にし、公設公営で継続してくださ

い。

②公設公営で継続の上、放課後児童クラブの対象学年を 6年生までに延長すること、開設時間を 7時ま

でに延長することを計画に盛り込んで下さい。

①放課後児童クラブの民営化、民間委託化が各地で広まりつつありますが、先行実施の地域にヒアリン

グ調査をする中で、公設公営から民営化になって「よくなった」という例は、一つも聞きません。短期

契約による運営の不安定さ、市の予算削減と運営者の利益追求の中、指導員の体制や処遇はますます悪

くなり、活動内容も大幅に縮小されています。何よりも指導員の入れ替わりが激しくなり、現場の裁量

権も失われ、資質向上どころか水準は低下するばかりで、クラブが楽しくなくやめていく子どもたちも

出ています（就労保障としての機能が果たせないことになっています）。

また、公設公営では市が直接運営に責任を負い、職員も公務員なので、学校・地域・関係機関と連携し

利用児童やその保護者のために必要に応じて最大限の保育提供、子育て支援に努めることができます

が、委託事業になると、公設公営と同水準での公的保障ができなくなるのは明かです。「子育てしやす

さ」という理念を達成するための計画としてはふさわしくありません。現在、守口市の放課後児童クラ

ブは非常勤嘱託による現場運営にも関わらず、その保育水準は高いものとなっています。公設公営での

いっそうの充実こそ、市民の願いであり、子育てしやすい守口市の施策としてふさわしいあり方だと思

います。

②について



守口市の放課後児童クラブを利用する保護者ニーズでは「学年延長」と「開設時間の延長」が大きく上

がっていると聞きます。「子育てしやすさ日本一」をめざすビジョンとしては、ぜひ、子育て当事者の

要求を実現するよう計画に盛り込む必要があると思います。

下島小学校児童クラブ（入会）に子どもを通わせています。

下島小学校では 4階建て校舎の 4階に児童クラブが設置されています。

ご存知のとおり、児童クラブに在籍できるのは１年生から３年生までです。

小学校一年生の２０キロ程度の子どもがランドセルに教科書、学童での着替え、金曜日になると上靴・

体操服・給食エプロン。夏になると重たい水筒、水着等のプールセットにお弁当を持っていく日もあり

ます。

これらを持って４階まで上ることに恐怖を感じるのは私だけでしょうか。

先日、娘が帰宅したときに持って帰ってきた荷物全てを計測したところ、４キロありました。

大人に換算して考えてみてください。

60 キロの大人が毎日、１２キロの荷物をもって４階まで上っているのです。

階段から落ちて怪我をする前に、早急に下島小学校児童クラブの教室を低層階に変更してください。

下島小学校の児童数は少ないので、工夫次第で低層階に変更することは可能だと思っています。

体の小さな新１年生がまた入学してきます。

子どもの安全を守るためにも、一刻も早い対応をよろしくお願いいたします。

学童保育を民営化になると学校内だから預けられたのが不安になるとおもいます。

親が安心して、子供が楽しくすごせる環境をわざわざ無くさなくてはならない理由がわかりません。学

童全体のイベントも家族で楽しめる時間です。

民営化で楽しめている企業があるのであれば是非教えて下さい。

言うだけや反対は簡単ですが、状況があまり見えてこないのでわからないです。

小学一年生と三年生の子どもがいます。子ども達が小学生になるとき、児童クラブはどんなものだろう

かと不安に思っていましたが、指導員の先生方がしっかり面接して下さり、安心して子どもを預け、働

くことができました。私は子ども達をただ預かってくれればよいとは思っていません。民間委託になれ

ば、時間延長もできるかもしれませんが、今ある、ひとりひとりの子どもとしっかり向き合った学童保

育がなくなってしまうのではないかと不安です。児童グラブは市が責任を持って、お金をかけて支援し

ていくべき事業だと思います。これから子育てをしていくたくさんの若い世代が住みたくなるような守

口市をつくるのが市長の責任であると思います。どうか安易な民間委託や民営化をせず、働く親が安心

して預けられる子ども達の居場所について、何が大事かしっかり考えてください。今の児童クラブには、

子ども達が日々の生活の中で、自分の役割を果たす活動や、けん玉、日ごろ忙しい保護者達が指導員の

先生方と協力して行う行事などかけがえのないものでいっぱいなのです。このパブリックコメントが市

長に届きますように。どうかよろしくお願いします。

行政が子育て、子どものことを民間に任せたら子どもの権利を守ることができなくなります。又、守口

市の指導員さんからは多くのことを学びました。他市の指導員ですが守口市の宝である指導員さんが継

続して働けなくなる

民営化・民間委託には反対です。

・民間委託先の説明が保護者にしっかり届いているか疑問

・費用や、内容など現在の公営の水準がはたして維持できるのか疑問

・安心してこどもを預けられるかどうか不安



学童が民営化される案があるとる聞きました。

私は反対です。

すでに子供は卒業しましたが、学童があったおかげで子供はとても成長しましたし、親としては安心し

て預けて仕事をすることができました。

民営化になると利用料金もどうなるかわからないし、親からすると学童は小学校生活の延長なのに市が

関わらないのもおかしいと思います。

安心して預けれる環境を市が責任持って作っていただけることを望みます。

民営化に反対します。

子どもたちが通う学童が委託されると利益目的になるのは？とても不安です。簡単に民営化を決めない

でほしいです。今の学童を残してほしいです。

「住んでみたい、住みつづけたいまち」として守口市役所が努力なさることは、守口市民だけでなく、

他の地域の市民にも大変いい影響が出ることだろう。それだけに、本当に守口市民が、より「住んでみ

たい、住みつづけたいまち」と感じていってくれるような施策が必要であり、他市の住民としても非常

に注視している。

特に、放課後児童クラブについては、慎重に検討をいただきたい。社会の関心が高まってきたのは、留

守家庭の子どもについて、「子どもの視点」で、「学校が終わった後の時間の保育を充実させる必要」が

あるという認識が社会で高まってきていること、そして、留守家庭となるが、そのような大人の就労を

応援する必要があるという認識が社会で高まってきているからであって、安易に「安かろう、数が多か

ろう」で行政が逃げてはいけない。安かろう、数が多かろう、中身は知らぬ、になりかねない民営化に

ついて、住民は強く心配しているはずである。そこは本当に調査したのか。徹底的な効率化という名の

もとに、安かろう、数が多かろう、中身は知らぬ、という施策を本当に進めてしまえば、子育て世代の

流出を招く。これでは、教育・子育て・福祉のレベルアップ、そして市の発展はなく、激しいレベル・

ダウンになる。子育て世代は行政の熱意と見識に非常に敏感である。それでも守口市は座して見送るの

み、とするのか。そしてそれは、他の地域の住民にも大きな不安を与える。

公共施設の見直し方針の欄ではあるが、ここに「利用者が特定の市民に限られており、かつ民間でも提

供されているもの」という記載がある。まさかとは思うが、放課後児童クラブは「特定」が対象だから、

安かろう、中身は知らぬ、としてぞんざいな扱いで十分だと考えている… ということが杞憂であるこ

とを願っている。また、民間で提供されている例があるからという理由だけで行政が逃げる、というこ

とも杞憂であることを願っている。

学童保育の民営化には反対です。

民間の学童保育に入っている方のお話から、あまりいい意見は聞かないですし、子供達の放課後を営利

目的で、事務的な処理の中、お任せするのに不安を感じます。子供一人一人に愛情を持って、接してく

ださる今のような学童保育の実現は難しいからです。

あと、料金が高くなるのも困ります。

今のままの学童保育で、時間がもう少しのびて、せめて四年生ぐらいまで見て貰えたら、なおありがた

いです。



私の娘は公立の保育所に入れなくて、民間の保育所に預けていて

不信に思ったことがありましたが、保育所に訴えても市に訴えても応じてもらえませんでした。

児童クラブに子どもを預けようと思ったことの１つには市が運営していることにあります。

これが、民間の運営者なら絶対に預けていません。

習い事をさせるか、私が仕事をセーブするかをしていました。

それは、保育所時代に子どもの命の危険を感じたからです。

運営するのにお金は必要で節約のためか保育士さんは少なく

ちゃんと様子を見てくれているとは思えない状態でした。

民間じゃお金が無かったら運営できないのは分かります。

だから、市としての安定した運営が、子どもに関わる場所では必要だと思います。

学校と同じです！小学校は民間に委託しますか？

民間は運営が危うくなれば撤退できます。でも、そこに預ける子どもや親はすんなり辞められません。

児童クラブの民間委託には断固として反対です。

私の孫は学童に通っていました。当時は９０人以上いて、迎えに行ったときも孫がどこにいるか分から

ないほど、こどもたちがすし詰め状態だったことを記憶しています。毎日楽しそうに通う孫の姿を見て

いると楽しんでいるのがとてもよく分かりました。指導員の先生のことも娘も孫もとても信頼してい

て、ある時友だちのところに遊びにいって孫が迷子になったのですが、その時も仕事ですぐに駆けつけ

られなかった娘にかわり、指導員の先生が勤務時間でもないのに助けていただいたそうです。

そんな学童が民間に委託されるかもしれないと聞きました。民間は営利を目的として学童保育を運営す

ると思います。そんな民間の運営者が時間外になんの利益にもならないのにうちの孫のような事態にな

ったときに助けてくれるでしょうか？とてもそうは思えません。そして、困ったときに助けを求められ

るほどの信頼関係を先生が築けるでしょうか？

損得勘定の運営で子育てしやすい町になるとは思えません。児童クラブの民間委託に反対です。

この改革ビジョン(案)は、コストカットという観点からは、評価されるべきものだと思う。

しかし、市民の観点からすると、コストカット以上のマイナス点があり、全く評価に値しないものだと

言わざるを得ない。

男性の稼ぎだけで一家を養えるような賃金ではない今、共働き世帯が増えるのは当然であるし、国の施

策である一億総活躍プランが現実化すればするほど、共働き世帯は増えるはずだ。

そうなると、子どもが小学生になった時、子どもに生活の場である豊かな放課後を提供できるのは、学

童保育しかないのだ。その学童保育は各小学校にあるのだから、行政が責任をもってすべき事業である

と思う。また、保育園のように、学童保育を利用者は選べない以上、行政が責任をもってどの学童保育

もできるだけ同水準の保育を提供できるようにすべきではないか？

守口市は、住みやすい町・住んでみたい町を目指しているようであるが、この学童保育の施策を見る限

り、全く逆を目指しているとしか思えない。財政的に置かれた状況は違えども、滋賀県栗東市は子ども

に対する施策を充実させ、人口(特に子育て世代)は着実に増えている。守口市は交通アクセスは最高で

あるのに人口はあまり増えない。それはなぜかを考えていただきたい。見せかけではない真の子ども向

けの施策をきちんと考えていただきたい。

保護者からここ数年、保育時間の延長や 6年生までの保育などの要望をあげてきたが、それを無視して

の民営化は、行政として学童保育の問題から逃げたようにしか思えない。

守口市を本当に良くしようとお考えならば、もっと市民の声に耳を傾けていただきたいし、もっと議論

をしていく必要があると思う。



※もりぐち改革ビジョン(案)の中で、学童保育に関しては、民営化と民間委託の 2つの表記があります

が、どちらを考えておられるのでしょうか？

この 2 つを併記されている点を見ても、『とりあえず民間の力をいれたらええねん！』としか考えてお

られないようにしか想えないのですが。

民営化を検討されていると聞きました。

公は放課後の子供の育ちを見放すつもりでしょうか？

民間企業というものは、利益の追求が目的です。

それを学童に当てはめて考えてみます。

利益を上げる為に企業がまずやること、それは利用者(子供)を増やすことです。

子供一人が利益の元になる、お金だということです。

次に経費が必要以上出ないようにします。

一般経費で一番割合の大きい科目は給与です。

これを抑えるには、短時間労働者を雇います。

保育の資格を持つ正社員を雇うと高いからです。

現場をまとめて総括する、有資格者を一人配置し、あとはパートを雇う。

これは民間企業が経費を抑える為に、どこでもやっている方法です。

しかし、取り扱ってる商品は子供です。命です。

民間企業の経営のノウハウが、育児や保育にマッチするかどうかは疑問です。

守口市が赤字からの脱却を目指していることは、よくわかりました。

しかし、学童に子供を預けている私達保護者は、守口市に税金を納めている市民です。

公営の施設を利用する権利があります。

学童に必要なことは、子供の育ちに寄り添った保育です。

子供と信頼関係を築ける優秀な指導員です。

時間が来たら帰ってしまう短時間労働者では、それができません。

家に帰ったら迎えてくれる、保護者のかわりなのです。

学童保育の事業では、儲けはあげられないと思います。

学童内に体操教室や英語教室を設置して、利益を上げる方法をとっている他県の例もありますが、何も

しない自由な放課後というのも、子供にとっては大切で必要な時間です。

忙しすぎる設定保育はないほうがよいのです。

私の考えでは、学童保育は儲からない。

儲けを出すために子供の育ちを歪めてはいけない。

児童クラブ学童保育の民営化に、私は反対です。

もし民営化するなら、必ず公営も残し、利用者が選べるようにしていただきたい。

現在活躍している指導員はそのままにしていただきたい。

安心で安全でのびのびと愛情のある学童を作っていただきたい。

民営化に関わる関係者には、最低１か月は現場に入って学んで、よさを知っていただきたい。

以上です。

「児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の

責任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に

渡さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！ 」



「児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の

責任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に

渡さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！ 」

民営化に反対

納税者の働く権利を保障するのは民間ではなく、公の仕事ではないですか？

そもそも安心して預けることができません。

働かなければ生きていくことができない現状の方が

多い中で、安心安全に預けることができないなんて

どうかと思いますので、今一度、子供達の事を考えて頂きたいと思います。

以下の要望があり、放課後放課後児童クラブ(入会分)の民営化に反対いたします

・子供にとって悪影響と考えるため、指導員が頻繁に変わらない事を要望する

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する(食育につながり、子供達も楽しみにし

ています)

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続の要望する

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する

・指導員パートナーの人員維持を要望する

・保育対象学年の拡大（小学６年生迄希望、無理なら４年生迄）を要望する

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する

「子育てしやすさ日本一」

を目指しているなら、子供の教育や、働く親にとってなくてはならない学童を民間に丸投げすべきでは

ないと考えます

以上

以下の要望があり、放課後放課後児童クラブ(入会分)の民営化に反対いたします

・子供にとって悪影響と考えるため、指導員が頻繁に変わらない事を要望する

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する(食育につながり、子供達も楽しみにし

ています)

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続の要望する

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する

・指導員パートナーの人員維持を要望する

・保育対象学年の拡大（小学６年生迄希望、無理なら４年生迄）を要望する

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する



・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する

「子育てしやすさ日本一」

を目指しているなら、子供の教育や、働く親にとってなくてはならない学童を民間に丸投げすべきでは

ないと考えます

以上

以下の要望があり、放課後放課後児童クラブ(入会分)の民営化に反対いたします

・子供にとって悪影響と考えるため、指導員が頻繁に変わらない事を要望する

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する(食育につながり、子供達も楽しみにし

ています)

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続の要望する

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する

・指導員パートナーの人員維持を要望する

・保育対象学年の拡大（小学６年生迄希望、無理なら４年生迄）を要望する

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する

◆保育対象学年の拡大（小学６年）

保育対象が何故小学３年までなのか、イマイチ理解できていません。

昔に比べ、共働きの家庭が増えているので、小学校に通っている間だけ保育対象にして欲しい。

子どもを保育できる環境（子の祖父母などの親族）があれば問題ないが、母子家庭・父子家庭 も増

えてきており、また不審者の情報も増加しているので、子どもの不安を解消するためにも保育対象の拡

大を希望します。

◆保育終了時刻の延長（１８時以降）

就学前は保育園に通っていたので、延長保育利用していました。

小学校入学してから１８時以降の保育は不可となり、勤務時間帯が通常より短くなるため職場の異動を

強いられるようになりました。

上記の「保育対象学年の拡大」の意見と同様、子どもを保育できる環境がなく、職場への影響も増える

ので、延長保育を希望します。

◆保育開始時刻の変更（８時から開始）

現在、８時３０分より学童保育が開始されていますが、自身の就業時刻に間に合わないため、開始時刻

を早めの時間帯を希望します。



現在三年、一年の子が学童でお世話になっております。

学童保育には、本当に助けられており、感謝しております。

民営化についてですが、正直どちらが良いのかわかりかねます。

親が仕事をしているので、預かってもらっているわけですが、実際に学童に行くのは子供たちであって、

その子供たちが学童に行って、楽しいと思ってくれれば、それでいいわけです。

親が仕事をしているから、仕方なく嫌々学童へではなく、学童へ行けば楽しい時間が過ごせると思って

くれればと思っております。

その為には、子供たちが楽しめる色々な行事や、指導員さん方との信頼感など、子供にとってメリット

がなければなりません。

民営化になることで、それが無くなるのであれば、反対ですし、変わらず運営されるのであれば、民営

化になろうが構いません。

今の指導員さん方は、親も、大変信頼できて、頼りになる方々です。

うちは、下の子があと２年通うことになりますが、出来ることなら３年生終了まで続けて頂きたいと思

います。

学童に通う子供たちの為に、より良い御決断をお願い致します。

民営化反対です！子ども達や働く指導員のことを考えたら、まだまだ議論が必要じゃないんですか？

本当に子供たちのための改革になるのか、民間委託の良さがまったく伝わってきません。

一人一人の性格を理解し、対応して下さる今の学童保育の先生方にはとても感謝しています。

子供たちが楽しく安全に過ごせて、私たち保護者が安心して預けられる現状のままを強く望みます。

児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の責

任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に渡

さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！

児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の責

任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に渡

さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！

放課後児童クラブの民営化には反対です。民営化によって、そこに通う子どもたち、預ける保護者、働

く指導員は大きく混乱します。

営利企業は利益優先になるので、本来子どもたちの保育に使われるお金が企業の利益になってしまいま

す。

学童保育である放課後児童クラブは公的責任において実施されるべきです。他市を見ればよく分かるは

ずです。守口市は現在市の責任において質の高い放課後児童クラブが実施されています。ここをあえて

崩す必要はありません。

どうか民営化にはしないで下さい。

民営化に反対します

何もかも民営化して、私たちの生活をどう守るんですか･守口の職員の生活をどう守るんですか･

断固民営化を反対します



「（改訂版）もりぐち改革ビジョン」（案）において、守口市民ではありませんが意見を上げさせて頂き

ます。 私は大阪府および大阪市で学童保育（放課後児童クラブ）の発展に協力している府民の１人で

す。

その経験や学んできた知見から、P19 に記述されている「放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそ

れによる充実」は、問題がはらんでいると考えます。 他市でも民営化と呼ばれる企業参入がなされて

いますが、現状の学童保育施策と営利企業とは子どもを中心と考えるなら相容れない関係にあります。

保育の現場ではすでに民営化や企業参入がなされていますが、こちらは民間委託であり運営主体の継続

や運営費の一部が親企業や他部署に流れにくい等がなされています。 一方、学童保育におきましては、

指定管理者制度で民営化されている状況が多く、継続性の無い数年契約では子どもとの関係が培われま

せん。 小学生の放課後を過ごす場所は、駐車場や箱モノの管理とは異なります。 また、企業による

運営では、守口市の税金と保護者からの保育料の一部は企業の営利活動に流れていきます。 本来、学

童保育の運営費は子どもたちのためだけに使われるべきです。

さらに、現状の学童保育施策であっても充実ははかれるはずです。 民営化のでしか充実が実現でき

ないわけではありません。 民営化による充実はこどもたちが豊かに育つ充実なのでしょうか？

守口市では民営化による充実を見つめ直し、子どもたちが守口市を好きになり、大人になっても守口

市に帰り、いつまでも発展続けられるような市になることを願っております。

守口市の学童保育の民間委託化について反対です。なぜなら、公設公営の学童保育をなぜ民間委託する

のかその政策的意図が分からないからです。現行案では財政効率を図ることにはつながらないでしょ

う。公設公営を継続しながら保護者のニーズが高い 6 年生まで対処学年を拡大し、開設時間を延長する

ことなど、「子育てしやすさ日本一」を目指す守口市としてなすべきことは多いと思います。

「新制度」の実施により大阪でも公設公営から民間企業に学童保育事業を移行した自治体が生まれて

います。しかし、事業者移行による「メリット」は聞こえてきません。むしろ不透明な財政執行など議

会でも問題視されている自治体があると聞きます。

子どもを主人公とした豊かな学童保育づくりをめざしてきた守口市の指導員の方々、子育てを行政任

せにせず、学童保育の活動や内容に積極的に参加されている守口市の保護者（会）の方々、公設公営で

進められてきた守口市の学童保育は保育実践においても保護者の主体的な参画においても、まさに国が

示した「放課後児童クラブ運営指針」を上回る活動を展開されております。

繰り返します。「子育てしやすさ日本一」を目指す守口市としてなすべきことは、学童保育事業を民

間にゆだねるのではなく、守口市が責任をもって実施運営すること、公設公営の原稿学童保育を継続す

ることです。

賛成できません。なぜなら

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響

・手作り給食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望

・学童まつり・わんぱくオリンピックなどの親子手作りイベントの継続維持ができる体制を要望

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望

・指導員パートナーの人員維持を要望

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しないことを要望

・民営化事業者選定については、事前に「広報もりぐち」へ掲載を要望



よろしくお願いします。

賛成できません。なぜなら

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響

・手作り給食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望

・学童まつり・わんぱくオリンピックなどの親子手作りイベントの継続維持ができる体制を要望

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望

・指導員パートナーの人員維持を要望

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しないことを要望

・民営化事業者選定については、事前に「広報もりぐち」へ掲載を要望

よろしくお願いします。

放課後児童クラブの民営化、民間委託はやめて、公設公営で事業を行ってください。

企業の運営になるとお金儲けの対象になる危険があるので、放課後児童クラブの民営化・民間委託早め

てください。

保育所が民営化された年に、その園の子が散歩で１人置き去りにされたことを思い出します。

営利ありきではなく、公的な施設が責任を持って運営をすべきと考えます。

ありがとう･上のアドレスをクリックしたら下の方に提出方法ってのがあるし、そこの e-mail のあどれ

すをクリックして、

住所

氏名

電話番号

を打ってその下に

「児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の

責任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に

渡さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！ 」

「児童クラブの民営化に反対です･市の責任で児童クラブを充実できるはずです。委託料を払って市の

責任を放棄して充実してるとは言えないです。税金を払っている私たちのお金を民間の運営者に勝手に

渡さないでください。市の責任で児童クラブを運営することにお金を使ってください！ 」

民営化・民間委託の件は撤回して下さい。

公的な立場で、未来ある大切な子どもたちに安心安全かつ分け隔てなく平等な豊かな保育環境を提供し

て下さい。

大阪の育成事業が全国の素晴らしい見本になることを願います。



今年になって入会したばかりなので、まだ児童クラブの

環境や状況など深く理解はしておりません。

しかし、現指導員の方の対応にはとても安心感を感じます。

アレルギーのある子供への気遣いや、臨機応変な対応、途中から入会した子へのケアなど、非常に満足

しています。

民営化になりこれらがどのように変わるかは分かりません。いい面も悪い面もあると思います。

仕事をする親としては、安心して子供を預けられる環境とそのケアをしてくださる指導員の方がいてく

れることが第一です。

子供があったかいと感じられる場所をこれからも守っていって貰いたいと思います。

また、これらをトップダウンで進めるのではなく、現場や実際に預けている保護者や子供達にもいろん

な話を聞いてから検討を重ねて頂けますようお願いいたします。

民営化にするのは反対です

民営化のビジョンがイマイチ見えてこない

子供の為ではなく大人の都合のいい民営化では

守口市は本当に子供たちを守ってくれてると

市民が自慢できる守口市であって欲しい

民営化になると仕事と割り切って子供の気持ちを無視されるのではと不安で

子供を安心して預けれない気がします。

もう一度本当に民営化でいいのか

考えて欲しい

よろしくお願いします。

現状維持で、公設公営で運営して下さい。

保育水準を落とさないで下さい。

民営化の案出てるようですが、もっと具体的に方向を示して欲しいです。子供を預けている親としては

今の状態で続けて欲しいので変わるとなれば、とても困ります。

守口市にゆかりのあるものとして、守口市が市民の子育てを応援してくれることを願っています。

子育ての街＝守口市を創っていくためにも、放課後児童クラブの民間委託はしないでください。民間委

託した市町村で、放課後児童クラブが公設公営の時よりも充実したという話は聞かれません。

放課後児童クラブ民営化による充実とは、どのように充実さるのでしょうか？

具体案はあるのでしょうか？

まさか、民営化＝丸投げにはなってないですよね？

子どもの発達や安全の保証は公設、公営だからこそ成り立つものだと思っています。

民営化により、信頼していた指導員はいなくなり、さらに新しい指導員も 3～5 年でコロコロ変わって

しまうと聞きました。今まであった楽しい行事もなくなり、子どもたちにとっても、安心して楽しく通

えるものではないと聞きました。

それって、子どもたちの安心、安全、発達を保障していると言えますか？

それのどこが子育て福祉レベルアップなのでしょうか？

今の学童では楽しく過ごせるように指導員が色々な行事やイベントを考え、子どもたちが毎日安全に楽

しく過ごせるようにと様々なことを考えてくださっています。

キャンプやお祭り、手作り昼食やおやつ。どれも、子どもたちにとっては楽しい貴重な経験、そして成

長できるきっかけだと思います。学校や家庭だけではできないことをたくさん経験し、子どもたちの成



長を共に感じることができ、充実した日々を送ることが出来ているのに、どうしてそれを失わなければ

いけないのでしょうか？

どうがかけがえのない子どもたちの居場所を奪わないで下さい！！

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見。

将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の保育に関し、民

間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を要望いたしま

す。

但し、以下の要望は豊かな子供たちを育てる大人としての意見であり決して

民営化を推進しているものではありません。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

次代を担う子どもは市の「宝」であるとの認識のもと【子育てしやすさ日本一】を目指すのはよいこと

ですが、

・放課後児童クラブ（入会分）の民営化とそれによる充実

の記載がおかしいです。

市の「宝」であるならば市が責任を持って「直営」で充実させるべきです。

現在直営事業でやっているのですから、市の職員である指導員が持っている専門性や経験を手放して、

民営化するなんて考えられません。民営化してそこに税金を投入することの方が税金の無駄遣いです。

充実どころか市民サービスの低下です。

全国では民営化をした例がありますが、利用者から「よくなった」と言われる例はまずありません。「預

ける時間が使いにくくなった」「指導員の質が低下した」と悪くなったことは枚挙にいとまがありませ

ん。そのような悪い先例があるにもかかわらず「民営化」する理由が理解できません。また、民営化で

充実させるためには実は直営でするよりコストがかかることになってしまいます。

子どものためには「現在のまま直営事業」で充実させるべきです。

「民営化」すればコストカットできるといった安易な考えではなく、未来に対して責任を持つ判断を

してください。



もりぐち改革ビジョンの「事務業務の見直し方針」に関しまして、現在の公設公営での入室児童室の現

状を鑑み、以下の事を希望致します。

・指導員が頻繁に変わり、子供の名前も覚えてもらえないような状況は、子供にとって悪影響であると

考えます。

・手作り昼食、手作りおやつなどは、子供たちの長期休暇中の楽しみであり、子供を預けて働いている

親にとっても非常にありがたいことです。維持継続を希望します。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子参加型のイベントは,子供が喜ぶことはもちろん、普

段お会いする機会の少ない保護者にとってもともに活動できる貴重な機会であり、維持継続を希望しま

す。

・キャンプ・バーベキューなどの野外活動についても、上記と同様、貴重な機会であり、維持継続を希

望します。

・けん玉発表会、将棋など昔ながらの遊びや、太鼓など

子供にとっても新鮮ですし、日本の伝統的なものなので、今後も引き続き、取り入れていただきたいで

す。

・ドッヂボール大会など、郊外保育についても、維持継続を希望します。

・指導員パートナーの人員維持を要望します。

・保育対象学年を小学６年生まで希望します。

・終了時間が１８時のため、時短勤務を余儀なくされておりますが、３年間もの時短勤務は非現実的で

す。

保育終了時間の延長（１９時までなど）を希望します。

・市民の意見に耳を傾けることなく、民営化決定をしないよう要望します。また、民営化事業者選定の

際は、事前に広報もりぐちへ掲載し、市民から広く意見を求めるなど、慎重に進めていただきますよう

お願いいたします。

放課後児童クラブの民間委託に反対します。放課後児童クラブは公的責任が伴う大事な事業です。私が

働く市では民家委託されましたが企業は利益を中心に運営しますので、特に障害児童の加配をしてない

日常の指導員配置を減らしたりしており、保育の充実が出来ていません。

特に障害児童や生活貧困世帯などの立場の弱い方への支援を企業運営は苦手としているようです。さら

に労働者の労働時間を減らし賃金を下げて利益をえるので指導員が多く退職しています。

利益中心の民間委託は保育の充実のはんたに進む方法である事が他市の状況で現れています。民間委託

はしないでこのまま公設公営で進めて下さい。



もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見です

現状わが市における適正な業務の見直し案には、概ね賛同できる。

しかしながら、将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の

保育に関し、民間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を

要望いたします。

但し、以下の要望は豊かな子供たちを育てる大人としての意見であり決して民営化を

推進しているものではありません。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの

維持継続が出来る体勢を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望する。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

以上

よろしくお願い致します。

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見です

現状わが市における適正な業務の見直し案には、概ね賛同できる。

しかしながら、将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の

保育に関し、民間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を

要望いたします。

これらは、実際の登録児童室を使用しての感想です。

民営化すると以下の様な要望は、不可能な状態となり我々親は、安心て将来の守口市を担う子供たちを

安心して預けることができません、是非市長の再考の程お願いいたします。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの

維持継続が出来る体勢を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望する。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

以上



よろしくお願い致します。

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見を記載します。

孫を学童保育に通わせている、祖母として意見を記載します。

色々な、ホームページなどの書き込みから考察すると以下の様な、子供に悪影響があることが想定され

るために、民営化に反対です。

もちろん、以下の条件を満足できるのであれば、問題ないとも考えられるが私の多数の友人などからの

意見を考慮すると以下の様なことを要望したい。

・指導員パートナーの人員維持を要望する。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの

維持継続が出来る体勢を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

以上

よろしくお願い致します。

守口市が改革に取り組まれている事は、財政難でもある市の状況からも考えると必要な事だと思いま

す。

息子は今は高校 1年になっていますが、小学生時代は学童保育でお世話になりました。

今の時代、子どもを預けて仕事をする家庭は多く、小学校で放課後に子どもを預かってもらえるシステ

ムは有り難いと思っています。

学童保育の指導員の先生方には、授業が終わり、「ただいま」と言える場所として、宿題、おやつ、遊

びと生活習慣の基礎を作って頂き、親代わり、家族のように泣き笑いがある場所として子どもがお世話

になりました。

今回、市の改革において、学童保育の民営化を検討されていると聞き、

ベテラン指導員継続が厳しい条件になるのではと懸念されます。今まで通りの学童保育の内容の継続、

指導員の質を落とさない為に、安心して子どもを預けて仕事ができる環境へ、保護者が仕事をする事で、

守口市への納税が増え、市がうるおい働きやすい市となるのではないでしょうか？

今まで通りの学童保育を希望します。

人件費削減の為の民営化へ賛同出来ません。

他の案件で削減出来る事があるのではないでしょうか？



学童民営化は反対します。

私は以前、大久保小の学童（すみれ）でお世話になりました。

とても楽しく、活発に過ごせて、色々な経験を通じて、心の成長にも繋がりました。

お陰様で高学年になっても、お友達や保護者同士、指導員さんとも仲良くさせて貰う事ができました。

それはやはり、子供の気持ちや立場を 1 人 1人考えて接してくれる指導員さんの熱い想いがあったから

だと感謝しています。

民営化になると、営利目的の考えも無いとは限りません。

現状維持に賛成致します。

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見。

将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の保育に関し、民

間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を要望いたしま

す。

但し、民営化を推進しているものではありません。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見。

将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の保育に関し、民

間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を要望いたしま

す。

但し、民営化を推進しているものではありません。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。



先日、既に民営化になっている東大阪の方の話をお伺いしました。

私は民営化に反対です。

民営化になると、子どもや保護者の為の学童ではなく、運営する会社の採算を取る為の一事業に変わっ

てしまいます。

市民の為の学童ではないでしょうか。

保育園も民営化になると聞いています。保育の現場も知らない人が運営するなんて、おかしな話ではな

いでしょうか？

誰の為の学童かをまずは考えて行動してください。

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見。

将来の守口市の発展のキーパーソンとなる子供達の豊かな人格形成に不可欠な放課後の保育に関し、民

間委託化の推進とありますが、現在の公設公営での入会児童室の現状を鑑み以下の事を要望いたしま

す。

但し、以下の要望は豊かな子供たちを育てる大人としての意見であり決して

民営化を推進しているものではありません。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・指導員パートナーの人員維持を要望。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

おはようございます。

「学童保育の民営化・民間委託」の案を見直して下さい。

今まで、積み上げてきた保育の質や経験が、失なわれてしまうことを、危惧いたします。

子どもたちの成長過程において、学童保育は、大切な居場所だと思っています。

安心して放課後を過ごせるよう、考えて下さい。

現在、児童クラブを利用しています。

守口市のクラブの保育の質のレベルは、全国的にもトップクラスにあると

保護者会等でお聞きしています。

そこで民営化に向けて、その保育の質の部分のビジョンが知りたいです。

現在の公営では出来ないもの、ムダだと思われるものは何か。

民営化により行うこと（レベルアップ）出来るものの提示を望みます。

児童クラブに関しては、コストの問題、保育時間の問題など、

利用する者（大人）の観点からのものが多く聞こえます。

個人的には、質の部分で、子供た ちに対しての提供がさらに充実するような具体案であれば、

保育料が多少上がろうが、公設のままでも、民営化でも問題ないと考えています。



民営化に反対です

利用者にきちんと説明がないまま動くのはおかしいと思います

現在安心して子供を学童に入れ仕事ができるのは指導員の先生方に信頼してあずけられるからです

民営化になれば指導員も安定せずどんな人かわからず安心できません

子供を預けなくなると仕事に行けない=住みにくい町だ になりませんか？

経費削減と言っておられますが若い世代が働きにくくなり市から出て行ったら税金を納める者が少な

くなって財政も苦しくなるのではないでしょうか

子供達も不定期に先生が変われば戸惑い行かなくなる子もいてると思います

親は遊びで子供を学童に入れているのではありません

一生懸命働いて子育てをしています

それをサポートして頂いてるのが現在の児童クラブだと思っています

安心して働ける環境を作って頂くのも市の役割りではないでしょうか？

一方的に民営化に変えないで下さい

利用者の意見も聞いてください

市が決めるのではなく現在利用している保護者に多数決をとってほしいです

児童クラブの民間委託化案に対する反対意見

私自身この守口市で成長し、結婚後もう一度ここに返って来て子育てをしています。自分の子供がこ

の町を故郷とするのですから、今よりも魅力ある守口市になって欲しいと願っています。この度、児童

クラブの民間委託計画について聞き及びました。

今まで民営化されてきた市の事業全てが成功という訳でもありません。市が推し進める事の中にも何

故こんなことに巨額の費用を・・・と首をかしげる事もあります。しかし、事教育に関しては決して損

得勘定では決められない内容ではないでしょうか。そして短時間で民営化が推し進められるというよう

なことが決してあってはいけないことです。

その理由は先ず、現在携わって下さっている先生方の水準の高さです。これは守口市が誇れる点であ

る事は否定しようがありません。それは先生方が日々苦労され子供達への関わりの中から長年かかって

培って来られたものだからです。これは民営化することによって失い得る大きな損失に違いないので

す。

また、人口減少=(守口市の)児童減少ではなく、市政としての魅力があれば巻き返す魅力ある市に成

り得るはずです。働くお母さま方の力をさらに必要として来ている社会情勢の中、保育時間の延長や、

高学年児童の受け入れ改善は急を要するもので子供の事を考えて先ずこの子供達を受け入れる体制が

必要です。特に高学年児童は思春期直前のデリケートで重要な時期です。先生や友達と続けて関係を持

ち自分の放課後の居場所を持ち続けることは非常に重要ではないでしょうか。子供達は守口市の将来を

担う一番大切な存在です。将来の守口を担うのは彼らなのですから。そして他市に住む子育て中の主婦

の知人達がもう一度守口市に帰ってきて住むことを望むような将来を見据えた希望の持てる市政を行

ってください。このままでは子育て世代が守口市をどんどん離れてしまいます。

改革案に対する熟慮と、時間を十分に掛け市民と意見を交わし、手っ取り早い民営化のプラスの面よ

りも将来を見据えて地道に子供達を見守り育む守口市の姿勢を見せて頂きたいのです。



もりぐち改革ビジョンの「事務業務の見直し方針」に関しまして、

現在の公設公営での入室児童室の現状を鑑み、以下の事を希望致します。

・指導員が頻繁に変わり、子供の名前も覚えてもらえないような状況は、

子供にとって悪影響であると考えます。

・手作り昼食、手作りおやつなどは、子供たちの長期休暇中の

楽しみであり、子供を預けて働いている親にとっても

非常にありがたいことです。維持継続を希望します。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子参加型のイベントは

子供が喜ぶことはもちろん、普段お会いする機会の少ない保護者にとっても

ともに活動できる貴重な機会であり、維持継続を希望します。

・キャンプ・バーベキューなどの野外活動についても、

上記と同様、貴重な機会であり、維持継続を希望します。

・けん玉発表会、将棋など昔ながらの遊びや、太鼓など

子供にとっても新鮮ですし、日本の伝統的なものなので、

今後も引き続き、取り入れていただきたいです。

・ドッヂボール大会など、郊外保育についても、維持継続を希望します。

・指導員パートナーの人員維持を要望します。

・保育対象学年を小学６年生まで希望します。

・保育終了時間の延長（１９時までなど）を希望します。

・市民の意見に耳を傾けることなく、民営化決定をしないよう要望します。

また、民営化事業者選定の際は、事前に広報もりぐちへ掲載し、

市民から広く意見を求めるなど、慎重に進めていただきますようお願いいたします。

もりぐち改革ビジョン内に書かれた、「児童クラブの民間委託について」反対します。

民間委託すれば、質が低下すると思う。

学童が民営化になるかもしれないということで、今我が子が学童を利用させて頂いているということ

で、意見させて頂きたく思いコメントさせて頂きました。

今の学童は先生方も、毎日働く親の代わりに我が子のように見てくれています。仕事というより、子ど

も達のことを考え優先し温かく日々保育、教育してくれています。

手作りの昼食におやつに、けん玉、昔ながらの遊びなどなど私たちが日々の生活では出来ないことを、

してくれているように思います。子どもの悩みにも寄り添ってくれている時もあります。

そんな子ども達の第 2の我が家のような場所に急な変化は入りません。今以上にもっとよくなるような

絶対的なものがあれば、民営化でも全然構いません。

でも、それが実現出来ないのであれば、やめてほしいです。

将来ある子ども達のことを本当に考えてくれていますか？大人の都合だけで、見栄えだけで考えていま

せんか？全てある学童の様子をみてもらってますか？

忙しいのでなかなか…というのは大人の勝手な言い訳だと思います。全てを知ってる分かってる大人な

ら、こんな改革案は出ないように思います。

それよりもまず、保育時間の見直しや、学童の高学年受け入れなど、本当に保護者が求めているものに

耳を傾けてもらえませんか？

本当に改革するのであれば、直接目で見て心で感じた上で判断して下さい。

上からや外から見ただけでは、見えるものも見えません。これからの子ども達の心や体の成長を考え、



１番良い決定を望みます。

市民にとって本当に良い決定をして頂けることを望みます。

よろしくお願いいたします。

放課後児童クラブ(入会分)運営の委託化について

委託化を全否定する訳ではなく、真に子どもの居場所となるよう、直営、委託に関わらず、保育の質

の向上や親の就労継続支援の観点からのサービスのアップを望みます。

また、委託化を推進される場合には、児童福祉、保育に精通し、経験や知識のある指導員を配置でき

るよう、社会福祉法人、学校法人など、子どもに特化した教育、保育、子育て支援に携わる事業者に受

託していただけるように配慮した仕様書で事業者を募集して下さい。

学童 OBの保護者です。

改革ビジョンで、学童保育が民営化になるとお聞き致しました。

私は、絶対に反対です。

なぜ民営化にするのですか？

うちは、2人学童にお世話になりました。

2人目の時から、保育時間も延長されさすが守口やな〜･･とありがたく利用させて頂きました。

あとは、欲を言えば

※7時までの延長保育

※ 学童保育料無償化

も近い将来になるだろうなと思っていたところですが、とても残念です。

学童では、本当に沢山の事を学ばせて頂きます。

友達との関わりや、下級生との過ごし方、けん玉、こままわし、学童まつりやキャンプ…

息子、娘は、2人とも中学生ですが、その時の思い出を話しながらけん玉を今でも披露してくれます。

学童の指導員の方にも本当にお世話になりました。

指導員の親身なご指導があったからこそ私も今ここで、民営化反対の意見伝えなければと言う気持ちに

なりました。

事務事業の見直し方針

・放課後児童クラブ（入会分）運営の民間委託化を推進についての意見、要望

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考えます。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望します。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望します。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの維持継続の要望します。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望します。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望します。

・指導員パートナーの人員維持を要望します。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望します。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望します。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望します。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望します。



守口開拓ビジョンについて

児童クラブが、民営化になる動きがあるときいています。

私は、長男、次男と共に、学童保育を利用させていただきました。

共働きの家にとっては、本当に安心して預けることができたと思います。

しかし、民営化になると、色々学童で、経験できたことなどが、制限されたり先生も、経営が変わるご

とに、かわるのではないでしようか。

一番心配なのは、民営化になると、利益をあげるということが、一番になり、子供たちが一番ではなく

なります。

ぜひ、もう一度、検討の上、市が、責任を持って、運営してほしいと思います。

守口の学童保育に通っていました。

自分自身振り返ると、手のかかる子どもであったと思います。

でも、そこに寄り添いながら付き合ってくれたのは指導員の先生でした。

民間に委託されると、指導員がコロコロかわったり、受託先が設けられなければ途中で手を引く事も考

えられます。

指導員がコロコロ変われば子どもたちは不安でいっぱい。保護者も安心して預けられないと思います。

民営化には断固として反対ですが、やむなく進めて行く場合は、

拙速に、安易に民営化するのではなく、関係部局、指導員、学識者、そして何より保護者と子どもたち

としっかり話し合い、合意を持ってやってほしいと思います。

児童クラブの民間委託反対です！

児童クラブ民間委託反対！

もりぐち改革ビジョンの「事務事業の見直し方針」に関する意見です

学童保育の事業の民営化には反対します。

孫を学童保育に通わせている大人として以下の事を要望いたします。

・指導員パートナーの人員維持を要望する。

・保育対象学年の拡大（小学６年生）を要望する。

・保育終了時間の拡大（１８時以降）を要望する。

・指導員が頻繁に変わる事は、子供にとって悪影響と考える。

・キャンプ、バーベキューなどの野外活動の維持継続を要望する。

・学童まつり、わんぱくオリンピックなどの親子手づくりイベントの

維持継続が出来る体勢を要望する。

・けん玉発表会などの子供の自主的な活動の維持継続を要望する。

・市民（利用者）の意見なく民営化決定を決議しない事を要望する。

・手作り昼食などの子供の積極的な活動の維持継続を要望する。

・教室内だけにとどまらない郊外保育の維持継続を要望する。

・民営化事業者選定に関しては、事前に広報もりぐちへ掲載を要望する。

以上

よろしくお願い致します。



民営化反対です。

私は、この４年間、臨時パートナーとして、児童クラブの現場で勤務させていただいたことにより、放

課後も頑張っている学童期の子ども達にとって、安定した環境で、安心して過ごせる<居場所>が、何よ

りも必要であることを痛感しました。

現在も、守口市の児童クラブは、市が運営主体となっているため、創設時より長年にわたり、培われて

きた経験を活かせる環境であり、また、優れた能力、情熱、そして、高い意識をもった指導員で構成さ

れており、今後ますます、発展を続けることが可能であると思います。よって、民営化することにより、

利益を追求するあまり、現在のような質の高いサービスを提供することを維持出来ないことを危惧しま

す。

西端市長殿、保護者・子ども達が求める、笑い声が溢れる楽しい、豊かな放課後の姿は、民営化後、ど

のようになるのか、具体的に提示してください。

保護者・子ども達の意見を充分、ご検討いただき、"子どもファースト"の施策を実施していただくよう

切にお願い申し上げます。

民営化されると利用料がたかくなるのでしょうか？高くなり、サービスが悪くなるのは困ります。よく

なるなら、払いますが。

払うなら、今より良い環境を望みます。

要望

1 保育時間終了時間の延長を要望します。

2 保育対象年齢の拡大を要望します。

時間が短かいので、保育時よりより働けません。ギリギリの状態で働いです。

行政が手を差し伸べてくださらないと、働くことは難しいです。

辞めて、専業主婦となった方がいいのでしょうか？

何もかも個人の努力でまかなえというのなら、子育てはできません。

このままでは、子どもを育てる環境が整っているとはいえません、

地域で、国で、今後税金を払ってくれる子どもをそだてないのはどうしてでしょうか？

もう少し、子供達、未来に投資してくださってもいいのではないでしょうか？



今回提案された改革ビジョンの中で、放課後児童クラブについて

民間委託を推めるもの、また、それによって充実するとありますが、そのことについて、長年守口市の

児童クラブで、指導パートナーとして働いている立場から

コメントさせていただきます。

☆P19 に「次代を担う子どもは市の宝であるとの認識のもと『子育てしやすさ日本一』を目指すとあり

ます。まず、その理念のもとに子育て支援の充実を謳われるのでしたら、民間委託や、民営化ではなく

市が責任を持って直営で運営されるべきだと思います。

私は、今までたくさんの子どもたちや保護者の皆さんと出会い微力ながら子どもたちの成長や発達、保

護者の就労の保障や子育ての支援、応援をしてきました。その中で、やはり守口市の公設公営だからこ

そ、全ての子どもたち、保護者に公平に保育することができる

と実感しています。全ての児童クラブを必要な子どもたちが利用することができる。このことは、守口

市施策、また、市民にとってとても大切なことではないでしょうか？

☆子どもたちの放課後の安全で安心できる居場所作りにとって、児童クラブの登録児童室はもとより子

育ての支援課や学校、保育所、地域等との連携がとても大切だと考えます。このことにつきましても、

公設公営だからこそ連携を密にして、一人一人の子どもたちの状況を把握し必要な手立てや保育を一緒

に考えて行くことがで来ていると思います。子どもたちが、虐待やいじめ等、大変辛い状況に巻き込ま

れて命を落とすことが

社会問題、保護者の心配になっている現代、守口市として、今ある児童クラブの直営としての責任で充

実させることが今一番必要な課題ではないでしょうか？

保護者の就労時間に見合った時間延長や入会対象学年の拡大(6 年生まで)、また障がいのある子どもさ

んの高学年の受け入れは、現在の市直営の運営で実施できると思います。

☆大阪府下、学童保育の企業参入、民間委託が、進んできていると聞いていますが、じっくり検討もさ

れずに実施されていたり、利益追求が優先されるため、子どもたちの権利や成長、発達を視点にした保

育内容が実施されておらず

指導パートナーが、細切れで対応するような、基本である安全面も保障されないようや内容になってい

ます。これでは、子どもたちの命は守れません。

また、私たちも誇りを持って働き続けることができません。Ｐ15 にありますような、仕事と子育ての

両立が安心してできる環境づくりからも逆行しているのではないでしょうか？

☆私たち指導パートナーは、守口市留守家庭児童会事業の時代から

子どもたちに安全でより豊かな放課後を保障するために、日々研鑽を重ね、仕事に取り組んできました。

この長年作り上げてきた守口市の児童クラブの保育内容は、市の財産であると自負しています。

市民の財産である、現在の児童クラブを今の状況のまま充実させることが今、求められていることです。

民営化、民間委託の推進は、守口市レベルアップには、絶対に繋がりません。

そのような改革ビジョン案には

反対です。



パブリックコメントを拝見しました。

私の家庭は、共働きです。

私の子供は全員放課後児童クラブでお世話になりました。先生方には愛情を持って接して頂きました。

これは、申し訳ないがお金を出しても得られない。プライスレスです。

一緒に笑う、一緒に考える、一緒に遊ぶ、一緒に食事をする。一緒に遊ぶ。特にキャンプは、あんなし

んどい事を良くやってくれていると先生方に感動しました。

突然泣き出す子もいる。騒ぎ出す子もいる。民間に任せて杓子定規に、「騒ぐ子、問題を起こす子は、

料金外です」と愛情無く親に突きつけられたら、絶望です。子育てもしない、あるいは核家族化で接し

方が分からない親も急増して公職の方を悩ませる事件も確かに多い。しかし、子供の環境は様々ですが、

学童にいて楽しいという子が多い。子供だけでは無くお年寄りへの配分も大事ですが、親としては、子

供の未来にかけたい。

とにかく、まずは、現地に行って放課後児童クラブの子供の目を見て欲しい。とにかく目を見て欲しい。

特に藤田小学校を。

実は、学童保育の会長も経験しています。

よろしくお願い致します。

何時も守口市民の為にご尽力して下さりありがとうございます。

この度の改革ビジョンはどなたの発案でしょうか？

守口市の未来を担う子ども達の心と体を育む一大事業に守口市自ら手間をかけお金をかけて大切にす

る事を拒んだのは。

社会で役に立ち立派な納税者になる大人になる為にお金がかかるのは当然です。

2005 年にもたくさん議論しました。

議員の皆様も職員の皆様も我が子には夢を描き しっかり自分の足で立ち豊かな人生を歩んで欲しい

と小さな頃から習い事や塾などお金をかける事を惜しまないですよね。

より一層豊で充実した物にと目新しく耳障りの良い言葉で民間委託を推進されてますが、残念ながら私

たちには体のいい育児放棄と同じ意味と受け取ります。

守口市と働く親の間でずっとずっと前から何度も何度も話し合っていましたよね。

子どもの最善の利益。働く女性の支援。大切な我が子への親の想い。生活の場としての安心安全な居場

所。この時代だからこその食育。

当事者 保護者 OB対象のアンケートやヒアリングは何故されないのでしょうか。

利用者の声も聞かずに現場声も聞かないです決められた事は一体誰の為になるんでしょうか。利用者の

声も聞かずに慌ててしないといけない理由が有りますか？

For Me の市政ではなく For You の市政を市民は願っています。

市長 市議がやりたい事イコール市民の想いでは全く有りません。

無認可の保育所で幼い子の命が亡くなる悲しい事故が頻繁に起きています。

見かけだけ綺麗にして今時に変身させても長い間培われ引き継がれてきたノウハウに勝るものはあり

ません。命に関わる重大な事故が起きた時では取り返しはつかないです。

誰も責任は取れないし取らないですよね。もっともっとリサーチとヒアリングに時間をかけて正しい改

革を願いします。



もりぐち児童クラブ（入会分）の民間委託について

私は児童クラブの OBです。児童クラブが変わるのは嫌です。キャンプやお祭りがなくなるのも嫌です。

私が通っていたときやっていた行事がまだ行われています。それは、児童クラブがずっと市がやってる

からだと聞きました。今のままの児童クラブでいてください。よろしくお願いします。

児童クラブについて

私たちが育った学童保育を民間に任せないでください。

これからのこどもたちにとっても大切な居場所だと思います。

民間参入はやめてください

民間への委託はこれまでの学童保育の保育内容の積み重ねをなくしてしまいます。子どもが学校が終わ

って、友だちとあそんで、話して、ふざけあうことが楽しいのです。民間は利益を出さないといけませ

ん。これまでの守口市直営の時より、指導員の人件費、教材費は必ず減少します。子どもがたちの放課

後を民間企業の儲けの場にしないでください。よろしくおねがいします。

児童クラブの民営化計画について、放課後児童クラブ運営指針に基づく保育が求められている中、継続

的、安定的な運営を覆すような今回の提案については、撤回してください。子どもの権利条約の視点か

らも、子どもたちにとって、最善の利益を追求していない提案です。これまで通り、子どもたちが安定

的、継続的な運営の中で、発達する権利が保障されることをのぞみます。


